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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, na 

condição de 2º Secretário da Mesa Diretora desta Casa de Leis, que faça a chamada dos Srs. Vereadores 

para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: E Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Presente. Com o quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 22 de junho de 2021, às 16h12. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, que 

faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por 

gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Deus, meu Pai Amado, meu Papai Querido, nós 

estamos aqui hoje, Senhor, em Tua presença, para que o Senhor possa nos orientar, nos dar a sabedoria, 

para que possamos conduzir, meu Pai, esse papel de Legislativo da nossa Cidade. Nos oriente, coloque 

as Suas mãos sobre as nossas vidas, nos livre de todo mal, Senhor, em nome de Jesus, amém! 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amem, assim seja! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Antes de darmos início ao Expediente, considerando o Ofício protocolado nesta Casa de Leis pelo 

Exmo. Sr. Vereador Valdir de Oliveira, solicito ao 2º Secretário que faça a leitura do Documento, na 

íntegra, que compõe o Processo Administrativo de n. 275/2021. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Requerimento n. 01/2021: “Eu, o Vereador Valdir de Oliveira, com amparo no que dispõe a 

Lei Orgânica do Município de Sumaré, Art. 24, Inciso V, e Art. 33, Inciso III, tendo sido convidado 

pelo Exmo. Sr. Prefeito Municipal a assumir a Secretaria Municipal de Cultura, Esporte e Lazer, 

requeiro, na forma regimental, Art. 22, Inciso III, I do Regimento Interno, pelo licenciamento pelo 

tempo que perdurar a nomeação a ser realizada pelo Sr. Prefeito Municipal. Quanto à remuneração, 

baseado no Art. 33, Inciso I da Lei Orgânica do Município e no Art. 46, Inciso I do Regimento Interno, 
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opto pela remuneração do mandato. Sala das Sessões, 14 de junho de 2021, Valdir de Oliveira, 

Vereador – Republicanos”; “Exmo. Sr. Presidente, segue para a ciência e manifestação, Eliana 

Rodrigues Alves, à Diretoria da Divisão do Legislativo. Considerando-se o Requerimento formulado 

pelo Nobre Vereador Valdir de Oliveira, encaminham-se os Autos para a Procuradoria Jurídica para 

análise e manifestação acerca do pedido. Após estando em termos o Requerimento formulado, retorno 

os Autos à Secretaria, para providências cabíveis relativas à convocação do Suplente e posse na 

próxima Sessão Ordinária. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de junho de 2021, Willian de Souza Rosa, 

Presidente”; “Autos do Processo n. 275/2021. Objetivo: Requerimento de licença de Vereador para 

assumir cargo de Secretário junto ao Município de Sumaré: ‘À Exma. Presidência da Câmara 

Municipal de Sumaré. 1) Relatório: Trata-se de Requerimento de Licença subscrito pelo Ilmo. 

Vereador Valdir de Oliveira para a assunção do cargo de Secretário Municipal da Cultura, assim o 

fazendo com base nos Arts. 24, V, 33, III e II, ambos da Lei Orgânica de Sumaré, bem como no Art. 

22, Inciso III e I do Regimento Interno desta Casa Legislativa. No mesmo pedido o Requerente opta 

pela manutenção de seu subsídio como Vereador. A Presidência da Casa, a seu tuno, solicitou o Parecer 

Jurídico a este Órgão, é a síntese do essencial; 2) Considerações jurídicas. 2.1) Parecer acerca do 

Requerimento: Trata-se de Requerimento de licença formulado por Vereador para assumir cargo de 

Secretário Municipal da Cultura, no Executivo Municipal. A respeito do tema, colacionam-se, a seguir, 

alguns artigos extraídos da Lei Orgânica de Sumaré para, a seguir, serem feitas algumas considerações: 

Art. 31: O Vereador não poderá: 1º) desde a expedição do diploma: a) firmar ou manter contrato com 

a pessoa jurídica de direito público, autarquia, empresa pública, sociedade de economia mista ou 

empresa concessionária de serviços públicos, salvo, quando obedeça à cláusula uniforme; b) aceitar ou 

exercer cargo, função ou emprego remunerado, inclusive, os de que sejam demissíveis nas entidades 

constantes da alínea anterior. 2º) desde a posse, ocupar cargo que sejam demissíveis, mas nas entidades 

referidas da alínea a, Inciso I; Art. 32; Perderá o mandato o Vereador que infringir qualquer das 

proibições estabelecidas no artigo anterior. Em uma primeira e desatenta leitura do texto legal, tem-se 

a impressão de que a Lei Orgânica (a L.O.) proíbe a assunção de cargo no Executivo Municipal por 

Parlamentar, no Art. 31, II, alínea b, o que ensejaria, em tese, a perda do seu mandato. No entanto, o 

próprio diploma em comento excepciona a regra ao dizer que não perderá o mandato, o Vereador: 1) 

investido da função de Secretário Municipal, quando poderá optar pela remuneração do mandato. Essa 

disposição está em consonância com o Art. 56, Inciso I da Constituição Federal, e Art. 17 da 

Constituição Estadual. Deve-se observar que não se pretende uma acumulação de cargos, o que é 

vedado pelos Incisos XVI e XVII, do caput do Art. 37 da Constituição Federal, mas o licenciamento 

do Vereador para o exercício de cargo comissionado no Executivo local. Assim, parece-nos que, com 

exceção do cargo de Secretário Municipal, a assunção de qualquer outro cargo público (efetivo ou 

comissionado) por Vereador ensejaria a perda do seu mandato parlamentar (Art. 32, Inciso I, da L.O.). 

Portanto, no sentido desta Procuradoria, não há óbice legal no Requerimento. Faz-se apenas uma 

última consideração: embora tenha sido requerida a licença pelo ilustre Vereador à Presidência dessa 

Casa, parece-nos que o Art. 33, Inciso II da Lei Orgânica é imperativo ao determinar a licença 

automática do Vereador investido no cargo de Secretário Municipal. Nesse caso, não há 

discricionariedade da autoridade da Câmara em deferir ou não o pedido, mas haverá a pena, a prática 

de um ato ratificador da opção feita pelo Vereador nomeado. Trata-se de prerrogativa do Vereador: 

Art. 41, Inciso IV do Requerimento Interno. É exatamente nesta linha de raciocínio que será o Inciso 

I do Art. 46, do Regimento Interno da Câmara de Sumaré, que dispõe que: ‘O Vereador poderá 

licenciar-se automaticamente quando investido da função de Secretário Municipal, situação na qual 

poderá optar pela remuneração do mandato’. Desse modo, não há óbices ao pleito formulado neste 

Processo. 2.2) Necessidade de nomeação do Suplente. Não só no caso de licenciamento de Vereador, 
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como em outros casos do Art. 34 da Lei Orgânica Municipal, haverá a necessidade de nomeação 

Suplente, tão logo haja nomeação do Requerente ao cargo de Secretário Municipal. O Suplente deverá 

ser empossado em dez dias, tal como determina o Art. 34, Inciso I da L.O. Verificando-se no site do 

Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo a lista de Suplentes para o Partido do qual o Vereador 

Requerente é integrante, o primeiro Suplente a ser nomeado é o Sr. Edgardo José Cabral (da lista 

anexa). Caso o licenciado faça parte de alguma Comissão, deverá ser substituído pelo Suplente, na 

forma do Art. 84, do RICMS, exceto quanto às Comissões Permanentes, se o exercício da Vereança 

for temporário, que é justamente o caso, pois a licença do Requerente durará apenas enquanto perdurar 

sua nomeação como Secretário Municipal. Assim, aludido Suplente deve ser chamado para tomar 

posse no prazo legal, sob pena de ficar sem efeito o ato da sua convocação. 3) Conclusões: Ante todo 

o exposto, a Procuradoria Jurídica entende ser juridicamente possível o licenciamento do Ilustre 

Vereador Requerente para o exercício de cargo de Secretário Municipal da Cultura deste Município, 

sendo imprescindível nomear o primeiro Suplente para ocupar, temporariamente, o seu lugar, exceto 

no que tange às Comissões Permanentes. Salienta-se a necessidade de publicação do ato da licença em 

Diário Oficial, bem como a chamada do Suplente para que seja empossado no prazo de dez dias, 

conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa Legislativa. Essas são as nossas considerações à 

Exma. Presidência, salvo melhor juízo. Sumaré, 14 de junho de 2021. Daniel Eduardo Pires Micali - 

Procurador Jurídico da Câmara Municipal de Sumaré”. Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Oi, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Aí agora aqui tem a lista de 

Vereadores, né, Suplentes, o diploma, e tem a última... aqui, à Secretaria. A última página. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Faço a verificação... mesmo após a verificação do Procurador da Câmara 

Municipal de Sumaré... Mesmo após a verificação do Procurador da Câmara Municipal de Sumaré, 

faço verificação do diploma juntado pelo Tribunal Regional Eleitoral, assinado devidamente pelo 

Exmo. Sr. Juiz Aristóteles de Alencar Sampaio, conferindo o diploma de Primeiro Suplente a Edgardo 

José Cabral. Feita a verificação pela Presidência dessa Casa, solicito a V. Exa. - e dispenso a leitura 

dos Documentos do Tribunal - que faça a leitura do último Documento, que se direciona à Secretaria 

e assinado pela Presidência, na íntegra, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “À 

Secretaria. Com ciência da publicação da Portaria do Exmo. Sr. Valdir de Oliveira, o nomeando como 

Secretário Municipal, espessa-se ato da Presidência, formalizando a licença do Exmo. Vereador. 

Considerando o Parecer Jurídico exarado pela Procuradoria Jurídica da Casa, em especial pelo fato de 

que o afastamento do Vereador é automático quando da assunção de cargo de Secretário Municipal. 

Espessa-se Ofício endereçado ao Sr. Edgardo José Cabral para que se apresente, juntamente com a 

documentação necessária, na Sessão Ordinária do dia 22 de junho de 2021, às 15h, no Plenário da 

Câmara Municipal de Sumaré, para o ato da sua posse, por ocasião de ser o Primeiro Suplente do 

Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. Inclua-se o presente procedimento para a leitura, na íntegra, no 

Expediente da Sessão do dia 22 de junho de 2021. Câmara Municipal de Sumaré, 17 de junho de 2021. 

Willian Souza – Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Em mãos, o Ofício expedido de n. 

629/2021, com data de 21 de junho de 2021, convoca o Sr. Edgardo José Cabral, como Suplente de 

Vereador, a comparecer à Sessão Ordinária do dia 22/06/2021, e foi recebido pelo próprio e apresentou 

os documentos comprobatórios de descompatibilização, sob pena de extinção do mandato: declaração 

pública de bens, como cópia autenticada dos documentos da relação anexa. Sendo assim, com base no 

Parecer Jurídico emitido pela Procuradoria Jurídica dessa Casa de Leis, a Presidência editou o Ato de 

n. 115/2021, que concede licença ao Vereador Valdir de Oliveira para assumir a função de Secretário 

Municipal de Cultura, Esporte e Lazer do Município de Sumaré. Solicito, nesses termos, ao 2º 

Secretário que faça a leitura do ato de licença do Vereador Valdir de Oliveira. É o Ato de n. 115/2021, 

Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Ato da Presidência n. 115, de 21 de junho 
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de 2021: ‘Dispõe sobre a licença do Vereador para assumir a função de Secretário Municipal’. Willian 

de Souza Rosa, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, no uso das atribuições conferidas por Lei, 

baixa o seguinte ato: Art. 1º: Fica licenciado, a partir desta data, o Vereador Valdir de Oliveira para 

assumir a função de Secretário Municipal, conforme solicitação formulada nos Autos do Processo 

Administrativo n. 275/2021; Art. 2º: Esse ato entra em vigor na data da sua publicação. Câmara 

Municipal de Sumaré, 21 de junho de 2021. Willian de Souza Rosa – Presidente. Publicado na 

secretaria da Câmara Municipal de Sumaré aos 21 de junho de 2021. Clodovyl Dota Telles - Diretor 

da Divisão Legislativa”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Considerando a vacância do cargo, 

convoco o Sr. Edgardo José Cabral, eleito pelo Partido Republicanos, a assumir a vaga de Vereador 

da Cidade de Sumaré, o qual será empossado, após a leitura do Compromisso e assinatura do Termo 

de Posse. Para dar início à Solenidade de Posse, eu convido o Exmo. Sr. Vereador Edgardo José Cabral 

e a sua esposa, a Sra. Regina Scherr Cabral, para se fazerem presentes no Plenário. Podem entrar aqui, 

podem ficar do lado, podem ficar do lado, vocês dois. Presentes no Plenário da Câmara Municipal de 

Sumaré, o Sr. Vereador Edgardo José Cabral e a sua esposa, a Sra. Regina Scherr Cabral, estão 

presentes para o rito de posse. Eu solicito, neste momento, aos Srs. Vereadores, que, mesmo de casa, 

que, devido a pandemia, cada um estão adequadamente... Aliás, registro a toda imprensa e a todos 

aqueles que nos assistem, que apenas eu estou sem máscara, mas isolado com acrílicos e apenas com 

um Servidor aqui do lado, para facilitar o grande número de leitura, mas que todos os Servidores aqui 

dentro possuem máscara, utilização também de álcool em gel e, sobretudo, também, nós estamos com 

todos os Parlamentares de dentro das suas casas ou escritórios, devidamente fazendo o cuidado 

necessário pelo combate ao Covid-19. Nesse instante, então, solicito que todos fiquem em pé, mesmo 

das suas residências, para que possamos fazer a execução do Hino Nacional Brasileiro para a 

Solenidade de Posse. [Hino Nacional] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Apenas para registrar aos 

Srs. Vereadores que estão em casa e também quem está nos assistindo, nós estamos de frente para a 

Câmara, mas... e atrás da gente tem o pavilhão com as bandeiras, mas à nossa frente, também, está 

sendo... tem as bandeiras, né? Então, por isso que nós estamos de frente para facilitar a transmissão do 

empossado e da sua esposa. Neste momento, eu convido os Srs. Vereadores para que permaneçam em 

pé, e também os que estão no Plenário, para que possamos ouvir a execução do Hino a Sumaré. [Hino 

de Sumaré] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nesse momento, convido ao Exmo. Vereador que 

permaneça no local onde está, para que eu possa me dirigir e fazer a Solenidade de Posse. Exmo. 

Vereador Edgardo José Cabral, farei a leitura, conforme o Regimento Interno do Art. 5º, no seu Inciso 

I, onde faz a obrigatoriedade dos diplomados a serem empossados. Quando fizer a leitura do 

compromisso de posse, se o senhor assim desejar, diga: “Sim, eu prometo” e assim continuaremos a 

Solenidade. Sendo assim, segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré e na condição 

de Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, peço ao Sr. Vereador que preste o compromisso diante 

da Cidade e dos demais Parlamentares. Prometo exercer, com dedicação e lealdade, o meu mandato, 

respeitando a Constituição e as Leis, defendendo os interesses do Município e o bem-estar de sua 

população. “Vereador “Edgardo Cabral”: Sim, eu prometo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita 

a leitura do Compromisso, convido o Nobre Vereador Edgardo José Cabral que se aproxime à Mesa 

para a assinatura do Termo de Posse. Feita a assinatura do Termo de Posse, cumprimento o Sr. Edgardo 

José Cabral, a sua esposa, e peço licença para colocar o pin de Vereador de nossa Cidade. Entrego, 

também, em nome da Câmara Municipal de Sumaré, a nova versão da Resolução 310, de 1º de julho 

de 2020, do Regimento Interno desta Casa, que será a base de V. Exa. para nortear o mandato da nossa 

Cidade de Sumaré. Feita a entrega, como Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, incumbido das 

minhas funções, eu o declaro empossado como Vereador da nossa Cidade. E o convido - se assim 

quiser - para fazer uso da Tribuna, como primeiro pronunciamento de Vereador empossado. 
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“Vereador “Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, uma boa tarde! É boa tarde, né? 

Ainda é 4h e pouco, né? Boa tarde! Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu gostaria de estar agradecendo 

a Deus, é ele que nos dá condições para que... estarmos aqui, é ele que é o Senhor de Sumaré. Sr. 

Presidente, eu quero aqui parabenizar V. Exa. pelo desempenho e o trabalho com bastante competente 

que o senhor tem desenvolvido a essa Casa de Leis, tá? Já tive o prazer de estar com o senhor, ano 

passado, né, os quatro últimos anos, e aqui estamos retornando, tá? E dizer também, Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, o público presente o nosso – público presente, não, perdão - os internautas, né, que 

voltei, mas eu voltei para somar, Sr. Presidente, junto com o senhor e aos demais Vereadores, que me 

coloco à disposição de cada, de todos que assim o desejar ou precisar, embora que o senhor tem uma 

equipe bastante competente. Parabenizo por isso, tá? Que são os nossos companheiros aqui, também. 

Gostaria, Sr. Presidente, de agradecer também à minha esposa, que é uma guerreira, está sempre do 

meu lado, sempre nos fortalecendo e eu sempre onde eu me encontro, ela está do meu lado, tá? 

Agradecer, também, o nosso mais novo Secretário, que é o Sr. Valdir de Oliveira, que Deus abençoe 

o senhor, aonde Deus designou a sua confiança no local que está, tá? Eu quero agradecer também o 

nosso Vice-Prefeito Henrique do Paraíso (que é assim a Cidade o conhece). E dizer também, Sr. 

Presidente, que quero aqui parabenizar ele de uma forma muito grandiosa, porque a partir de amanhã, 

ele também será o primeiro Deputado Federal da nossa Cidade, que assim como foi o nosso primeiro 

Deputado Estadual, Dirceu Dalben, então, nós teremos aí uma força muito grande para o nosso 

Município de Sumaré. Então, Sumaré não para, Sumaré está avançando. E também, Sr. Presidente, eu 

quero agradecer toda a equipe Republicana, né, e Republicanas, que são uma equipe bastante 

competente aqui na nossa Cidade, tem crescido de uma forma muito grande. E, sem mais, eu me coloco 

mais uma vez - eu repito, né? - à disposição, conforme foi o juramento, de nós estarmos trabalhando 

pela nossa Cidade. Agradeço aí também pelo nosso querido Prefeito, Luiz Dalben, que esses quatro 

anos e creio que mais os próximos quatro anos também, ele terá bastante sucesso no seu trabalho, que 

a Cidade tem desenvolvido. E sem mais, eu agradeço a todos e que Deus possa nos abençoar e abençoar 

a todos, e abençoar a todos os nossos munícipes, inclusive, a família, não podemos deixar de esquecer 

daqueles que se encontram em uma situação bastante crítica devido à pandemia, mas isso vai passar, 

tenha força! Deus é com todos nós! Deus abençoe a todos, Sr. Presidente! Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador, após empossado e feito o uso da palavra, eu 

convido o Vereador para assumir o seu lugar na Câmara Municipal de Sumaré, fique à vontade e está 

devidamente empossado e dentro do Regimento Interno e da Lei Orgânica do Município de Sumaré, 

bem como norteado na Constituição Federal. Está digno de exercer as suas funções a partir de agora, 

inclusive, podendo ter o exercício do voto e das suas prerrogativas durante a Sessão Ordinária do dia 

22 de junho de 2021, que se trata hoje. Aproveito para cumprimentar o querido Edgardo José Cabral, 

Vereador desta Casa, ao qual tive o prazer de ser Parlamentar ao lado de V. Exa., na Legislatura 

passada, o cumprimento desejando boa sorte, uma boa caminhada, que Deus possa proteger e iluminar 

os seus caminhos e que o senhor possa contar com a Presidência dessa Casa, para o exercício das suas 

funções e das suas prerrogativas. Feliz em reencontrá-lo aqui dentro desse Parlamento. Espero que 

possamos, no exercício dessa função, ser bons parceiros (como fomos na Legislatura passada), 

defendendo o povo que mais precisa, aquelas pessoas que mais são necessitadas, e defender Sumaré, 

da periferia ao centro, garantindo a todos um direito constitucional, um direito à cidade, um direito que 

as pessoas tenham o direito de viver em paz e com os direitos garantidos. Seja bem-vindo! Boa sorte 

ao senhor e a sua equipe! Cumprimento a sua esposa, a Sra. Regina, que sempre o acompanha e sempre 

com muito carinho nos trata. Em nome da Dona Regina, eu acompanho e cumprimento toda a sua 

equipe, todas as demais pessoas. Imagino a alegria de vocês! E lembro que o senhor teve uma votação 

significante no pleito, né? E devido aos cortes eleitorais, evidentemente, não pôde assumir a Cadeira 
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naquele momento, mas tudo tem um tempo determinado e esse é o tempo de vocês, e eu os 

cumprimento. Desejo boa sorte ao mandato, ao exercício da função, à representatividade e conte com 

a Presidência mais uma vez. É um prazer! Só senti falta de V. Exa. nos dias das eleições da Presidência, 

mas o senhor já está aqui para poder contribuir no demais caminhar. Seja bem-vindo, novamente! O 

bom filho à casa torna! Seja bem-vindo! Seja bem-vinda, Sra. Regina, os nossos cumprimentos, receba 

os cumprimentos da nossa equipe, de toda a diretoria da Câmara Municipal de Sumaré, da Mesa 

Diretora e meu e da minha esposa, Denise, a qual saudamos e cumprimentamos com as boas-vindas. 

Dito isso, e caminhando com o Vereador empossado e com toda composição da Câmara devidamente 

completa, eu convido, agora, o Exmo. - sempre Vereador e meu amigo - Valdir de Oliveira, para fazer 

o uso da palavra. Neste momento, o Vereador licenciado do cargo, mas gentilmente a Presidência não 

poderia deixar de franquear ao Exmo. Valdir de Oliveira (a qual devo chamá-lo assim pela excelência 

de pessoa), a franquear a palavra na Sessão Ordinária, para falar com os Nobres Vereadores e também 

com a população de Sumaré, e com a imprensa que nos acompanha, né (vários canais de imprensa nos 

acompanhando, a gente aqui segue respondendo um ou outro, com uma mudança no Legislativo). 

Cumprimento a todos os órgãos de imprensa que nos acompanham, que, aliás, também, em nome do 

Igor (que é o chefe da Comunicação da Câmara e que está aqui dando o respaldo) e a toda imprensa, 

né, está aqui o Igor e a Natasha, com o Guilherme também (que são pessoas, assim, excelentes, que 

tocam com maestria), eu cumprimento todos os órgãos de imprensa que estão acompanhando. E digo 

a vocês que são sempre bem-vindos na Câmara Municipal de Sumaré, para as informações devidas, 

para os releases completos e para qualquer tipo tenho de pergunta que queiram fazer. Dito isso, 

aproveito para me solidarizar com todos os jornalistas, com todas as pessoas da rede de comunicação 

que passam um momento de cerceamento da sua prerrogativa. Lamento o episódio que o Presidente 

da República fez com uma jornalista no dia de ontem, a mandando calar a boca. Deixo e recebo com 

repúdio toda essa atitude da presidência da República! Em nome dos jornalistas e também das relações 

institucionais da Câmara Municipal de Sumaré, eu cumprimento os jornalistas e digo que na Câmara 

Municipal de Sumaré ninguém os mandará calar a boca e, muito menos, deixará de responder qualquer 

tipo de questão. A minha solidariedade à imprensa brasileira e o meu repúdio ao Presidente da 

República por tratar jornalistas da maneira que o fez. Nesse sentido, eu passo a palavra ao Exmo. Sr. 

Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Muito boa tarde, Presidente! Nobres 

Edis, imprensa e internautas que nos assistem. Quero, primeiro, agradecer o Presidente por esse espaço 

cedido. Para mim, é um momento difícil, que é difícil não estar emocionado, e quero agradecer, 

Presidente, todo o carinho, toda a paciência que teve comigo durante esse tempo; aos nobres Pares, 

que juntos estivemos aí, quatro anos, no mandato anterior; aos novos Pares, a quem eu tenho grande 

apreço, grande respeito, vocês estão aqui eleitos, foram pelo voto direto, eu quero agradecer a toda a 

atenção, o carinho que vocês tiveram comigo ao longo desses cinco meses que vivemos juntos. A mim, 

foi feito um convite e eu tinha que fazer uma opção de aceitar a Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer, 

a quem eu agradeço o Prefeito, Sr. Luiz Alfredo, ao Deputado Dirceu Dalben, ao nosso Vice-Prefeito, 

Henrique Stein, e aos demais, que juntos estivemos conversando para que eu pudesse ingressar nessa 

Pasta. E um desafio muito grande eu sei que tenho pela frente, é isso que me move, é isso que me fez 

tomar a decisão de aceitar o convite do Presidente - do Prefeito. Aos amigos, à minha família, que 

sempre estiveram comigo, aos meus eleitores (que concederam aí mais de 2 mil votos!) a quem eu 

devo respeito, a quem eu devo satisfação, acreditem: eu estou aceitando um desafio, eu não estou 

deixando de ser um Vereador para trilhar um outro caminho que não seja trabalhar em prol da 

população de Sumaré. Ao nosso Município, e eu creio que eu estou preparado para assumir essa 

Secretaria e acreditem que darei tudo de mim para que eu possa fazer um bom trabalho, para que nós 

possamos trazer muitas novidades, coisas boas para a Cidade e que Deus abençoe nos abençoe nessa 
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caminhada. Eu conto muito com o apoio de vocês, Nobres Vereadores, meus amigos de trabalho; conto 

muito com o apoio da população, que possa nos ajudar trazendo ideias e projetos, para que possamos 

conduzir da melhor forma possível. Eu quero agradecer ao meu antecessor, Fábio Batata, a toda minha 

equipe do Gabinete: o Fábio, a Érica, Priscila, que sempre estiveram comigo aonde eu fosse. Não estou 

me despedindo, apenas dizendo um “até logo”, espero fazer um belo trabalho, ficar lá até o fim, até o 

Prefeito estar contente com o nosso trabalho; e, se não estiver, estarei de volta. Deus abençoe vocês, 

sigam um novo caminho! Pastor Edgardo, boa sorte no seu mandato, sucesso, faça-o da melhor forma 

possível, em prol da nossa população, em prol do nosso Município. Que Deus abençoe cada um de 

vocês! Contem com esse, agora, Secretário, e eu tenho certeza que eu posso contar com o apoio de 

vocês, [Ininteligível] que eu chamo de amigo. Deus abençoe, muito obrigado! E desculpa a emoção, 

mas não tem jeito, não é, Rodrigo? Nós somos assim. Presidente, Deus abençoe pelo espaço, obrigado! 

Gratidão eterna! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Querido Valdir de Oliveira, Vereador licenciado, 

eu quero cumprimentá-lo pela coragem, pela determinação e pela escolha que fez. Entendo que a sua 

escolha, ela é muito individual e acredito que o senhor tenha feito da melhor maneira, ou uma escolha 

que o teu grupo tenha escolhido e que seja o melhor para a nossa Cidade. Dúvidas eu não tenho que o 

senhor exercerá a função de Secretário Municipal de Cultura, Esporte e Lazer, com maestria, com 

coragem e determinação, porque isso não falta a V. Exa. Sentiremos saudade esse tempo que o senhor 

estará licenciado, porque sempre é um bom parceiro dentro da Câmara, para exercer a função, para 

fazer o trabalho, para poder, junto com a gente, fazer as dedicações, mas o senhor deixa alguém aqui 

do Partido dos Republicanos, que também o representará e também o fará. Ao senhor, Exmo. Valdir 

de Oliveira, desejo bons pensamentos, um compromisso leal com a nossa Cidade e que o senhor possa 

exercer a função com muita determinação, atendendo o povo. O senhor foi forjado aqui dentro da 

Câmara, na luta e no trabalho, além do seu vasto conhecimento empresarial a qual exerce. Dentro da 

Câmara, o senhor conhece os pedidos ao esporte, à cultura e ao lazer, e poderá, agora, exercer na 

função de Secretário. De Secretário não em qualquer Governo, mas no Governo do Prefeito Luiz 

Dalben, que dá uma liberdade para que todos possam exercer. A cultura, o esporte e o lazer da nossa 

Cidade precisa de boa vontade, precisa de atendimento e de diálogo, o Prefeito Luiz Dalben fez a boa 

escolha do seu nome, entre um dos nomes competentes e preparados para essa função. Te admiro, 

tenho respeito por ti e desejo boa sorte do fundo do meu coração. Exerça bem essa função e exerça 

com muito carisma que tem, com muita sensibilidade para o tratar da coisa pública, que merece muita 

atenção. Boa sorte, meu amigo! Sucesso por onde caminhar! Que Deus ilumine os seus passos e que o 

exercício da sua função seja nobre ou tão nobre o quanto exerceu aqui. Te desejo um grande abraço, 

de boa sorte e boa caminhada! Continue dando orgulho à senhora sua mãe, que continua te apoiando 

e te dando todo carinho. Quando vamos à sua casa, tomar aquele cafezinho, nós vemos quanto orgulho 

ela tem de você, e agora não deve ser diferente: ela deve estar orgulhosa da sua coragem e da sua 

determinação. Esse orgulho que você dá a ela e à tua família, e a nós, que somos seus Pares aqui na 

Câmara, é o que desejamos que dê à frente dessa Secretaria tão importante. Parabéns, Valdir de 

Oliveira! Parabéns pela humildade, pelo carisma e pela dedicação. Boa sorte, meu amigo! Sucesso na 

sua caminhada, de verdade. Agora, feito o uso da palavra pelos Srs. Vereadores, o Vereador Edgardo 

José Cabral empossado, eu quero, aqui, de maneira democrática, abrir a palavra aos Srs. Vereadores 

que queiram fazer uso da palavra, antes mesmo do Sr. Valdir sair da sala, porque às vezes os senhores 

querem falar algo que ele possa acompanhar, porque depois, infelizmente, eu terei que retirá-lo do 

Plenário, para que ele possa exercer as suas funções no Executivo da nossa Cidade. A palavra está 

aberta, pela ordem, nós vamos concedendo. O Pastor Edgardo José Cabral já está-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

--aqui no Plenário, e nós vamos concedendo agora a palavra aos Srs. Vereadores. Pela ordem, o Gílson 
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Caverna; em seguida (já com a mão levantada) o Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Eu quero desejar muito boa sorte para o nosso Vereador Pastor Edgardo, que Deus abençoe 

a caminhada dele, e pode contar comigo, Vereador, o meu Gabinete sempre estará aberto para o senhor. 

E também dar os parabéns para o meu amigo de coração, Valdir de Oliveira, o Secretário. E o que 

depender de mim, Secretário, pode contar com esse Vereador aqui, e Deus abençoe a sua caminhada, 

a sua trajetória, e fica com Deus! E que Deus abençoe o senhor e a sua família. Obrigado, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, primeiro, eu quero agradecer a Deus por ter tenho sido Vereador 

do lado desse meu vizinho, Valdir de Oliveira - e se ele começar a chorar, eu vou parar de falar - mas 

é um cara parceiro, é um cara que sempre foi muito bem quisto aqui na região; e na última eleição 

mostrou o tanto quanto ele era querido, estourando de voto! Eu tenho certeza, igual o senhor falou, que 

a mãe dele está contente, o irmão dele, as irmãs, os vizinhos, eu estou contente por ele! Eu conversei 

com ele bem breve no WhatsApp, na semana, e disse para ele assim: “Valdir, segue o seu coração, o 

que for bom para você, o que for bom para a sua família, o que for bom para o seu grupo, segue o seu 

coração”. E ele é um cara que gosta de desafio, né? Eu até falei um dia que ele seria um excelente 

Secretário de Desenvolvimento Econômico, é um cara arrojado, um cara inteligente, um cara 

diplomático, um cara que gosta sentar para tomar um café e conversar de coisas boas para a Cidade. 

Mas como sendo um bom jogador de vôlei, vai dar certinho também na Secretaria de Esporte, eu não 

tenho dúvida. E, Valdir, você pode contar comigo para o que você precisar, e para o que precisar te 

defender, você tem aqui um guerreiro do seu lado, tá bom? Não vou dizer que eu vou me dar uma 

reinada sozinho por um tempo aqui, mas você está no coração de todos: dos seus amigos, dos seus 

eleitores, e no meu também e da minha família, tá bom? Deus te proteja e te guie, e te dê uma luz boa 

aí para fazer uma diferença na nossa Cidade. Fica com Deus! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do sempre Presidente 

dessa Casa, Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. 

Eu também quero aqui parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira, que está assumindo uma nova 

função. Que Deus abençoe o senhor, agradeço pelo apoio que o senhor nos deu lá atrás também, e 

sempre parceiro conosco e na Câmara, e tenho certeza que o senhor fará um belíssimo [Falha no 

áudio] eu sou bem chorão. E também agradecer e já dar os parabéns para o Pastor Edgar, que está 

retornando à Casa, Pastor. Deus abençoe o senhor, a sua família, conte conosco também aqui na 

Câmara. O senhor é um guerreiro e o Deus preparou, que nem disse o Presidente: no momento certo, 

o senhor está voltando a essa Casa. Então, Deus abençoe e conte conosco. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, obrigado pela palavra. Eu gostaria aqui de cumprimentar, em primeiro lugar, o Vereador 

Pastor Edgardo, que hoje está chegando aqui nessa Legislatura conosco. Tivemos quatro anos juntos 

no mandato passado, eu quero dizer ao senhor que o que precisar desse Vereador, o que esse Vereador 

puder ajudar, conte com ele! Seja bem-vindo a essa Casa de Leis, Pastor Edgardo e parabéns pela 

volta! E eu não poderia também deixar de falar de você, Valdir, meu amigo. Valdir, meu amigo de 

muitos e muitos anos, nos conhecemos há mais de 30 anos, meu amigo! Eu quero dizer a você que 

você é um homem de muita coragem, um homem inteligente, tá? Eu quero aqui agradecer os quatro 

anos e seis meses que nós legislamos juntos. E quero te dar os parabéns pela coragem que teve, e tenho 

certeza absoluta que o senhor fará o melhor de si, como sempre fez, como sempre fez para a sua família, 

os seus amigos, os seus eleitores, dessa vez como Secretário! A partir de hoje, eu tenho certeza que o 

senhor fará um bom trabalho e fará a diferença na Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer. E o que 

precisar desse Vereador, o senhor pode ter certeza e pode contar com ele sempre! Eu quero deixar um 
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grande abraço para o senhor e não vou deixar de visitá-lo lá, na Secretaria, porque eu gosto do esporte 

e o senhor também gosta muito (eu sei disso), por isso que o senhor fez uma decisão, tomou uma 

decisão. Eu tenho certeza que de todas as Secretarias, é a Secretaria que o senhor mais se identifica. 

Parabéns, o nosso sempre Vereador, Valdir de Oliveira, e Secretário atual agora. Deus abençoe você, 

meu amigo! E boa caminhada lá junto com o Governo Luiz Dalben. Um forte abraço do Vereador 

Hélio. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos lá, pela ordem, temos várias inscrições, o Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes está com a palavra; em seguida do Vereador Rodrigo, franquearei a palavra ao Exmo. 

Vereador João Maioral; em seguida, ao Vereador Alan dos Santos Leal. Tem mais algum Vereador 

que queira se inscrever? Tá. Aí a gente vai seguindo a ordem, né? Então, vamos lá, tem vários. 

Vereador Rodrigo, com a palavra, V. Exa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, é com grande alegria que estamos aqui, hoje, né, parabenizando o Vereador Edgardo 

por estar voltando à Casa mais uma vez. Que Deus possa iluminar os seus caminhos, que o senhor 

possa estar nos caminhos dele. Possamos aqui fazer um excelente trabalho, sempre em prol do nosso 

Município. Seja bem-vindo, V. Exa. E ao meu amigo, companheiro, chorão, parceiro, que diz que me 

conhece aí desde criança (eu não vou falar que pegou no colo também, né?) muitos... muitos pneus 

que eu arrumei ali para o pessoal da Cauê, naquela época. Valdir, parabéns, força, fé, foco! Você é um 

cara valente, um cara que... uma pessoa que passou aí todos esses dias, a dificuldade de ter a família 

inteira com Covid, você com Covid, tendo que cuidar da mãe, tendo que cuidar do irmão, tendo que 

ser arrimo de família, parabéns! Então, os meus sinceros votos, de coração, o que precisar deste 

Vereador, a porta estará aberta. Creio que para tomar um café ali no Centro Esportivo vai ser o caminho 

meu lá rotineiro, passarei lá, te dar um abraço, o precisar um pouquinho que eu sei da parte do 

Executivo, quando fui Regional, Subprefeito, vou te ajudar no que puder; e peço, também, para você 

poder me ajudar com a experiência de tempo de Vereador, Vereador reeleito e vou precisar também 

com certeza, que você possa me dar conselhos, né? Conselhos bons (como sempre me deu) e estamos 

juntos, meu irmão! Tudo na vida passa e tudo na vida sempre a gente está pronto a aprender, desde 

que peça a sabedoria de Deus e vamos tocar o barco, em nome do nosso Município de Sumaré. Que 

Deus continue abençoando você e sua família, meu irmão! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a 

palavra, Exmo. Sr. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, quero aqui primeiramente, agradecer a Deus, parabenizar o Valdir pela sua nova 

empreitada, tenho quase certeza de que ele irá desempenhar com maestria, com sabedoria, porque a 

gente... ele sente que ele tem isso no sangue, ele gosta do esporte, ele participa, ao longo dos mandatos 

passados, desse início de mandato a gente vê que ele sempre se dedicou, todo o apoio ele deu ao esporte 

e também a todo o setor do Município. Valdir, parabéns para você, conta com a gente como Vereador, 

o que a gente puder estar junto contigo, a gente está sempre à disposição. Sei que você irá executar e 

é uma honra ser Secretário do Município de Sumaré. Tive esse prazer, essa satisfação, sei que é muito 

importante, porque lá você decide, você pode executar, juntamente, com o Prefeito, então, é uma honra 

você saber que você pode ter a decisão junto com o Prefeito. Então, parabéns e creio que você fará 

com muita sabedoria e com grande maestria. Ao Pastor Edgardo, desejar a ele boas-vindas, Pastor, ao 

senhor, e que possamos estar aí junto mais esses três anos e meio aí ou o tempo que o Valdir 

permanecer na Secretaria, e vamos fazer um trabalho junto, sei que o senhor tem sido um Vereador 

dedicado e sempre preocupado com a população do nosso Município. Parabéns e um bom retorno para 

o senhor e que Deus continue abençoando, ricamente, o senhor e toda a sua família. É isso aí que 

poderia dizer nesse momento e que Deus abençoe a todos. Parabéns! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu 
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quero, primeiramente, desejar boa sorte e boas-vindas ao Pastor Edgardo, que seja mais um para 

colaborar e ver o crescimento da nossa Cidade. E quero desejar boa sorte, desejar muito sucesso a uma 

pessoa que eu tenho um carinho, um respeito muito grande, que é o sempre Vereador Valdir, que hoje 

estará como Secretário, que sempre fez um trabalho ligado ao esporte, todas as pessoas que eu conheço 

que são ligadas ao esporte de Sumaré sempre falaram muito bem do Valdir. E, Valdir, vai lá, faz um 

bom trabalho, desejo muito sucesso, você sabe que você tem um cara aqui que é o seu fã, admirador, 

pode contar comigo! Estamos juntos, viu? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, boa tarde! 

Primeiramente, é uma satisfação falar com o senhor, com os Nobres Pares, ao Pastor Edgardo, que está 

chegando a essa Casa de Leis, ainda não o conheço pessoalmente, será uma satisfação, para mim é um 

orgulho dividir essa Casa de Leis com os Nobres Pares que se fazem presentes, com o senhor não será 

diferente, seja bem-vindo! Conte com o mandato desse Vereador para te ajudar, para te auxiliar no que 

for necessário. Antes de eu falar, principalmente, do nosso amigo Valdir, que é uma satisfação imensa, 

todos estão falando muito bem, eu só vou ser mais um a acrescentar. Eu quero também parabenizar ao 

Fábio Batata por tudo que fez à frente da Secretaria, a gente sabe que é um momento difícil, um 

momento de pandemia e ele sempre esteve à disposição para nos ajudar. Valdir, a você, meu amigo! 

Isso eu vou tratar como um grande amigo! Primeiro, uma satisfação ter passado esses meses com você, 

é um momento difícil para você, na vida pessoal, o seu irmão passou por momentos delicados com 

Covid, você sempre estando aí próximo da gente, nos orientando, nos incentivando, mesmo passando 

por essa dificuldade, né? E é um prazer os cafés que tomamos juntos, a satisfação que eu tive em 

aprender com você. Eu sei que a Secretaria vai estar muito bem representada, vai pegar momento 

difícil, voltar pós-pandemia, se Deus quiser, no próximo ano, mas eu tenho certeza que você vai inovar 

ainda mais a Secretaria com a ajuda do Prefeito e vai fazer um bom trabalho. Conte sempre com a 

gente! Um grande abraço e muito obrigado por tudo que você nos ajudou! Obrigado, Valdir, satisfação! 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu quero 

aqui parabenizar o meu companheiro de Partido, Edgardo Cabral, nessa Casa; e também não posso 

deixar também de parabenizar o Valdir de Oliveira, nosso Vereador, que está assumindo a Pasta do 

Esporte, Cultura e Lazer, onde eu era Secretário 2019/2020; não teve o nome melhor ter escolhido, 

sempre acompanhou eu lá, sempre me apoiou, sempre me ajudou nos anos que eu estive lá à frente da 

Secretaria e, com certeza, eu tenho certeza que ele vai ser um cara de sucesso lá, vai fazer um ótimo 

trabalho e desejo uns parabéns, Valdir, por ter aceito esse desafio. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui parabenizar 

o Pastor Edgardo, né, pela posse, mas eu quero falar do meu amigo, companheiro, Valdir de Oliveira. 

Conheci Valdir de Oliveira na política, né, no meio político e uma pessoa que, de verdade, tenho como 

meu amigo. E quero agradecer a você, Valdir, pela presença, né, que você sempre me deu atenção, 

uma pessoa que sempre teve presente aqui comigo, tomando aquele café e, cara, de verdade, eu vejo 

você um cara muito verdadeiro, muito verdadeiro nas suas palavras, muito verdadeiro no seu abraço, 

muito verdadeiro nas suas [Falha de áudio] [Ininteligível], entendeu!? E eu quero retribuir isso para 

a sua pessoa. Estou às ordens, quero dizer para você que sempre tive às ordens e continuo de braços 

abertos para te abraçar, para estar perto desse cara chamado Valdir de Oliveira. E desejo sucesso, cara, 

na tua vida, nesse novo desafio, né? Não é fácil você sair de um mandato de Vereador e ir para uma 

Secretaria, é um novo desafio na sua vida, mas eu acredito que a sua pessoa, com esse coração que o 

senhor tem, com essa bondade que o senhor tem, vai fazer um ótimo trabalho para a nossa Cidade, né, 
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como Secretário. E quero me colocar à disposição, né, o Gabinete n. 21, esse humilde Vereador de 

primeiro mandato aqui na Cidade de Sumaré, e dizer para você, Valdir, que a vida, ela é feita de 

desafio, ela é feita de desafio e esses desafios a gente tem que abraçar, né? Abraçar com unhas e dentes, 

ir para cima e mostrar um resultado lá na frente. Conta comigo, meu irmão! Conta comigo, o meu 

número é o mesmo, o meu endereço é o mesmo, da minha casa, das minhas empresas, e no dia que 

quiser aparecer para a gente tomar aquele café, eu estou sempre às ordens. Deus te abençoe você na 

sua caminhada! Deus abençoe a sua família, né? Sucesso, irmão! Sucesso, vai para cima, vai para cima 

e mostra para quê que você veio e por quê é que assumiu essa Secretaria. Estamos juntos, meu irmão, 

sucesso! Obrigado, Presidente, Deus abençoe. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Sr. Vereador... 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Fernando. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Fernandinho. Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Boa tarde a todos! 

Quero também parabenizar o nosso novo Secretário, Valdir de Oliveira, e também, né, parabenizar ao 

nosso Vereador, Nobre Vereador Pastor Edgardo; e também estou feliz por fazer parte aí do Partido 

Republicano, hoje vamos ter um Secretário, estamos recebendo o Pastor Edgardo, e logo a gente 

também vai ter o nosso Deputado Federal (que é do Republicanos) pela primeira vez. Muito obrigado! 

Pode contar com a gente também, Valdir, o Vereador Pastor Edgardo, estamos juntos! “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, 

eu quero aqui desejar boas-vindas a nosso amigo, companheiro, Pastor Edgardo, mais uma vez 

Vereador nessa Casa, né? Seja bem-vindo! E falar aqui do meu amigo chorão, que está ali secando as 

lágrimas, [Risos] meu grande amigo Valdir de Oliveira, parceirão de vários cafés, né, Valdir? Cara, 

sem palavras para falar, para falar de você! Obrigado por esses quatro anos, quatro anos e meio, ser 

companheiro, ser amigo, aprendi muito contigo, acredito que você está dando um passo acima na sua 

carreira política, nenhum momento você está voltando atrás, pelo contrário: você está aceitando um 

novo desafio que é comandar uma Secretaria de Esporte, uma Secretaria de Cultura. Sei o quanto você 

é apaixonado por esporte (eu também sou), até eu comentei contigo, eu disse assim: “Se um dia eu 

fosse assumir uma Secretaria, seria essa, porque é uma coisa que eu amo”, mas eu sei o quanto você 

já lutou pelo esporte, pelo vôlei, pelo futebol, né? E tenho certeza que vai estar muito bem representada 

a nossa Secretaria, porque é uma pessoa qualificada, que entende e que vai fazer o que ama, vai fazer 

o que ama, que é cuidar do esporte, principalmente, das nossas garotadas que precisa de algo... de algo 

mais inovador, mais para envolver o jovem, não, simplesmente, um campeonato amador para um 

adulto, né? Então, eu sei que você vai estar olhando para essas pessoas, para esse grupo de jovens, não 

digo só do futebol, mas em todas as partes, você é um esportista nato. Então, eu quero aqui desejar 

sorte para você, parabéns, tá? Conte com esse Vereador, fico feliz, porque é um salto a mais na sua 

carreira buscar sempre fazer o que gosta e com a qualidade. Então, parabéns, meu parceiro, o nosso 

Gabinete estará de portas abertas, tá? Em breve eu vou lá tomar um café contigo e também te encher 

o saco um pouquinho, tá bom? Como você disse, não é uma despedida, é um “até breve” e você vai 

estar sempre aqui, olha, nos nossos corações pelo cara humilde, batalhador e guerreiro que você é, tá 

bom? Boa sorte na sua empreitada aí. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio César 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, parabéns ao Pastor Edgardo que 

está retornando à Casa. Parabéns aí, Pastor, que Deus abençoe esse mandato que o senhor assume a 

partir de hoje, né, fazendo parte da nossa bancada aí e dos 21 Vereadores que compõem a Casa. 

Parabenizar ao Valdir de Oliveira por aceitar e esse desafio, que não deixa de ser um desafio, né, 

Valdir? A área de esporte, a gente sabe o quanto, aqueles que gostam, é difícil de você trabalhar nela, 
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porque cada time ou cada grupo tem o seu interesse, né? E nos campeonatos, a gente sabe como é que 

é e... mas isso tudo é a nossa paixão, né? O esporte, principalmente, o futebol, é a paixão nacional, né? 

E todos nós aqui, eu tenho certeza que, sem exceção, vamos torcer muito por você à frente da Secretaria 

de Esportes. Eu, particularmente, tenho um carinho muito grande por essa Secretaria, você sabe muito 

bem. Meu finado pai, há muitos anos atrás, trouxe o primeiro e o único Jogos Regionais que nós 

tivemos na Cidade de Sumaré, quem sabe você não é o novo Secretário que trará o segundo Jogos 

Regionais para Sumaré? Você conte com o apoio desse Vereador para o que você precisar, o meu 

Gabinete está aberto, você tem o meu telefone, nós já fomos parceiros em outros campos de batalha. 

E hoje nós estamos juntos aqui e quero te desejar toda a sorte do mundo e conte comigo para o que 

você precisar. Te desejo, assim, sucesso e tenho certeza que você tem competência para tocar essa 

Secretaria e você vai fazer aquilo que você tem vontade. Parabéns, mais uma vez! “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Boa tarde, 

Presidente! Boa tarde, Nobre Vereadores, o público que nos assiste. Eu gostaria de dar as boas-vindas 

ao Pastor Vereador Edgardo, que Deus abençoe o seu mandato, que te dê muita sabedoria para que o 

senhor possa conduzir essa nova etapa, né? Infelizmente, no Pleito Eleitoral o senhor não conseguiu, 

mas Deus sabe de todas as coisas e, no momento certo, as coisas acontecem. Ao Vereador Valdir de 

Oliveira, parabéns pela empreita, pela missão que o senhor está assumindo. Quero deixar o meu 

Gabinete as portas abertas para poder ajudar no que o senhor precisar e torço muito pelo senhor, torço 

muito que o senhor faça um excelente trabalho aí na Secretaria de Esporte e Cultura e Lazer do nosso 

Município. Que Deus abençoe. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Boa tarde a todos, né? Eu quero aqui desejar uma boa sorte 

ao Vereador, né, Valdir de Oliveira, na sua nova empreitada, que Deus abençoe e pode contar com o 

nosso mandato, e junto podemos fazer muito, tá, para a população de Sumaré. E boas-vindas ao 

Vereador, né, Edgardo, na nossa Casa. O meu muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pergunto se mais algum Vereador gostaria-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Não poderia deixar, né, de dar os parabéns, né, tudo aqui que já foi dito ao Nobre Vereador Edgardo, 

meus parabéns; e ao meu amigo, Vereador Valdir de Oliveira, dar os parabéns; e a ambos, deixar que, 

né, que Deus, desejar que Deus te dê um, sabe? Um bom caminho, te ilumine, te guarde, te proteja. 

Esses são os sinceros votos desse simples e humilde amigo seu, né? Não Vereador, sou pela graça de 

Deus – somos - e você sempre será. Meus parabéns e que Deus te abençoe, meu amigo, Valdir de 

Oliveira! “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Quero dar as boas-vindas ao Nobre Vereador Edgardo Cabral, que Deus venha continuar 

abençoando o senhor, que venhamos fazer um excelente mandato juntos, é uma honra legislar ao lado 

de V. Exa. E também desejar [Risos] ao meu amigo Valdir de Oliveira, que Deus venha continuar 

abençoando o senhor, Deus sabe de todas as coisas e que Ele venha guiar o coração do senhor para 

fazer aquilo que o senhor sempre fez, que é reto e agradável aos olhos de Jesus. Forte abraço, meu 

irmão! Pode contar comigo em o que o senhor precisar - espero que não conte -, mas o que precisar de 

nós, de mim, do meu mandato, estarei aqui ao lado do senhor para te ajudar, te auxiliar e acompanhar, 

de perto, a Secretaria de Esporte, uma Secretaria que, em particular, também eu gosto bastante. Deus 

abençoe grandemente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto se mais algum Vereador gostaria 

de fazer o uso da palavra? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
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[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero aqui desejar, desejar 

uma boa vinda ao Pastor, Vereador, Nobre Vereador, Pastor Edgardo, que retorne a essa Casa e dizer 

que seja bem-vindo, já fomos parceiros na outra legislatura, né? Tivemos nossos quatro anos juntos e 

agora o Pastor está voltando, né com toda a sua sabedoria, o seu conhecimento. Seja bem-vindo e sei 

que vamos fazer um bom trabalho juntos! Com todo o seu conhecimento, a sua sabedoria, né? É de 

grande importância a sua volta a essa Casa, então, nesse sentido eu quero desejar boas-vindas ao Nobre 

Vereador Pastor Edgardo. E quero aproveitar e dizer ao nosso amigo, Valdir de Oliveira, é um grande 

parceiro, é um grande Vereador, desenvolveu um grande trabalho nessa Casa de Leis, fez várias leis, 

viu, Valdir? Você foi uma pessoa que encabeçou várias leis, leis de grandes relevâncias, então, 

parabéns! E dizer: pelo seu conhecimento, por toda a sua habilidade e sua sabedoria, você vai 

desenvolver um grande [Falha no áudio]. E quero aqui dizer que estou, o Gabinete, o nosso Gabinete 

está à sua disposição, mas abra uma agenda para atender esse Vereador na Secretaria, eu acho que eu 

vou ser o primeiro Vereador - já estou pedindo uma agenda - vou ser o primeiro Vereador de estar 

sentando com você para discutir algumas demandas, né? Fazer alguns pedidos, viu, meu grande 

Secretário? Sei que você tem capacidade e habilidade para desenvolver um bom trabalho nessa 

Secretaria. E quero também aproveitar e parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben pela escolha, acho 

que é uma escolha acertada. O Prefeito tem esse tino de enxergar as pessoas, a capacidade, a sabedoria, 

a habilidade, para tocar uma Secretaria. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Prefeito Luiz 

Dalben por essa boa escolha. Eu tenho certeza que o Valdir vai ser um Secretário, né, que vai 

desenvolver um trabalho muito importante para a nossa Cidade e para a nossa população. Parabéns, 

Secretário! Vamos à luta! Conte com esse Vereador, um abraço! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pergunto se mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra? “Vereador “Edgardo Cabral”: 

[Falha no áudio] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Edgardo 

José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, queria falar só três coisas aqui: primeiro 

lugar, agradecer todas as falas dos nossos parceiros e companheiros, nossos Vereadores. Muito 

obrigado pela fala de cada um de vocês, tá? Tratando, dirigindo à minha pessoa, quanto do meu amigo 

Valdir de Oliveira que, sem dúvida, será um ótimo Secretário e eu já... isso que alguns de vocês falaram 

aí eu já tinha falado com ele, que eu iria incomodar também, porque nós precisamos do esporte e temos 

que crescer, desenvolver o esporte na Cidade. E dizer, também, que juntos, somos mais fortes. Pode 

acreditar nisso: juntos somos mais fortes! E tudo é tempo de Deus e o tempo de Deus é agora. Deus 

abençoe a todos, muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. 

Vereador Valdir de Oliveira, se o senhor quiser fazer as últimas palavras. Que eu terei que convidá-lo 

[Risos] a sair do Plenário, infelizmente. [Risos] “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Quero, 

de uma forma resumida, quero agradecer a cada um que externou as suas palavras de agradecimento e 

gratidão eterna a todos. O Gabinete (ou a Secretaria, no caso, agora, né?) está aberta a todos vocês, 

sejam bem-vindos, tragam as suas demandas [Risos], os seus Projetos, tragam ideias para nos ajudar. 

E eu conto com o apoio de cada um de vocês. Gratidão por tudo que nós vivemos juntos. Presidente, 

novamente, sendo redundante, mas necessário falar: gratidão pela paciência, pelos ensinamentos, 

apesar de mais jovem, uma experiência acho que maior do que a minha, Deus abençoe por tudo, 

eternamente grato por tudo, tudo que fizeste por mim, pela minha equipe! E em breve estaremos juntos. 

Sejam bem-vindos à nossa Secretaria e nos ajude. Deus abençoe cada um de vocês! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, acho que pediu a palavra, né, Excelência? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah! Fica à 

vontade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Fica à vontade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa 
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até de eu falar depois dos Nobres Vereadores, dos homenageados, é que na hora eu levantei, acho que 

não pedi, só levantei antes dele, não deu para ver, mas muito obrigado pelo aparte. Primeiro, eu gostaria 

de desejar boas-vindas ao Nobre Vereador Pastor Edgar, não é? Que seja bem-vindo a essa Casa, da 

qual já fez parte, e não poderia achar diferente e desejar o Nobre que sempre será Vereador e agora o 

nosso futuro Secretário, ou já é Secretário, já é empossado já, né? O amigo, o companheiro Valdir de 

Oliveira, já há muitos anos, somos amigos desde lá do Dall’Orto, né, Valdir? Sei da seriedade e do 

trabalho do Valdir. E que Deus, desejo que Deus dê a sabedoria para que ele possa desenvolver um 

grande trabalho lá na Secretaria de Esportes e, com certeza, capacidade para isso ele tem. E pode ter 

certeza, meu irmão, eu vou lá fazer uma visita, tomar um cafezinho com V. Exa. lá, para nós programar 

alguns jogos, alguma coisa, inclusive eu me coloco à disposição, viu? Se for ter o jogo das seleções aí, 

que vem sempre com os nossos, já, veteranos aí, profissionais jogar aí, eu estou me colocando à 

disposição a minha convocação, estou em forma, viu? Forte abraço, meu irmão! Que Deus te abençoe, 

uma boa caminhada nesse novo desafio de V. Exa., conte com o meu apoio! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feitas as considerações, também, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, feitas as 

considerações e devidamente empossado concedida a licença ao Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, 

desejo ao Vereador boa sorte, bom trabalho, e até logo, né? Então, infelizmente, terei [Risos]... é até 

constrangedor, mas terei que retirá-lo do Plenário neste momento, porque já é um Vereador licenciado, 

e, em seu lugar, continua agora o Vereador Edgardo José Cabral. Vereador Valdir de Oliveira, até logo, 

aliás, será um desafio enorme superar o querido Raí, o querido Paulão, né, que trabalha com muita boa 

vontade na Secretaria há muito tempo, né? E, em especial, o Raí, que é uma pessoa muito querida, né, 

que sempre nos atendeu com muito carisma, com muita boa vontade, e o mestre dessa Pasta, que é o 

Paulão Daniel, né? Ele é um patrimônio dessa Pasta na Cidade, né? Porque ele é uma pessoa que ama 

o que faz. Então agora, Valdir, boa sorte nesse desafio! Superar os mestres aí da Secretaria, não será 

uma tarefa fácil, mas com certeza estarão alinhados trabalhando. Boa sorte, e parabéns ao nosso 

Prefeito Luiz Dalben pela nomeação do Valdir de Oliveira! Nesses termos, agora, seguimos com o 

andamento da Sessão. E eu coloco em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 15 de junho de 2021. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por todos os Vereadores presentes nesta Sessão, a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 15 de junho de 2021. Neste momento, solicito ao Exmo. Sr. Vereador André, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, que faça a leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

192/2021, do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro; Protocolo geral n. 07535/2021, autoria da 

Secretaria da Segurança Pública do Estado de São Paulo, Resposta n. 1 à Moção 94/2021 e solicitação 

de vacinação aos Servidores Civis do Município de Sumaré; Ofício recebido n. 55/2021, Requerente: 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, assunto: Ofício do CGCARC, n. 618/2021, ETC 

8784989.15 e ETC 8940989.15 e ETC 9727989.15, Prefeitura de Sumaré e Construtora Sandin Ltda.; 

Protocolo Administrativo 277/2021, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, assunto: Ofício CGC 

RRM n. 558/2021, Processo ETC 571698918-5: “Aprovação das contas anuais da Câmara Municipal 

de Sumaré e do exercício de 2018”; Projeto de Lei n. 197/2021, autoria do Exmo. Sr. Vereador Sílvio 

César Coltro, que: “Proíbe o corte de fornecimento de energia elétrica, telefonia fixa e móvel, e internet 

fixa e móvel e TV por assinatura nas sextas-feiras e finais de semana e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 198/2021, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Inclui a sustentabilidade ambiental 

na rede municipal de educação”; Protocolo Administrativo 284/2021, data 21/06/2021, Requerente: 

Henrique Stein Sciascio, Ofício n. 29/2021, que: “Solicita a concessão de licença do cargo de Vice-

Prefeito para assumir o cargo de Deputado Federal, na condição de suplente, enquanto perdurar a 

licença do Deputado Milton Vieira”. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita 
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a leitura dos Documentos recebidos e nos termos do Art. 292 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

nas Sessões nas quais se discutem a Lei Orçamentária, o Expediente é reduzido a 30 minutos. Solicito, 

então, devido ao grande número de Documentos apresentados e todas as questões que devem ser feitas, 

solicito o Plenário a prorrogação deste tempo por até 1h30. A votação da prorrogação do Expediente 

em até 1h30 está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis à prorrogação 

do Expediente em até 1h30 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

todos os Vereadores presentes nessa Sessão, sem nenhum voto contrário, está prorrogado o Expediente 

em até 1h30. Sendo feita a leitura dos Documentos recebidos, recebemos o Ofício de n. 029/2021, e 

eu solicito, neste sentido, que o Exmo. Vereador André Fernandes, na condição de 1º Secretário da 

Mesa Diretora, faça a leitura, na íntegra, do Documento assinado pelo Sr. Henrique Stein Sciascio, na 

condição de Vice-Prefeito da Cidade de Sumaré, direcionando a esta Casa de Leis. Por gentileza, 

Vereador André, na condição de 1º Secretário, faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Sumaré, 18 de junho de 2021. Ofício n. 29/2021 à Câmara Municipal de 

Sumaré. Exmo. Sr. Presidente, respeitosamente me dirijo à V. Exa. para expor e requerer o quanto 

segue: Considerando que a Lei Orgânica do Município de Sumaré dispõe em seu Art. 83, Parágrafo 

Único, que poderá o Prefeito ou Vice-Prefeito assumir, sem perder o mandato, na condição de 

Suplente, o cargo ou mandato público eletivo Estadual ou Federal, pelo tempo em que durar o 

afastamento ou licença do titular, ocasião em que considerar-se-á automaticamente licenciado; 

considerando que a Lei Orgânica do Município de Sumaré dispõe, em seu Art. 87-A, que o Prefeito e 

o Vice-Prefeito poderão licenciar-se do cargo, sem remuneração, quando chamados a assumir, na 

qualidade de Suplente, mandato eletivo Federal ou Estadual; considerando que o Supremo Tribunal 

Federal já decidiu que as restrições previstas no Art. 54, Inciso II, alínea d da Constituição Federal não 

se aplicam ao detentor do mandato eletivo que assume outro cargo eletivo na condição de Suplente, 

vide julgamento do mandado de segurança n. 21/226 do Distrito Federal, dentre outros; considerando 

que o Exmo. Sr. Deputado Federal Milton Vieira, do Republicanos de São Paulo, requererá a licença 

do cargo por motivo de saúde em 21 de junho de 2021; considerando que eu, Henrique Stein Sciascio, 

sou o primeiro Suplente do Republicanos, após ter obtido 54.113 votos nas eleições de 2018 na disputa 

ao cargo de Deputado Federal. É o presente para, respeitosamente, requerer à V. Exa., após ouvido o 

Plenário dessa Egrégia Casa de Leis, me seja concedida a licença do cargo de Vice-Prefeito do 

Município de Sumaré, com fulcro e nos termos das disposições acima aludidas, com o início de 23 de 

junho de 2021 e enquanto perdurar a licença do Deputado Milton Vieira, para que eu possa assumir, 

na condição de Suplente, o cargo de Deputado Federal. Sendo o que se apresenta para o momento, 

aproveito para renovar meus votos de estima e distinta consideração por V. Exa. e por todos os Nobres 

Edis do Município de Sumaré. Henrique Stein Sciascio, Vice-Prefeito de Sumaré”. Sr. Presidente, é 

necessária a leitura do anexo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, V. Exa. pode, 

gentilmente, ler para nós, todo o Processo? “1º Secretário “André da Farmácia”: “Ao Exmo. Sr. 

Presidente, para a ciência e manifestação, Nilton Mizuma, Secretaria, CMC 21/06/2021. A Divisão 

Legislativa segue para leitura em Plenário, considerando que o Exmo. Sr. Vice-Prefeito Henrique Stein 

Sciascio requereu a manifestação do Plenário acerca do seu afastamento, para assumir o cargo de 

Deputado Federal, inclua-se o presente Requerimento para a apreciação dos Exmos. Vereadores acerca 

da presente matéria. Câmara Municipal de Sumaré, 21/06/2021, Exmo. Sr. Presidente Willian Souza”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok, Vereador. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Na presidência, o Vereador Willian Souza, com vistas para a manifestação considerada 

a aprovação do Requerimento do Exmo. Sr. Vice-Prefeito, pelo Plenário da Casa, CMS 22/06/2021, 

Clodovyl Dota Telles - Diretor da Divisão Legislativa. A Diretoria da Divisão Legislativo, Dr. 

Clodovyl Dota Telles, considerando a aprovação do Requerimento apresentado pelo Exmo. Sr. Vice-
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Prefeito-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, ok. Excelência, está bom 

até aí [Risos] engatou a primeira e foi embora. Vamos lá! [Risos] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Tá bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Muito obrigado. 

Sendo, então, feita a leitura do Documento de Requerimento de licença do cargo de Vice-Prefeito para 

assumir o cargo de Deputado Federal na condição de Suplente enquanto perdurar a licença do deputado 

Milton Vieira, documento assinado devidamente pelo Sr. Henrique Stein Sciascio, Vice-Prefeito de 

Sumaré, eu coloco o Requerimento em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Raí 

Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir para abster da votação 

por ser irmão do atual Vice-Prefeito do Município de Sumaré, pelo Art. 251. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pelo Art. 251 e feito o pedido pelo Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio, eu o declaro impedido 

da votação, sendo irmão do atual Vice-Prefeito e total interessado na votação deste Requerimento. 

Nesse sentido, o Requerimento continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Não tendo voto contrário, com uma 

abstenção e com um impedimento da Presidência de fazer o uso do voto, 19 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, consideramos aprovado o Requerimento apresentado pelo Exmo. Sr. Vice-Prefeito da 

Cidade de Sumaré. Segue para a elaboração da minuta do Projeto de Decreto Legislativo a ser 

apresentado pela Mesa Diretora da Casa para a apreciação na Ordem do Dia desta mesma Sessão, em 

Regime de Urgência Especial, observando os requisitos legais. Willian Souza, Presidente da Câmara 

de Sumaré. Solicito à Secretaria que faça a elaboração do Projeto de Decreto Legislativo e, antes do 

final do Expediente, farei a coleta das assinaturas para que possamos apreciar, ainda hoje, o Projeto de 

Decreto Legislativo de Afastamento, de Licenciamento do Exmo. Sr. Vice-Prefeito. Neste sentido, 

passo, agora, pelo Ato da Presidência de n. 116, de 22 de junho de 2021, declarando, de toda a sua 

extensão, eu declaro: o Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, usando das atribuições que lhe 

são conferidas por Lei, baixo o seguinte Ato: fica nomeado o Exmo. Sr. Vereador Sílvio César Coltro 

para ocupar o cargo de Presidente da Comissão permanente de Segurança Pública da Câmara 

Municipal de Sumaré em substituição ao membro titular, que é o Sr. Valdir de Oliveira. Também na 

atribuição do Ato conferido e usando os poderes conferidos por Lei ao Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, nomeio o Exmo. Sr. Vereador Gilson Gomes Ferreira para ocupar o cargo de Vice-

Presidente da Comissão permanente de Direitos Humanos da Câmara Municipal de Sumaré, em 

substituição ao membro titular, Exmo. Sr. Valdir de Oliveira. Apenas para título de informação, a 

substituição perdurará enquanto persistir a licença e seus efeitos cessarão automaticamente com o 

retorno do membro titular ao exercício de suas funções Parlamentares da Câmara Municipal de 

Sumaré. No quesito, o cargo de 1º Vice-Presidente, assumido pelo Exmo. Sr. Valdir de Oliveira, 

permanece com ele, mesmo estando ausente do Plenário, no período de 120 dias. Se, neste período de 

120 dias, o detentor do cargo não retornar a sua licença, faremos uma nova eleição para o cargo em 

questão. Por ora, a 1ª Vice-Presidência será assumida, toda vez que for requisitada, pelo 2º Vice-

Presidente da Mesa Diretora, que é o Sr. Sílvio César Coltro. Feita as devidas nomeações, neste 

momento faço a coleta das assinaturas (digitalmente) dos membros do Bloco, que pertence os 

Vereadores. Sendo assim, nós estamos fazendo aqui a nomeação... nós estamos fazendo a nomeação 

neste momento do Exmo. Sr. Vereador Edgardo José Cabral, do Republicanos, no lugar do Vereador 

Valdir de Oliveira, para ele pertencer a um Bloco Parlamentar na Câmara Municipal. Nesse sentido, 

passa, neste momento, a ser considerado, caso o Bloco aceite, o Sr. Fernando Carlos Xavier, Edgardo 

José Cabral, Raí Stein Sciascio, Everton Rodrigo dos Santos (o Digão) e Lucas Agostinho pertencendo 

a esse Bloco. Eu colho, neste momento, os Pareceres dos senhores para o aceite do Vereador Edgardo 

José Cabral. Vereador... Os que aceitam o Vereador Edgardo José Cabral, digam “sim”, os que não 



17 

 

aceitam digam “não”. Vereador Fernando Carlos Xavier. Vereador Fernando? “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Presente. Pode... Pode falar, Presidente. Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: [Risos] Obrigado, Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

É que eu estava num... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Éverton Rodrigo 

dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sim, Presidente, Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, 

Presidente, Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com todos os... Vereador Edgardo José 

Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com todos os votos Favoráveis ao aceite, fica considerado, então, o Bloco Parlamentar, exercido a 

liderança do Bloco pelo Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio e a vice-liderança pelo vice Lucas 

Agostinho, o Bloco passa-se, então, a ser considerado pelos seguintes Parlamentares: Fernando do 

Posto, Edgardo José Cabral (ambos do partido Republicanos) e Raí Stein Sciascio, (também pelo 

Republicanos) e Éverton Rodrigues dos Santos e Lucas Agostinho (pelo DEM). Nesse sentido, Bloco 

está formado. Com as assinaturas devidas, peço que a Secretaria publique a nomeação. Feitas as 

considerações e adequações, solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que 

inicie a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicação n. 6528 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua Rio Grande do Sul; 

Indicações de n. 6529 a 6546 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 6547 – 

Vereador Pereirinha: Instalar redutor de velocidade na Rua Dracena; Indicação n. 6548 - Vereador 

Alan Leal: Revitalização de iluminação na Rua Madre Maria Vilac, 381; Indicação n. 6549 - Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de tapa-buraco nas ruas Emília Giraldi Quental e Maria Adelina 

Giometi França; Indicações de n. 6550 a 6574 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6575 e 6576 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica na Rua 

Victório Breda e Rua Dr. Honorino Fabri; Indicações n. 6577 e 6578 - Vereador Pereirinha: Indicações 

de tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 6579 a 6603 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6605 a 6617 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6618 a 6626 - Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento e 

recuperação asfáltica; Indicação n. 6627 e 6628 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de troca 

de lâmpada e reparo na guia, em frente ao n. 927; Indicação n. 6629 - Vereador Ney do Gás: 

Manutenção, colocação de grade, boca de lobo na rua Margarete Gimenes Corrêa, em frente ao n. 20; 

Indicações n. 6630 a 6638 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações... Assuntos diversos; Indicações 

de n. 6639 a 6655 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 6656 a 6700 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6701 a 6713 - Vereador Sirineu 

Araújo: Indicações de tapa-buraco, quebra-mola e recapeamento asfáltico; Indicação de n. 6714 a 6718 

- Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação n. 6719 e 6720 - Vereador Sílvio Coltro: 

Indicação de... solicitando limpeza e roçagem das áreas públicas e solicitação de substituição de 

lâmpada queimada na Praça Orestes Belintane; Indicação n. 6721 - Vereador Pereirinha: Providenciar 

e implantar banheiro químico na área de exame de CNH do Detran; Indicação n. 6722 e 6723 - 

Vereador João Maioral: Ambas Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 6724 - Vereador Tião 

Corrêa: Limpeza geral da praça do Jardim Barcelona; Indicação n. 6725 - Vereador Digão: Poda de 

árvore localizada na Rua Maria Benedita Lustoza; Indicação n. 6726 - Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes: Indicação de revitalização e iluminação na praça Padre Bento Dias Pacheco, Jardim 

Marchissolo; Indicações n. 6727 e 6728 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape; Indicação 

n. 6729 - Vereador Hélio Silva: Recape da Rua Luiz Lúcio da Silva, antiga rua 17; Indicação n. 6730 

a 6732 - Vereador Tião Corrêa: Indicações de limpeza de área com descarte irregular de lixo e 
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Operação Tapa-Buraco; Indicação n. 6733 e 6734 - Vereador Hélio Silva: Indicação de... realizar 

manutenção e efetuar troca de lâmpada queimada na Rua Odete Barbosa, e realizar manutenção e 

efetuar troca de lâmpada da Rua Raimundo Alves Diniz; Indicação n. 6735 - Vereador Sílvio Coltro: 

Solicitando poda de árvore na praça Orestes Belintane; Indicação n. 6736 - Vereador Tião Corrêa: 

Indica reparo em tampa de boca de lobo na Rua Eduardo Hoffmann; Indicação n. 6737 - Vereador 

Hélio Silva: Realizar manutenção e efetuar troca de lâmpada queimada na Rua José Vieira da Silva, 

Parque Pavan; Indicações de n. 6738 a 6764 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação n. 6765 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando Operação Cata-Galho na Rua Antônio 

Denadai; Indicação n. 6766 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação do término da duplicação 

da Avenida Rebouças, sentido bairro, Jardim Residencial Veccon; Indicação n. 6767 - Vereador Alan 

Leal: Tapa-buraco na Rua Raimunda Maria Cipriano, n. 275, Parque Bandeirantes; Indicações de n. 

6768 a 6784 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 6785, Vereador Digão: 

Colocação de ponto de ônibus na Estrada Teodor Condiev; Indicação n. 6786 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção das faixas na área de exame da CNH, localizada próximo ao Cemitério Municipal; 

Indicações de n. 6787 a 6791 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de limpeza e retirada de entulho 

e tapa-buraco; Indicação n. 6792 - Vereador André da Farmácia: Troca de lâmpada queimada próximo 

ao n. 310 na Rua dos Jasmins, Rosa e Silva; Indicação n. 6793 - Vereador Rudinei Lobo: Pintura de 

solo na Rua Ferdinando Cia com a Rua Rosa Rosseto Folva, Jardim Bela Vista; Indicações de n. 6794 

a 6797 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de redutor de velocidade e reparo em pavimentação 

asfáltica; Indicações n. 6798 a 6801 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-galho; Indicação n. 

6802 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica na Rua Onofre Rodrigues, Bairro Vila 

Sol Nascente; Indicações de n. 6803 a 6805 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo e 

pavimentação asfáltica; Indicação de n. 6806 a 6810 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações 

de tapa-buraco; Indicação n. 6811 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Dracena, n. 122, 

Salerno; Indicações de n. 6812 a 6830 - Vereador Willian Souza: Indicações de poda de árvore, tapa-

buraco e troca de lâmpada; Indicação de n. 6831 e 6832 - Vereador Lucas Agostinho: Indicação de 

troca de lâmpada e tapa-buraco; Indicações de n. 6833 a 6835 - Vereador Rudinei Lobo: Manutenção 

da iluminação pública do Salerno, Parque Itália e Maria Luiza; Indicação n. 6836 - Vereador 

Pereirinha: Troca de lâmpada da Rua Victório Formagio, em frente ao n. 142; Indicações de n. 6837 a 

6860 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 6861, 6862 - Vereador Lucas 

Agostinho: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 6863, 6864 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indico a construção de lombada na Avenida Fuad Assef Maluf e a construção do calçamento do campo 

sintético, localizado entre as Ruas Fernão Dias Paes Leme e Rua Conde D’Eu, Parque Residencial 

Florença; Indicação n. 6865 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco e assim que possível 

recapeamento por massa asfáltica na Rua Nelson do Amaral; Indicações de n. 6866 a 6870 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indicações de limpeza, cata-treco, troca de lâmpada e Operação Tapa-Buraco; 

Indicações de n. 6871 a 6881 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 6882 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indico o recapeamento através do programa PRC na Rua Izide Michelucci 

Bianchi; Indicação n. 6883 - Vereador Pereirinha: Operação Cata-Galho na Rua Tupinambás, 96, 

Bairro Picerno; Indicações de n. 6884 a 6945 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 6946 a 6948 - Vereador Fernando do Posto: Indicações de tapa-buraco na Rua Joaquim José da 

Silva, na Rua Gilberto Firmino de Souza e na Rua Justina Ferreira de Carvalho; Indicação n. 6949 - 

Vereador Pereirinha: Manutenção do sarjetão, esquina da Rua Joseph Pleasant Fenley com a Rua 

Antônio Rocha, no Bairro São Domingos; Indicações de n. 6950 a 6954 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6955, 6956 e 6957 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

tapa-buraco; Indicação n. 6958 - Vereador Tião Corrêa: Indica a limpeza e poda de árvore na praça da 
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Rua Romana Canhete Pinto; Indicações de n. 6959 a 6961 - Vereador Rudinei Lobo: Retirada de 

entulhos na Rua Guarujá, Parque Itália, construção de um acesso na Rua Jussara, Rodovia Anhanguera 

e no Dall’Orto, essa construção se faz necessária para a diminuição de tráfego de automóveis entre 

Nova Veneza e a Avenida Antônio Pereira de Camargo Neto, e Operação Tapa-Buraco na Rua 

Mossoró; Indicações de n. 6962 a 6970 - Vereador Alan Leal: Indicações de tapa-buraco; Indicação de 

n. 6971 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando a substituição de lâmpada queimada na Rua Victório 

Formagio; Indicações n. 6972 a 6980 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicação n. 6981 a 6984 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 6985, 6986 e 6987 - Vereador Lucas Agostinho: Indicação de tapa-buraco na Rua Casemiro 

Fortunato, tapa-buraco na Rua Lélio Callucini e tapa-buraco na Rua Vicente Isaías da Silva. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, faremos, neste momento, a coleta 

das assinaturas para o Regime de Urgência do Projeto de Decreto Legislativo 07/2021, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre a licença ao Vice-Prefeito Municipal para assumir, sem perder o 

mandato, na condição de Suplente, o cargo de Deputado Federal pelo tempo em que durar o 

afastamento do titular. Pergunto qual Vereador gostaria de assinar o Pedido de Urgência. Por gentileza, 

levante a mão. Menos o Vereador Raí Stein, pelas considerações já feitas, 20 Parlamentares 

subscrevem o Pedido de Urgência. Nesse sentido, providencio para que vá para a Ordem do Dia. Feita 

a leitura das Indicações apresentadas para os Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à 

apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Peço ao 1º Secretário 

que apresente ao Plenário os Requerimentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento 

n. 32/2021-- “Vereador “Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo 

Cabral”: Sr. Presidente, eu gostaria de me inteirar mais com esse Requerimento, gostaria de pedir 

vista, só para que eu possa inteirar e na próxima semana a gente vota. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 32/2021 é de autoria do Vereador Sirineu Araújo, e o Requerimento, 

então, neste momento, está em discussão, e considerada a questão de ordem do Vereador Edgardo José 

Cabral. Pedido de vista. O Pedido de Vista do Vereador Edgardo José Cabral está em discussão. Não 

havendo oradores para o Pedido de Vista ao Requerimento 32/2021, eu coloco o Pedido de Vista em 

votação: os favoráveis ao Pedido de Vista do Requerimento permaneçam como estão, os contrários ao 

Pedido de Vista que se manifestem. Dois votos contra - está encerrada a votação - dois votos contrários 

ao Pedido de Vista, está aprovado o Pedido de Vista por tempo regimental. Solicito ao Exmo. Vereador 

André que siga fazendo a apreciação dos Requerimentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 33/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, Presidente; Requerimento n. 

34/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, 

eu solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura, na íntegra, dos dois Requerimentos de minha 

autoria, por gentileza. Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente, eu ia fazer o mesmo: pedir que fosse lido na íntegra. Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Estamos com uma conexão de pensamento parlamentar, então, Excelência [Risos]. 

Peço ao 1º Secretário que faça a leitura dos dois Requerimentos, na íntegra; peço que leia primeiro o 

33/2021, para que eu possa colocar em discussão e, em seguida, faça o outro, se o senhor puder, 

obviamente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Perfeito. Sem problema. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado! “1º Secretário “André da Farmácia”: “Requerimento 33/2021. 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel desta Casa de Leis 

legislar no Município de Sumaré, intermediar demandas da população junto aos Poderes constituídos 
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na forma da Lei, bem como as autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e demais 

instituições, organizações e entidades da sociedade civil; considerando que também cabe aos 

Parlamentares realizar a fiscalização dos Serviços Públicos Municipais para garantir a qualidade dos 

mesmos. Nesse sentido, inclui-se o saneamento básico de responsabilidade da empresa concessionária 

Odebrecht/BRK Ambiental; considerando que é de interesse deste Vereador que o saneamento básico 

seja estendido para todos os munícipes de Sumaré, uma vez que a garantia de água potável é um direito 

básico, bem como a questão de Saúde Pública é fundamental para o desenvolvimento do Município 

com qualidade de vida e bem-estar social; considerando que chegou para conhecimento deste 

Parlamentar a reportagem (em anexo) publicada no Jornal Todo Dia, de Americana, edição 20 de junho 

de 2021, com o título “BRK alega prejuízo de 497 mil”. Pelo presente e na forma regimental, requeiro, 

após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito municipal e a ele solicitado que 

encaminhe à empresa Odebrecht/BRK Ambiental as seguintes solicitações desta Casa de Lei: Cópia 

de inteiro teor da Ata da Assembleia Geral Ordinária e Extraordinária que oficializa o prejuízo no 

balanço anual da empresa; Cópia de inteiro teor do extrato financeiro referente ao exercício financeiro 

de 2020; Cópia de inteiro teor do relatório que se refere à entrada de valores referentes à conta de água 

de comércios e residências; Item 4: Cópia de inteiro teor dos extratos referentes da entrada no caixa da 

empresa desde que assumiu o Contrato de Concessão no Município; 5º: Cópia de inteiro teor dos 

extratos referentes à saída no caixa da empresa, desde que assumiu o contrato de concessão no 

Município; 6º: Relatório com todos os investimentos feitos pela empresa concessionária, desde que 

assumiu os serviços de saneamento do Município; 7º: Nome completo de todos os membros que 

integram a Diretoria da empresa em Sumaré; 8º: Os salários de 50 mil, aprovados para o ano de 2021, 

em Assembleia realizada no dia 28 de abril, são referentes a quais cargos?; 9º: A empresa pretende 

solicitar equilíbrio econômico e financeiro a partir da presente data?; 10º: A empresa pretende solicitar 

ou já solicitou aumento na tarifa de água em Sumaré?; 11º: De acordo com a reportagem em anexo, a 

empresa alega ter havido inconsistência de informações no balanço público no Diário Oficial 

Empresarial do Estado. Quais erros seriam esses?; 12º: Esses supostos erros já foram corrigidos em 

nova publicação no Diário Oficial?; 13º: Quais outras medidas estão previstas para o ano de 2021, cujo 

objeto é mitigar supostos efeitos causados por prejuízos financeiros? Sala das Sessões, 22 de junho de 

2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 

33/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. Srs. Vereadores, eu gostaria de pedir o voto 

favorável de V. Exas., porque a matéria do Jornal Todo Dia, do último domingo, assinado pelo 

jornalista Heitor Carvalho, que, aliás, aqui deixo as minhas congratulações pelo trabalho prestado à 

imprensa, ao Heitor, e, também, deixo as congratulações ao jornalista Leon, que estão cobrindo Sumaré 

de uma maneira muito importante e com maestria dando as notícias, um abraço a todos do Jornal Todo 

Dia, a qual os cumprimento com congratulação ao trabalho prestado à nossa comunidade. O Heitor 

descreve em sua matéria no jornal Todo Dia, do dia 20 de junho de 2021, o seguinte título: “BRK alega 

prejuízo de R$ 497 mil” – se puder aproximar a câmera aqui eu agradeço na matéria do jornal, é essa 

de cima, aqui, tá? Então… Aqui, olha – Essa matéria nos traz algumas coisas importantes. Então está 

aqui no Jornal Todo Dia, os Srs. Vereadores receberam no clipping da segunda-feira, está no clipping, 

então os senhores devem ter tido acesso, o clipping diário que todos os Vereadores recebem e os seus 

assessores, não é? A publicação da Ata, essa matéria se refere a uma publicação de uma Ata, que foi 

feita uma Assembleia Geral na empresa BRK, aqui da Cidade de Sumaré. E causou muita preocupação 

a toda a nossa querida Cidade, especialmente pelos salários fixados para os Diretores, cujos valores 

são altíssimos, considerando o grave momento que a Cidade vive em função da pandemia. Como 

prestadora de um Serviço Público essencial, precisamos entender todo o funcionamento da gestão 

financeira da empresa (da concessionária) e ver onde está sendo aplicada a arrecadação dos 
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consumidores, além de entendermos a fundo se a BRK não está repassando para a população a sua 

falta de gestão financeira. Os R$ 500 mil de suposto desequilíbrio econômico precisa de justificativa 

plausível e não pode, de maneira alguma, ser repassado para a nossa gente, isso é inaceitável! Os altos 

salários e gastos escusos podem estar criando um buraco sem tamanho dentro da empresa, com alto 

risco de comprometer um serviço em que a qualidade já é bastante questionável por parte da população. 

Causa estranheza, também, a divulgação de um relatório no órgão oficial e depois a justificativa de ter 

havido um erro nas informações contidas. Primeiro, ele solta um relatório, uma Ata, e depois dizem 

que aquela Ata não corresponde com a verdade, que há um erro na divulgação (e foi através de um 

Diário Oficial). Certamente, a partir de agora, vamos nos debruçar com muita atenção sobre esse 

assunto! A partir de agora, estaremos com lupa em cima desse assunto. Inclusive, anuncio 

publicamente que este Vereador está seriamente pensando à possibilidade da abertura de uma CPI para 

investigar o caixa da empresa, de toda a gestão financeira, que nos causa estranheza por esses relatórios 

apresentados. Nesse sentido, senhores, não poderemos aqui esperar no dia que nós teremos uma 

reunião, que nem quero abordar esse assunto, mas queremos apurar. Antes da abertura de qualquer 

CPI, é necessário que possamos fazer as investigações devidas, e eu peço a aprovação dos senhores, 

porque a empresa divulga, através de Órgão Oficial, que existe um prejuízo de R$ 497 mil, e pasmem, 

os senhores que estão nos assistindo, as pessoas que estão nos acompanhando e os Srs. Vereadores: a 

Ata aprovada coloca R$ 50 mil de salário aos Diretores da BRK! R$ 50 mil, Senhores! É isso que está 

na Ata! Um dia depois, um dia depois, a empresa diz ao jornal Todo Dia que não é isso, que a Ata saiu 

de maneira errada. Nós precisamos entender tudo isso! R$ 50 mil aos Diretores, fixado para o ano de 

2021, é “descompatível” totalmente, desumano, e qualquer tipo de negativa tem que ter da 

municipalidade sobre isso. Eu não sei quantos diretores tem. Eu não sei quantos, caro Vereador 

Edgardo, teremos recebendo R$ 50 mil! Vereador Sílvio, V. Exa., que é contador, que tem um 

escritório, o senhor imagina uma folha de pagamento com 15 diretores com R$ 50 mil? Vejam-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É a farra com dinheiro público, né? [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan, V. Exa. que é advogado, que conhece 

essa questão, R$ 50 mil! Vereador André, imagine na sua farmácia-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: É um absurdo! É um absurdo! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --toda a Diretoria com R$ 50 mil! Não é pouco dinheiro que eu estou me referindo! Eu estou 

me referindo, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, a R$ 50 mil! É o que o Jornal Todo Dia nos traz! 

O que esta Casa tem um papel fundamental e importantíssimo de se fazer é investigar se é verdade ou 

não. A mim não basta uma declaração que a Ata foi feita errada; ou a mim não basta que a Ata foi 

divulgada de forma errada; a mim, como Parlamentar e representante do povo dessa Cidade, basta uma 

investigação! Uma investigação categórica, com lupa, e entender cada ponto dessa questão! A ponto 

que nós estamos perguntando se os senhores aprovarem aqui, essa tarde, e se os senhores assinarem, 

nós queremos cópia de inteiro teor da Ata da Assembleia Geral Ordinária e Extraordinária, que 

oficializa o prejuízo do balanço anual da empresa. Também queremos cópia de inteiro teor do extrato 

financeiro, referente ao exercício de 2020, inteiro teor! Tem que abrir o caixa para essa Casa! Cópia 

de inteiro teor do relatório que se refere à entrada de valores referente à conta de água e comércio das 

residências: quanto que arrecadou de água? Quanto que foi essa taxa? Quanto que o comerciante, o 

cidadão pagou? A outra pergunta que o Requerimento aqui cita, Vereador Joel Cardoso: Cópia de 

inteiro teor dos extratos referentes à entrada do caixa da empresa, desde que assumiu o contrato de 

concessão do Município, Vereador Rodrigo Digão. Queremos saber tudo isso! A cópia inteira, de 

inteiro teor dessa questão! Cópia de inteiro teor dos extratos referentes à saída do caixa da empresa, 

desde que assumiu o contrato de concessão do Município. Isso é importante: queremos saber o quanto 

entrou desde que assumiu e o quanto saiu, isso é uma pergunta aqui para o Requerimento. O relatório 
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com todos os investimentos feitos pela empresa concessionária desde que assumiu o serviço de 

saneamento do Município, Vereador João Maioral, queremos saber isso! O nome completo de todos 

os membros que integram a Diretoria da empresa, quem não deve não teme! Queremos saber os nomes, 

Vereador Raí Stein, de todos os membros da Diretoria que, possivelmente, vai ganhar R$ 50 mil, 

Vereador Tião Corrêa, precisamos saber disso! A empresa pretende solicitar o equilíbrio econômico-

financeiro, a partir dessa presente data? Veja, isso é importante: se eu tenho 497 mil de prejuízo, eu 

vou alegar um desequilíbrio econômico-financeiro e vou pedir ao acionista do contrário, que é a 

Prefeitura Municipal de Sumaré, um reequilíbrio econômico? Precisamos entender se eles têm esse 

interesse. A pergunta: os salários de R$ 50 mil aprovados, segundo a matéria do Jornal Todo Dia, para 

o ano de 2021, em Assembleia realizada no 28 de abril, são referentes a que cargos? É uma pergunta. 

A empresa pretende solicitar ou já solicitou o aumento da tarifa de água em Sumaré? De acordo com 

a reportagem anexa, a empresa alega ter havido inconsistências de informações no balanço publicado 

no Diário Oficial Empresarial do Estado, que erros seriam esses? No Requerimento, nós estamos 

pedindo para pontuar. Esses supostos erros já foram corrigidos em nova publicação no Diário Oficial? 

E por último: quais outras medidas estão previstas para o ano de 2021, cujo objeto é mitigar supostos 

efeitos causados pelos prejuízos financeiros, é isso! Essa Casa não está fazendo nada mais do que 

querer um diagnóstico dessa questão. Eu não posso com uma concessionária que tem um recebimento 

de água, alegar um prejuízo de R$ 497 mil e aprovar para os seus Diretores supostos salários de R$ 50 

mil. Então, é essa a investigação. E repito: a partir da resposta deste Requerimento é possível abertura 

de uma CPI para fazer o diagnóstico financeiro da empresa. Aliás, aliás, trata-se, Srs. Vereadores, de 

dinheiro público, em uma concessionária, que nós queremos saber. Até porque, depois, a empresa se 

vai e quem fica com o prejuízo é o povo da Cidade de Sumaré. Peço o voto favorável de V. Exas. e a 

assinatura dos senhores. O requerimento de n. 33/2021, está em discussão. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna e depois do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, aconteceu esse mês aqui, no comércio 

do meu genro, ele sempre veio pagando uma conta de R$ 110,00, 109, 110. E esse mês veio R$ 281,00 

de água! Vieram, a BRK mediu, não tem vazamento em lugar nenhum. Eu fui com ele, conversei lá, 

ele falou: “Não tem jeito, ele vai ter que pagar esse conta de R$ 281,00”. Então, aumentou, esse mês 

R$ 171,00 na conta dele, Presidente! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi com a palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, primeiro nós gostaríamos de parabenizar V. Exa. pela iniciativa do 

Requerimento, e gostaria de pedir a V. Exa. para assinar junto o Requerimento-- [Manifestações fora 

do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --e pediria, também, a sensibilidade de V. 

Exa., eu gostaria que quando viesse essas informações, que o senhor pudesse passar para mim também 

essas informações, que muito me interessam essas questões aí, que eu já tenho tido umas discussões 

com o meu pessoal lá e é difícil. E discuti com eles, viu? Então, talvez, um documento na mão, a gente 

fique bem mais informado, porque quando foi feita a concessão (até então eu não estava como 

Vereador, né?) eu estou tentando pegar um documento e estou tendo dificuldade para pegar, se o senhor 

pudesse me enviar, eu gostaria muito. Mais uma vez agradeço e parabenizo e gostaria de assinar com 

V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer, Excelência, repassar ao senhor os 

documentos que chegarem. O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Joel e, 

depois, em seguida, o Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo 

Requerimento e quem vai pagar isso aí, vai aumentar a tarifa do nosso povo, para o nosso povo pagar. 

Eu, no início das perguntas, Presidente, o senhor fala de tarifa, acho que de residência e comércio, 



23 

 

acho que não está de indústria e de entidades, né? Acho que poderia estar acrescentando, a gente fazer 

um outro Requerimento, também, para poder pôr nesse Requerimento também. É importante, e se lá 

na frente for abrir uma CEI, dependendo do nosso Bloco, eu gostaria de participar também. Obrigado, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel, realmente, o senhor muito atento sempre 

às informações e olhando os detalhes, bem observado. Vamos fazer para terça-feira um Requerimento 

acrescentando já o pedido das indústrias, das empresas, muito bem lembrado por V. Exa. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Faremos isso e, se o senhor puder assinar junto, eu agradeço. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Eu agradeço, obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo com a 

palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o Presidente pelo Requerimento, 

peço para subscrever. No caso de uma abertura de uma CPI nesse sentido do Departamento de Água e 

Esgoto, eu gostaria (se for possível e o Bloco aceitar) de estar participando, tendo em vista que a gente 

já fez um trabalho no passado lá na CPI da Odebrecht. E acrescentando também no que o Joel disse: é 

bom a gente saber, porque no contrato constava que eles tinham que fazer um X de investimento e para 

saber quanto que já fizeram de investimento e se os valores que eles pagam para as terceirizadas está 

de acordo com o que o pessoal cobra na rua aí para poder fazer o serviço. Porque o que eu entendo aí 

no Requerimento que o Nobre Vereador fez, é que eles estão querendo criar uma situação, né, para ter 

uma facilidade depois, poder cobrar no aumento de água aí, para poder tentar equilibrar uma coisa que 

eles estão desequilibrando lá dentro lá, e o povo não pode pagar essa conta. Obrigado. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Na ocasião da concessão, eu muito relutei em participar das Audiências Públicas e acabei, 

por insistência, indo participar de uma, e acho que isso daí era uma carta marcada, né, porque... que 

iria acontecer! Não digo o processo, e sim o andar dos acontecimentos. A Prefeitura ficou com o déficit 

do DAEE, ficou com os funcionários do DAEE, ficou com todo o problema do DAEE; e a Odebrecht, 

na época, pegou uma empresa limpa, pronta para simplesmente começar a arrecadar para depois.... 

para depois, ainda, começar a investir. E hoje, o que nós estamos vendo? Apresentando um prejuízo, 

e esse prejuízo não tem sentido, uma vez que nós tivemos 130% de reajuste em um dos anos de tarifa, 

fora os reajustes anuais! Então, é absurdo isso daí! Né? Precisamos ver, então, investigar isso daí, e eu 

gostaria de subscrever também esse Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer 

ter a assinatura-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --de V. Exa., e aqui, também, agradecer os comentários do senhor, do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, comentários que vêm somando e que a gente pode ampliar aqui 

as investigações, não é? Vereador Joel-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Oi, Vereador? “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Desculpa a-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Imagina, fique à vontade-- [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: --só para completar: numa dessas 

Audiências Públicas eu fiz esses questionamentos e eu não obtive resposta, disse que isso aí faria parte 

do processo e que depois seria esclarecido. Não houve esclarecimento, a Prefeitura foi obrigada a 

engolir isso goela abaixo, né, logicamente, né? E depois começou todo aquele processo de atraso de 

salários dos Servidores, que acabou culminando com aquelas greves, corte de energia e outros 

problemas mais para os nossos munícipes, né? Quer dizer, nós vamos começar a voltar novamente a 

sofrer esse tipo de problema, agora pela concessionária de água do Município. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito bem observado, Excelência. Questão de ordem do Vereador... Quem pediu? 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, eu quero parabenizar V. Exa. pelo 

Requerimento! Eu acho que é um momento muito importante, nós temos que tomar todos os cuidados 
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com essa empresa, nós temos que se preocupar muito com a população, que essa empresa não se 

preocupa, ela está aqui para arrecadar e ela não quer arrecadar pouca coisa. Ela vem apresentando esse 

histórico exatamente para poder tentar conseguir mais aumento. Agora, é o momento muito propício 

esse Requerimento, porque essa empresa ainda não investiu em nada no nosso tratamento de esgoto da 

nossa Cidade! Imagina só os senhores: se ela já está apresentando esse relatório de desequilíbrio 

financeiro é porque ela já quer forçar mais um aumento em cima da população, porque já nós vamos 

estar cobrando dela o nosso tratamento de esgoto! Ela sabe muito bem disso, ela sabe o que está 

esperando por ela, e ela já está apresentando, tentando se defender para ela poder, porque ela sabe que 

vai ser cobrada. Então, esse Requerimento veio numa hora certa, eu acho que o Vereador Joel, o Nobre 

Vereador fez uma colocação muito importante: nós temos que colocar outros autores nisso daí, outros 

autores nisso aí, que é os comerciantes, que é as indústrias, nós temos que engrossar! Essa empresa 

tem que entender que ela tem que respeitar a nossa população. Então, nesse sentido, eu quero 

parabenizar e pedir, também, à V. Exa. para mim estar subscrevendo esse Requerimento. Obrigado, 

Sr. Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, só para complementar, Presidente. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Só 

para complementar: além das indústrias, que eu falei, e das entidades, quantas pessoas em Sumaré 

estão sendo beneficiadas pela tarifa social que está no contrato de concessão? Até hoje eu não tive 

resposta. Então, seria bom na próxima vez a gente fazer um... o senhor elaborar o Requerimento, para 

a gente saber quantas pessoas estão sendo atendidas pela tarifa social, que está no Contrato de 

Concessão, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Acrescentado aqui a observação de V. Exa. 

para terça-feira que vem a gente fazer essa ponderação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. Vamos lá! Vereador Sebastião Corrêa; depois o 

Vereador Hélio; depois o Vereador João Maioral; depois o Vereador Alan, por gentileza. [Risos] 

Vereador Tião, com a palavra, V. Exa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns! Parabenizar 

você pelo Requerimento, né? E é uma coisa que a gente tem que ficar muito atento nisso daí, porque é 

muito preocupante para nós, Vereadores (e munícipes que somos também, que nós pagamos as contas, 

né?) e queremos saber o que está acontecendo. Porque que nem o senhor diz aí, que um salário de R$ 

50 mil para cada Diretor, será que esse dinheiro vai e não volta, de novo foi só maquiado? Né? É 

preocupante! De repente, é só para dizer que está saindo, e se ele volta de novo para os cofres dele 

novamente? É uma coisa que pode ter acontecido, né? Pode acontecer, eu [Ininteligível] para dizer 

isso aí, né? Volta novamente só para dizer que está levando prejuízo, temos despesa, né, mas o lucro 

depois volta de forma diferente. Então, é preocupante! Vamos, sim, eu gostaria, como participei da 

outra CPI, a gente participar, né, para verificar isso daí, para a gente não ter dor de cabeça... mais dor 

de cabeça lá na frente, Sr. Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, 

Vereador João Maioral. É isso que eu falei? Eu já me esqueci-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: É o Vereador Hélio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É o senhor, né? Depois é o Vereador 

Hélio, depois é o Vereador Alan. “Vereador “João Maioral”: Não, é o Hélio. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: É o Hélio primeiro? Vereador Hélio? [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Hélio, é que eu fui respeitar o decano. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Pela idade, né? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Vereador Hélio, fique à vontade, Excelência. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente! Obrigado, Sr. João! Questão de ordem, então, Sr. 

Presidente, eu queria aqui parabenizar o senhor por mais um excelente trabalho, que foi esse 

Requerimento, tá? E quero dizer aí que estou aqui à disposição também, que se for montar a CPI, eu 

quero participar, eu quero estar junto, porque a BRK, ela quer cobrar, mas, na verdade, quem tem que 

cobrar ela somos nós, porque ela cobra taxa de esgoto e ela não tem um tratamento de esgoto em lugar 
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nenhum na Cidade de Sumaré! Ela tem que fazer o tratamento de esgoto 100%, tratamento 100% de 

esgoto para depois ela cobrar a taxa! Ela cobra a taxa hoje sem ter o retratamento de esgoto! Então, eu 

estou junto com o senhor nessa batalha, nessa jornada, pode contar com esse Vereador e quero 

subscrever o seu Requerimento, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador 

Hélio, pelas considerações de V. Exa., pelas palavras e por somar força. Vereador João Maioral com 

a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, Sr. Presidente, 

eu quero parabenizá-lo aí pelo Requerimento, um Requerimento em uma hora oportuna que está sendo 

feito aí; peço, também, autorização para assinar o seu Requerimento; e citar que essa empresa, quer 

dizer, só logo que ela assumiu, quer dizer, mais, eu creio, um índice muito alto de família, de pessoas, 

ter o seu valor de conta d’água dobrado, automaticamente, a partir do momento que eles dobraram 

quem pagava pela conta mínima, que era 5 metros, e eles já dobraram para 10 metros, quer dizer, isso 

aí já foi um absurdo que fizeram com a população. Inclusive, pedir para o senhor se, caso no Bloco 

que estiver fazendo parte, tiver condição de participar de uma CPI, qualquer outro documento para ir 

contra a empresa, eu estou junto aí, pode contar comigo, tá? Eu agradeço e parabenizo mais uma vez 

pelo Requerimento, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador João Maioral, pelas 

palavras de V. Exa. Vereador Alan Leal com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, quero te parabenizar pelo Requerimento e quero também dizer que eu também estou junto 

nessa luta contra essa empresa, essa empresa que vem causando muitos problemas para os munícipes 

de Sumaré: aumento de conta, cobrando coisa indevida (igual o Nobre Vereador Caverna acabou de 

citar). Então, eu também quero fazer parte e, se possível, eu quero assinar esse Requerimento junto e 

quero fazer parte da CPI, se for possível. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Alan. 

Fazer menção aqui ao Vereador Rudinei e Vereador Sebastião que falaram aqui junto, trabalharam 

com a gente, firmemente, aqui na CPI, né, da Odebrecht, quando teve. Fomos incansáveis aí numa 

luta, tivemos que ir ao Tribunal de Justiça, fizemos diversas Audiências Públicas, e, se for preciso, 

fazemos tudo de novo, né? E estamos vendo que tem muitos mais Vereadores aí que querem participar. 

Então, um bom conselho à empresa: respondam esse Requerimento direito, com todas as informações. 

E depois nós vamos fazer uma reunião entre todos os Vereadores para ver se é necessário. E vamos 

para cima, nós não vamos aceitar um salário desse-- [Falas sobrepostas] “Vereador”: Pela ordem 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e nem a pontuação de um prejuízo apontado como 

esse. É preocupante as informações trazidas pelo Jornal Todo Dia. Vereador Rodrigo Digão com a 

palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, primeiramente parabenizar ao 

senhor, parabenizar aos demais Pares pelas palavras. E chega a ser vergonhoso essa empresa fazer uma 

matéria nesse sentido. Enquanto os Nobres Pares falavam, o senhor falava um pouco do Requerimento, 

eu estou recebendo informações aqui, mensagens de moradores falando que foram cortados os 

benefícios em meio à pandemia. Então, assim, tudo o que foi falado, a gente acompanhou de perto o 

senhor, o Vereador Sebastião, foram até em obras que já anunciaram e as obras não saíram do papel! 

Fizeram um muro e pararam, e eles têm prazo para isso. Então, assim, eu peço para o senhor para poder 

subscrever, me coloco à disposição para poder ajudar os Vereadores e, com certeza, a gente vai cobrar 

muito para que eles possam, minimamente, atender o que é de obrigação deles, e parar com essas 

informações que eles colocam aí, que, no mínimo, nós podemos falar que são suspeitas, né? Então, 

pode contar com esse Vereador, sempre que necessário, que a gente está aqui para brigar pela 

população de Sumaré. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, meus parabéns por esse 

Requerimento, gostaria de pedir permissão do senhor para poder subscrevê-lo junto com o senhor. É 

um absurdo uma empresa que abastece a Cidade dizer que está em prejuízo, né? Nós temos relatos de 
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algumas Estações de Tratamento de Esgoto do nosso Município (que são poucas até, que é de 

responsabilidade da BRK), que não funciona, às vezes tem mau cheiro, enfim... Então, esse 

Requerimento do senhor vem em muito boa hora, peço autorização para o senhor para poder 

subscrevê-lo. E, se amanhã, tiver a oportunidade de participar junto com o senhor e poder ajudar 

nessa... numa possível CPI, gostaria de fazer parte junto com os demais membros aí, os Nobres amigos 

Vereadores. “Vereador “Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Edgardo José Cabral, em seguida, do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Edgardo 

Cabral”: Sr. Presidente, na verdade, essa empresa tem causando muitos problemas há algum tempo, 

né? Há algum tempo que a gente vem batendo, a gente vem cobrando um atendimento, uma água 

melhor, que até então não temos. E a Cidade não tem tratamento de esgoto, infelizmente não tem, que 

era para ter, né? É de obrigação dela apresentar isso. E há muitos bairros, muitos lugares que nem rede 

têm de esgoto, mas vem a conta para pagar. Eu mesmo já fiz vários, alguns Requerimentos, alguns 

Ofícios pedindo uma explicação na gestão passada, e responderam que tem, que não tem; quer dizer, 

ficou o dito sobre o não dito. E eu quero parabenizar o senhor mais uma vez por esse Requerimento 

(que não é o primeiro que o senhor coloca, né?) e sempre apoiei, e sempre o senhor permitiu que eu 

viesse assinar, e não é esse que eu gostaria de não ficar de fora, gostaria de assinar esse Requerimento 

e, se houver, se for preciso de uma outra CPI (eu não fiz parte da Comissão, mas participei de algumas 

reuniões que o senhor e os demais Vereadores fizeram), eu gostaria de fazer parte da CPI. Eu acho que 

vai ser pouco, né, porque 21 Vereadores que querem fazer parte dessa CPI. Então, fica aí a minha 

indignação da empresa, mais uma vez. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. 

Continua em discussão, o Vereador Ney do Gás com a palavra. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, mais uma vez essa empresa surrupiando a nossa população, né? Começou com 

uma concessão bem estranha, né? De... teoricamente, comprou o DAEE, mas a Prefeitura não viu 

dinheiro algum; subiram a nossa tarifa de água 100%; e hoje a empresa que consegue vender o seu 

produto para 100% da população (todos nós que usamos a água têm que pagar) e ela alega que está em 

desequilíbrio financeiro. Eu não entendo como, porque numa crise que estamos vivendo, as empresas 

não estão conseguindo vender os seus produtos e estão se mantendo, a BRK, que ela fornece água e 

recebe de todos os nossos moradores, alega o tal desequilíbrio. Então, mais uma vez, um tapa na cara 

da nossa população, né? Porque quem paga isso é os nossos munícipes, essa conta mais uma vez, né? 

Então, estou aqui declarando apoio a V. Exa., peço permissão para subscrevê-lo também. Parabéns! E 

estou aqui, mais uma vez, também, para fazer repúdio a essa empresa que só quer surrupiar a nossa 

população. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. o 

Requerimento continua em discussão. Não havendo mais oradores e com as falas de V. Exas. aqui, que 

muito somaram e fizeram força a esse Requerimento, mostrando, num coro importante, a manifestação 

pública do descontentamento da manifestação do Jornal Todo Dia, que nos traz essa matéria. Sendo 

assim, declaro encerrada a discussão e coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovada por 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário - agradeço o voto dos senhores - o 1º 

Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de n. 34/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 34/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município de Sumaré, intermediar demandas 

da população junto aos Poderes constituídos na forma da Lei, bem como as autarquias e empresas 

concessionárias de serviços públicos e demais instituições, organizações e entidades da sociedade civil. 

Considerando que este Parlamentar tem conhecimento do processo de desocupação da área ocupada 

na margem da linha férrea da Rumo Malha Paulista S.A., no Bairro São Judas Tadeu, cujos moradores 
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serão direcionados para o Programa de Auxílio Moradia da Prefeitura Municipal de Sumaré, pelo 

presente, na forma Regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

Municipal e a ele solicitado que encaminhe à Secretaria Municipal de Habitação os seguintes 

questionamentos dessa Casa de Leis: A referida área ocupada é de propriedade de quem?; Item 2: 

Como a Rumo Malha Paulista S.A. ajudou no processo de desocupação?; Item 3: Que tipo de apoio 

ou auxílio a Prefeitura recebeu da empresa Rumo Malha Paulista S.A. para efetivar a desocupação da 

área?; Item 4: Quantos profissionais da Prefeitura atuaram no processo de negociação para 

desocupação da área?; Item 5º: Qual o valor gasto pela Prefeitura com as famílias que desocuparam a 

área mencionada? Sala das Sessões, 22 de junho de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 34/2021, de autoria desse Vereador, está em 

discussão. Srs. Vereadores, eu gostaria de pedir os votos de V. Exas. favoráveis a esse Requerimento, 

que é um outro problema [Risos] que a gente está visualizando. Existe uma área com a licença do meu 

amigo Vereador e Dr. Alan da região ali do São Judas (a qual ele é Vereador eleito e trabalha muito 

por aquela comunidade), ele acompanhou de perto que eu estou ali naquela questão há muito tempo, e 

nós encontramos ali uma situação, às margens da ferrovia, de uma área ocupada por moradores (não 

é?) que pertence à Rumo Logística, está sobre a concessão da Rumo. Foram quase dois anos (os 

Vereadores que eram da outra Legislatura devem lembrar dessa questão), são 76 famílias vivendo em 

uma área completamente desumana, sem atendimento do serviço e que o processo estava na Justiça 

Federal. O Prefeito Luiz Dalben, junto com o Deputado Dirceu Dalben, intermediou todos os tipos de 

conversa, colocando a Prefeitura para fazer um diálogo e achar uma solução para essas famílias. Hoje, 

as famílias estão sendo retiradas amigavelmente da área. Eu participei, para os senhores terem ideia, 

junto com o Secretário Douglas e com o Dr. Israel (Procurador do Município), de mais de 20 audiências 

na Justiça Federal; fui o representante dos moradores diante da Justiça Federal, foram longos debates. 

Confesso aos senhores que muitas das vezes lágrimas desciam, porque eu não aguentava ouvir todas 

humilhações daqueles moradores passados pela dita empresa. Sobretudo, nós temos outras áreas de 

concessão que estão com ocupações, e me preocupa alguns diálogos. Só que o que me chama atenção 

aqui é que várias legislações atribuem a algumas pessoas as responsabilidades de uma reintegração de 

posse. E eu estou fazendo esse Requerimento para a gente ter um diagnóstico financeiro, porque a 

Prefeitura está assumindo (eu já sei disso porque em Audiência foi dito) todo o custo dessa 

reintegração, inclusive, designando Auxílio Moradia para as famílias, passando de R$ 268 mil os 

valores previstos; esse dinheiro pode estar sendo investido de outras maneiras. A intenção desse 

Requerimento, Srs. Vereadores, é que tenhamos um diagnóstico financeiro dessa ação; em seguida, 

possamos mover e provocar o Ministério Público Federal para que ele cobre da empresa Rumo 

Logística a devolução do dinheiro gasto pela Prefeitura! Tem que devolver e tem que pagar! Porque, 

diferente do que a Rumo disse em algumas Audiências e em algumas propagandas, ela diz que ela 

cuida das margens da sua ferrovia e da sua concessão. Não é verdade! Os senhores sabem disso: em 

lugares que não foram construídas ocupações, têm mato, têm abandono, lixo, entulho, sem cuidados! 

E a gente vê em outras cidades alguns cuidados necessários! Outrora, quando não existia o Deputado 

Dalben, era pior ainda; hoje o Deputado segura boa parte das situações. Mas, agora, as perguntas desse 

Requerimento é para um diagnóstico e depois a gente provocar o Ministério Público Federal se esses 

custos são mesmo do Município ou se cabem ao Município a arrecadação. Qual é a intensão deste 

Vereador com isso? É prezar pelo dinheiro público. Se o Município de Sumaré, com muita 

humanidade, tem feito isso e tem atendido às famílias para não deixá-los na rua, a empresa Rumo 

Logística, que tem uma arrecadação bilionária no nosso país, é necessário que ela arque, devolva ao 

Município de Sumaré alguns dos recursos cabidos. E eu sei, pelas legislações (e muitos dos senhores 

já devem ter lido), que cabe à empresa que está fazendo a reintegração algumas obrigações (que não 
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foram feitas). Então, eu peço o voto favorável dos senhores, que esse Requerimento é a página n. 1 do 

objeto de estudo desse Parlamentar para cuidar do erário público, para cuidar do dinheiro público, para 

ter a responsabilidade e para fazer o investimento naquilo que for necessário. Peço o voto favorável 

dos senhores, e, se possível, que subscrevam comigo. O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente, 

parabenizá-lo aí pelo Requerimento, e pedir autorização também para assinar, como já foi concedido 

por V. Exa., e pedir, assim, para assinar o Requerimento junto contigo, aí. Obrigado, desculpa aí do... 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Exa., é um prazer ter a assinatura de V. Exa. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Parabéns pelo tato que o senhor tem com a população-- “Vereador “João Maioral”: Está sem som 

aqui. “1º Secretário “André da Farmácia”: --e gostaria de estar subscrevendo, juntamente com o 

senhor, esse Requerimento, se assim fosse possível. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer 

ter a assinatura de V. Exa., e também a assinatura do Vereador João Maioral. E obrigado, Vereador 

André, pelas palavras-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --que se referem à minha pessoa. Vereador Joel com a palavra. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Pela ordem, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, eles conseguiram adiantar a renovação da concessão que ia vencer lá em 2020 e lá vai 

cacetada (não vou lembrar) ou 2030, eles conseguiram adiantar essa renovação da concessão. E aqui 

em Sumaré, eles teriam que fazer algumas melhorias - não vou lembrar o nome certo - em torno da 

Malha, o que eu vejo é só agora vagão duplicado, mas as melhorias aqui no nosso Município eu não 

estou vendo nada, até agora. Então, parabéns pelo Requerimento, e gostaria de estar assinando junto 

com o senhor o Requerimento. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer, Vereador Joel, ter a assinatura de V. Exa. Vereador 

Alan com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar 

novamente por esse Requerimento, eu acompanhei a luta dos moradores, a sua luta que encabeçou lá, 

e que, de uma forma bem honrosa, conseguiu dar uma dignidade para eles, que agora vão ter um local 

para eles ficarem (pelo menos por um ano), parabenizo você. E, realmente, essa empresa tem que ser 

responsabilizada, já passou da hora e eles não cuidam de nada, não. Se eles falam que ele cuida, estão 

querendo iludir a gente, né? [Falha no Áudio] Eu quero pedir permissão para subscrever e 

parabenizá-lo novamente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador Alan, pelas 

palavras-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e pela assinatura-- “Vereador 

“Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente eu quero parabenizá-lo, me 

colocar à disposição para poder subscrever, e dizer que, assim como o Vereador Joel falou, essa 

empresa tem alguns compromissos com o nosso Município. Se já foi muito difícil para eles honrarem 

esse primeiro compromisso, que era cuidar de famílias, e eles não honraram, a gente vai ter que pegar 

muito no pé, para que eles, assim como a gente vai ter que cobrar à BRK (que falamos há pouco), a 

gente vai ter que cobrar dessa empresa também. Claro que a gente tem o Deputado Dirceu vai nos 

ajudar muito, o Deputado Dalben vai nos auxiliar muito com isso, mas o que essa Casa de Leis puder 

fazer para a gente cobrar essa empresa, o senhor pode contar comigo, e parabéns mais uma vez, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rodrigo Digão, pelas palavras. 

Vereador... com a palavra o Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Edgardo Cabral”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: 
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Sr. Presidente, eu quero só ressaltar aqui: eu conheço o local e conheço também a sua luta incansável 

para aquele local, e há muito tempo o senhor vem lutando. Já votei em alguns pedidos seus, na gestão 

passada, voto de novo e voto quantas vezes for necessário enquanto não for sanado esse problema, 

porque é uma judiação. A gente não, eu não estive lá nas Audiências, como o senhor esteve, mas indo 

no local, vendo o movimento ali, conversando com os moradores, a gente dá até vontade de chorar, 

realmente, não derrama lágrima por fora, mas por dentro, a gente derrama, porque é um ser humano 

que está no local totalmente desumano. Então, vamos cobrar essa empresa, conte comigo, se assim o 

senhor permitir, eu quero subscrever, e pode contar comigo para a gente lutar junto. Muito obrigado! 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência, pelas palavras-- 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: -

-teremos uma Moção depois, e eu vou contar para os senhores algumas frases que eu ouvi. Vereador 

Ulisses, com a palavra V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu quero 

parabenizar V. Exa. por esse Requerimento, [Falha no áudio] e pedir autorização para subscrevê-lo, 

e dizer que a gente está junto nessa luta! É o nosso povo, é o sofrimento do nosso povo, e nós temos 

que estar aí para defender, conte com a gente, a gente está aí para ajudar nessa caminhada. Parabéns 

pelo Requerimento, me coloco à disposição e peço autorização para subscrevê-lo. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Parabéns, mais uma vez, Sr. Presidente, por mais um Requerimento, e pode contar com a minha 

assinatura, e vamos para cima para devolver o dinheiro do nosso cofre público, né? Que é um direito 

e ela tem que pagar, porque ela que está pedindo, né? Acho que não é justo a Prefeitura bancar tudo 

isso aí, pode contar com esse Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Exa., o 

Requerimento continua em discussão. Declaro encerrada a discussão. Está em votação o Requerimento 

de n. 34/2021, de autoria do Vereador Willian Souza: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Srs. 

Vereadores, 1h30 não foi suficiente, essa é a demonstração que essa Casa trabalha e se dedica muito e 

se debruça diante dos assuntos. Nesse sentido, então, eu peço permissão ao Plenário, pelo grande 

número de Documentos aqui, para que possamos prorrogar por até mais 1h o Expediente. Os favoráveis 

à prorrogação por até mais uma hora do Expediente permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores a prorrogação por mais até 1h de Expediente. 

Nesse sentido, passaremos, nesse momento, a apreciação do Plenário das Moções, tendo encerrado 

todos os Requerimentos apresentados. A Moção de n. 230, é de autoria do Vereador Silvio Cesar 

Coltro, eu peço ao 1º Secretário, Vereador André Fernandes, que faça a leitura da Moção, na íntegra. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e grata satisfação de apresentar esta Moção de Congratulação ao Centro Espírita Luz de 

Oriente, pelo reconhecimento de sua utilidade pública e pelo importante papel no campo social na 

Cidade de Sumaré. O Centro Espírita Luz do Oriente é uma Associação Religiosa (sem fins lucrativos), 

fundada, juridicamente, em 30 de novembro de 1999. Trata-se de uma entidade que tem como principal 

atividade a organização religiosa e filosófica de divulgação da doutrina espírita fundamentada nas 

bases Kardecistas, com sede instalada na Avenida Ivo Trevisan, 42, no Bairro Jardim das Palmeiras. 

A organização desenvolve importante papel no campo social na Cidade de Sumaré. Há 23 anos realiza 

trabalhos sociais voltados à população carente da Cidade, promovendo, mensalmente, o chamado 

Almoço Comunitário, uma macarronada cujas porções (acopladas em recipientes próprios) são 

distribuídas nos bairros carentes. Além disso, a Casa faz, mensalmente, distribuição gratuita de 

alimento cru, roupas, sapatos, agasalhos e cobertores nesses mesmos locais. No mês de outubro de 

cada ano, o Almoço Comunitário é substituído por uma festa a favor das crianças carentes, contando 
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com a distribuição de doces, cachorro quente e refrigerante, totalizando mais de 5 mil itens 

distribuídos. Já no mês de dezembro, o Almoço Comunitário é substituído por outra festa: com 

distribuição de brinquedos, bolo, refrigerante e almoço, totalizando mais de 3 mil itens nesta ocasião. 

Paralelamente, em tempos de normalidade e sem pandemia, os tarefeiros da casa se deslocam, 

mensalmente, a um abrigo de idosos, em Americana; e também à Casa de Acolhimento de Pessoas 

Portadoras de Hanseníase, em Itu, com intuito de visitar pessoas que necessitam de gestos e mensagens 

de conforto e esperança. Atualmente, cinco dirigentes cuidam diretamente das tarefas da Casa, a saber: 

a Sra. Rosilda Aparecida Damásio, Sra. Vanessa Keila da Silva, Sra. Adriana Pereira de Souza, Sra. 

Denelcina Fernandes de Freitas e o Sr. Natal Camargo da Silva Filho. Entretanto, existem vários 

colaboradores indiretos, que conhecem os projetos da organização e que ajudam com doações. O 

Centro Espírita Luz do Oriente obteve recentemente o reconhecimento de sua utilidade pública no 

Município, por meio do Decreto n. 11.049, publicado em 17 de junho de 2021, pelo Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, cujo esforço para cumprir o dever do Poder Público em 

oferecer o devido e necessário apoio às entidades dedicadas ao interesse público da comunidade 

merece igualmente nosso destaque. Sendo assim, proponho a esta Casa de Leis a prestação da presente 

homenagem ao Centro Espírita Luz de Oriente, solicitando que seja transmitido inteiro o teor desta 

Moção à organização homenageada, representada pelo Sr. Natal Camargo da Silva Filho, endereçado 

à Avenida Ivo Trevisan, 42, no Bairro Jardim das Palmeiras, Sumaré-São Paulo, CEP: 13172-640, bem 

como ao Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, endereçado à Rua Dom Barreto, 1.303, 

Centro, Sumaré/SP, CEP: 13170-900. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente 

nos termos regimentais. Sala das Sessões 22 de junho de 2021, Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Centro Espírita Luz do Oriente, de 

autoria de Silvio Cesar Coltro, de n. 230/2021, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos 

os Vereadores presentes nessa Sessão. Nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Vereador André que 

faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 231/2021: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Instituição Caminho de Luz (Caluz), pela posse da 

nova diretoria e pelo importante trabalho de apoio às pessoas de extrema vulnerabilidade social em 

Sumaré. A Instituição Caminho de Luz (Caluz) é uma organização filantrópica, sem fins lucrativos e 

econômicos, que atua oferecendo estrutura de longa permanência para idosos e acolhimento de pessoas 

em situação de rua. Em ambos os segmentos de atuação, valoriza a questão dos direitos constitucionais 

fundamentais, como o direito à moradia digna, alimentação, higiene, cuidados com a saúde, entre 

outros. A Caluz conta com apoio de diversos parceiros para o funcionamento, entre eles, a Prefeitura 

Municipal de Sumaré. A nova diretoria da Caluz, recentemente empossada, é constituída pelo Sr. 

Aguinaldo da Silva Fontes (agora Presidente da instituição) e pelo Sr. Gabriel Carrasco Junior (Vice-

Presidente), popularmente conhecidos como Jacaré e Tigrão, respectivamente. Os Srs. Aguinaldo e 

Gabriel assumem a honrosa e admirável tarefa de se dirigir esta instituição de incomparável relevância 

para nosso Município, sendo oportuna a manifestação de nossas congratulações e de nossos votos de 

sucesso. Sendo assim, proponho a esta Casa Legislativa a prestação da presente homenagem à 

Instituição Caminho de Luz (Caluz), solicitando que seja transmitido inteiro teor desta Moção à 

entidade homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos 

regimentais. Sala das Sessões, 22 de maio de 2021. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação à Instituição Caminho de Luz (Caluz), de n. 

231, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Silvio Cesar Coltro, está em discussão. Declaro encerrada a 

discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 
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aprovada por toda esta Casa, sem nenhum um voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo 

a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 232/2021: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação aos empreendedores sumareenses Junior Francisco Batista e 

Denilson Batista (Shopping dos Animais), pelas relevantes realizações em favor do desenvolvimento 

de nossa Cidade. Junior Francisco Batista, nascido em 5 de julho de 1982, casado com Jesiane Barbosa, 

com quem tem uma filha, Lívia Barbosa Batista; e Denílson Batista, nascido em 1º de outubro de 1980, 

casado com Angélica Santos, com quem tem uma filha, Maia Batista; hoje se encontram no Município 

de Sumaré. Junior e Denílson, filhos de Constantino Batista e Maria da Trindade Alves, importante 

empreendedores de nossa Cidade, são personagens de destaque na história de Sumaré por sua atuação 

frente à rede de Shopping dos Animais. Este grande empreendimento, gerador de inúmeros empregos 

em nosso Município, teve origem em 2001, quando os irmãos se juntaram para iniciar o 

empreendimento. Um ponto marcante na história foi a inauguração da sua primeira loja, localizado na 

Rua Marcos Dutra Pereira, n. 547, no Bandeirantes. Assim, começaram a alavancar a ideia inicial e, 

alguns anos depois, criaram a rede do Shopping dos Animais. Atualmente, a rede do Shopping dos 

Animais possui seis lojas em funcionamento, distribuídas em três cidades, sendo o maior número delas 

no Município de Sumaré. O negócio, que emprega cerca de 70 funcionários, se mantém sólido em 

Sumaré (quatro unidades), Nova Odessa (uma unidade), em Campinas (uma unidade), norteado pela 

missão de fazer a diferença na vida das pessoas e pelos princípios da ética, comprometimento, 

iniciativa e busca pela excelência. Hoje, Junior (aos 39 anos de idade) e Denílson (aos 41 anos de 

idade) permanecem atuantes na diretoria da rede, ao lado de suas esposas, Jesiane e Angélica. Junior 

e Denílson merecem nosso reconhecimento pela dedicação ao seu empreendimento e pela solidez de 

seus negócios, impactando positivamente a vida de diversas famílias, oferecendo empregos e 

oportunidades, bem como em suas visões e posturas contagiantes, sendo pessoas de considerável poder 

influenciador aos nossos cidadãos, de forma edificante e valorosa, servindo como exemplo e inspiração 

a muitos empreendedores deste e de outros segmentos. Sendo assim, proponho a esta Casa Legislativa 

a prestação da presente homenagem aos empreendedores sumareenses, Junior Francisco Batista e 

Denílson Batista, solicitando que seja transmitido inteiro teor desta Moção aos homenageados. Após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação aos empreendedores 

sumareenses Junior Francisco Batista e Denílson Batista, enviando cópia aos homenageados para a 

Avenida São Judas Tadeu, n. 294, Nova Veneza, Sumaré-São Paulo, CEP: 13180-570, com os nossos 

cumprimentos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 22 de junho de 2021. Exmo. Vereador Alan Leal”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de Congratulação aos empreendedores sumareenses Junior Francisco Batista E Denilson 

Batista, do Shopping dos Animais, de n. 232/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan dos Santos 

Leal, está em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Eu quero dar os parabéns para o Nobre Vereador Alan e pedir autorização para 

subscrever essa Moção. Obrigado, Presidente! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda 

Casa, Nobre! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Ulisses Gomes; em seguida, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, eu quero parabenizar o Nobre Vereador pela Moção, e pedir a autorização 

para subscrevê-lo, uma Moção de grande relevância. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 
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Presidente, Vereador Alan, eu gostaria primeiramente de parabenizá-lo se possível subscrever (o 

senhor já autorizou a Casa). Uma Moção a dois grandes amigos, dois irmãos, que são aqui do Parque 

Bandeirantes também, são pessoas que realmente nos ajudam muito, são pessoas que são bem ligados 

a trabalhos da sociedade. Então é uma Moção que vem de encontro e de muito merecimento para essas 

duas pessoas. Parabéns, Vereador! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria poder 

subscrever a Moção junto com o Vereador, dar os parabéns a ele, estar valorizando o comércio local 

nosso, da nossa Cidade, isso é muito importante. E, mais uma vez, dar os parabéns para ele, e gostaria 

de poder subscrevê-la. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Alan pela Moção e também pedir 

autorização para assinar a referida Moção aí em prol Juninho e o seu irmão lá, tá? Obrigado! 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Também quero pedir permissão, parabenizar o Nobre Vereador Alan, pedir permissão para estar 

subscrevendo essa Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero 

parabenizar o Vereador Alan pela Moção, eu quero pedir para subscrever. Ela fala do comércio do 

Juninho da Agro Pesca, é isso? Né? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso! “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Juninho é uma pessoa, eu não conheço o Denilson (o irmão dele), conheço só por rede 

social, mas pelo Juninho dá para perceber que é um comércio que veio desde pequenininho, crescendo, 

empregando pessoas, tem um aqui próximo do comércio nosso da família aqui, a gente vê que são 

pessoas empenhadas, pessoas que só ajudam o nosso Município: ajudam com imposto, ajuda no 

comércio, ajuda quando precisa fazer algum evento para a sociedade, eles também são muito solícitos 

quando a gente vai pedir uma ajuda lá para eles. E estive lá há pouco tempo, na loja deles lá, inclusive 

comprando umas galinha de Angola que eu tenho aqui em casa, e fui muito bem atendido. E é disso 

que a Cidade de Sumaré precisa: de comerciante empenhado para poder crescer a renda do nosso 

Município. Obrigado. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Eu quero aqui, em primeiro lugar, parabenizar o Vereador Alan pela Moção. E quem sou eu 

para falar do Juninho, do seu irmão e da sua família? Pois nós fazemos parte da mesma família: o 

Juninho é meu primo, né? Então, eu não posso nem falar muito, que aí é até desconfiar, né, porque é 

parente, é da família. Mas o Juninho é uma pessoa trabalhadeira, honesta, que veio para somar no 

Município de Sumaré com os seus comércios; e o seu irmão também, falar para vocês: sem palavras, 

a família inteira sem palavra, não porque faz parte da minha família, mas porque são pessoas idôneas, 

pessoas trabalhadeiras, pessoas que querem ver o comércio crescer e também querem ver Sumaré 

crescer! Parabéns e um abraço também para o nosso amigo Juninho. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção, Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, falar dessa dupla, dessa família (como o Nobre Vereador Hélio citou agora) é algo 

maravilhoso! Eu conheço o Juninho há mais de 20 anos, mais de 25 anos, eu acredito, quando ele ainda 

era funcionário de uma agropecuária aqui no São Judas. Ele começou como funcionário da 

agropecuária; o irmão dele, o Denilson, ele era funcionário também do Bolachão aqui do... que é no 

Padre Anchieta; e começaram junto ali, trabalhando os dois, numa luta, o Juninho aprendendo a 
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trabalhar na agropecuária. Foi ali que eles adquiriram a primeira agropecuária deles, por isso que 

chama, inclusive chama Agropecuária São Judas, né? E aí começou, depois, foi para o Bandeirantes, 

hoje eles têm quatro lojas na Cidade de Sumaré, são pessoas que arrecadam, pessoas que pagam 

impostos na Cidade e eu acho que é isso que nós temos que incentivar: incentivar o empreendedorismo, 

os empresários, os microempresários da Cidade de Sumaré. E eles são exemplo de que a pessoa pode 

começar de baixo e conquistar muitas coisas na Cidade. Então, mais uma vez, eu parabenizo o Denílson 

e o Junior (o Juninho) e toda a família deles, que abrilhantam esse trabalho maravilhoso na Cidade de 

Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Vereador Alan, parabéns pela Moção! Um 

abraço também ao querido Juninho, né, que nós temos grande consideração, ao Denilson. Parabéns 

pela Moção, pela descrição e sucesso sempre ao querido Juninho ao Denilson, sucesso, e que sempre 

continuem trabalhando na nossa Cidade, gerando emprego, renda, fazendo esses benefícios tão 

importantes, e peço permissão para subscrever essa Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes (na condição de 2º Secretário da Mesa Diretora) que faça a leitura da próxima Moção. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 234/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com grande alegria, honra e satisfação, que venho diante desta Egrégia Casa 

de Leis, apresentar esta Moção de Congratulação aos funcionários do Pronto Atendimento de Nova 

Veneza (o PA/CIS de Nova Veneza), que completou, no último dia 10 desse mês, dois anos de 

funcionamento desde sua reinauguração, ocorrida em 2019. O PA/CIS de Nova Veneza, que funciona 

diariamente das 7h às 22h, já atendeu, aproximadamente, 30 mil pacientes com excelência em 

urgência, emergência, clínica e pediatria. Vale destacar a importância que tem para nossa Cidade o PA 

Nova Veneza, considerando que a região é o Centro Geográfico do Município, distando, 

aproximadamente, 10 quilômetros do Centro de Sumaré. Anteriormente, era necessário que a 

população se locomovesse até outras regiões para ter acesso a estes serviços de saúde. Desta forma, a 

presença de uma Unidade de Pronto Atendimento no local é extremamente relevante para os moradores 

da região, que assim, têm fácil acesso a um atendimento de qualidade para suas necessidades, 

proporcionado por funcionários atenciosos e devidamente capacitados. Sendo assim, não poderia 

deixar de prestar minha homenagem a estes profissionais, que, com zelo e dedicação, vêm oferecendo 

seus serviços a nossos munícipes. A eles, verdadeiros heróis do cotidiano, que, principalmente diante 

desta, que é a maior crise sanitária da história de nosso país, levantam-se, diariamente, para lutar pela 

preservação daquele que é o mais valioso de todos os bens: a vida. Embora não seja possível citar os 

nomes de todos os funcionários da Unidade, deixo, nas pessoas da Sra. Sandra Regina Mantovani dos 

Santos (responsável pela Unidade) e Sra. Marineuza Silva Souza Micheline (primeira enfermeira a 

integrar a equipe), meu mais profundo agradecimento e gratidão pelo serviço que todos os funcionários 

têm prestado à população. Não poderia, também, deixar de citar o então Secretário de Saúde, o qual 

foi um marco na história da Secretaria Municipal de Saúde, Rubens Gatti, que não mediu esforços para 

colocar em funcionamento o PA de Nova Veneza. Desta forma, requeiro, na forma regimental, que, 

após ouvido o Plenário, conste na Ata a presente Moção de Congratulação aos funcionários do PA/CIS 

de Nova Veneza - Ariosvaldo Calegari, por seus dois anos de funcionamento. Sala das Sessões, 22 de 

junho de 2021. Lucas Agostinho, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação aos funcionários do Pronto Atendimento de Nova Veneza (o PA/CIS de Nova Veneza) 

que completou no último 10 desse mês, dois anos de funcionamento de sua reinauguração, ocorrida 

em 2019. A Moção é de n. 234 e é de autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, está em discussão. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 
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Presidente, Vereador, Nobre Vereador Lucas Agostinho, dar os parabéns por essa Moção e também 

dar o parabéns para a Sandra e a sua equipe de saúde, e peço autorização para subscrever, Vereador 

Lucas Agostinho. Obrigado. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Cesar 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabéns, Lucas, Nobre Vereador, pela Moção e, 

principalmente, nesse momento, né, nessa questão sanitária, essa crise que nós estamos vivendo, não 

só o de Nova Veneza, mas todos os demais também são merecedores. Parabéns, e gostaria de 

subscrever a presente Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Eu também gostaria de dar os parabéns ao Vereador Lucas pela Moção e gostaria também de 

subscrever essa Moção, Vereador. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador 

Lucas, e pedir permissão para subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, parabenizar o Nobre Vereador Lucas Agostinho por essa 

homenagem, né? Vale enfatizar que essa Unidade ficou um tempo parada, eu estive na Secretaria nesse 

período e você fez muito bem em lembrar do Secretário Rubens Gatti, que realmente trabalhou muito, 

a gente se empenhou bastante ali, mas ele sempre liderando para que a Unidade voltasse a retomar os 

trabalhos, né? Gostaria também de colocar, enfatizar aí, o tanto que a Unidade nos ajudou nesse 

momento mais difícil, né, do Covid-19, que nós Vereadores estivemos lá, também, acompanhando de 

perto, eles mudaram toda a estrutura para nos ajudar nesse momento delicado. Então, eu deixo um 

abraço a todos os funcionários de lá, estendo a todos os funcionários da Saúde e peço permissão para 

poder subscrever com V. Exa., Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu queria parabenizar o Nobre 

Vereador Lucas Agostinho pela Moção e pedir permissão para subscrever. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador e autor da 

Moção, Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, será uma honra 

poder ter os Nobres Colegas como autor da Moção, está aberto a toda a Casa assinar. Eu queria estender 

essa Moção ao Prefeito também, que, graças a ele, na ocasião-- [Falas sobrepostas] [Manifestações 

fora do microfone] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: --a Unidade pôde ser... a Moção pôde 

ser... a Unidade pôde ser inaugurada, tá? Que Deus abençoe a todos os servidores ali daquela Unidade, 

que são guerreiros, que estão fazendo um excelente trabalho, não só nesse momento de pandemia, mas, 

também, antes da pandemia, e é uma honra estar aqui como Vereador e poder homenagear ali aquela 

Unidade de Saúde e todos os seus Servidores. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador pela Moção, pedir para 

subscrever, dizer que eu tive a oportunidade e o prazer de acompanhar a construção dessa Unidade, e 

depois de tantos anos, assim como o Presidente disse, na sua reinauguração. Então, eu tive essas duas 

oportunidades. Mas o que mais me marcou na história do CIS foi aquele dia à noite, que o Prefeito 

convocou todos os Vereadores (inclusive, até o Presidente esteve lá, fez a fala), que ela puxou a 

responsabilidade de boa parte da UPA do Macarenko para ela, e isso se deve ao comprometimento e a 
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todo o corpo de funcionários, colaboradores da Secretaria de Saúde que trabalham lá, que têm dado 

todo o suporte nesse momento tão difícil. Então, essa Moção aí, ela vem em uma hora boa e nada mais 

justo do que a gente congratular todos aqueles funcionários que trabalham na Unidade. Que Deus 

abençoe eles, a família deles, que possa dar tudo em dobro, tudo de bom o que fez por nós. Obrigado. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses, com a palavra V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero parabenizar 

o Nobre Vereador Lucas Agostinho por essa Moção, por ele lembrar, né, de todos aqueles 

trabalhadores daquela... Unidade muito importante naquela Região, né? É uma Região muito grande, 

muito populosa, que é assistido por aquela Unidade. E é muito importante o Vereador lembrar, o Nobre 

Vereador lembrar e exaltar todo o trabalho que aqueles [Falha no áudio] atender a nossa população. 

Então, parabéns, Vereador! Eu peço autorização para subscrevê-la, uma Moção de grande relevância 

ao resgate de todos aqueles colaboradores naquela Unidade. Parabéns, Vereador! Obrigado, Sr. 

Presidente! “Vereador “Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo 

Cabral”: Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o Nobre Vereador, o Lucas Agostinho, pelo 

documento apresentado. E quero dizer o seguinte: que Deus possa abençoar todos os funcionários 

daquela Unidade. Há dois anos atrás estivemos lá na reinauguração, uma reinauguração muito 

importante para aquele bairro, e o mais importante e que está mantendo e irá continuar a manter, e é 

isso que nós precisamos (como foi dito aí por alguns Vereadores), numa situação como estamos 

passando no momento presente, dessa pandemia e quanto mais Unidade aberta atendendo o povo mais 

próximo da sua residência, será muito bem-vinda. Então, gostaria, Vereador, de subscrevê-lo, embora 

que você já liberou para a Casa toda, mas eu gostaria e faço questão de assinar, se assim o permitir. 

Muito obrigado! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar o Nobre Vereador 

Lucas Agostinho, sempre preocupado com a saúde de nosso Município, estando atento aí às questões 

de postos de saúde, da UPA, e de estar sempre aí verificando, com cautela, as questões da Secretaria 

de Saúde. E parabéns, Vereador, e também ao Prefeito, né? Porque a nossa saúde está andando bem, a 

questão da vacinação também. O Vereador Lucas sempre com sensibilidade a todos os funcionários aí 

da Secretaria da Saúde. Parabéns, Vereador, mais uma vez, e peço para o senhor para subscrever 

juntamente com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem... Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pensei que tinha alguém na frente, eu não queria atrapalhar. 

Parabéns ao Vereador Lucas pela Moção e gostaria também de subscrever. E dizer que lá a equipe 

trabalha certinho, como as outras, a gente nunca teve reclamação e sempre a gente está dando uma 

passadinha lá, às vezes [Ininteligível] que passa, e olha, nem se fala que é Vereador, nada, para poder 

ver, e a gente sente o atendimento daqueles funcionários que ali estão. Parabéns! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu gostaria aqui de 

parabenizar o Vereador Lucas... Lucas Agostinho, pela Moção, né? Uma Moção muito bem elaborada. 

Em nome do gerente da Unidade, eu quero parabenizar todos os funcionários pelo excelente trabalho 

que vêm fazendo, realizando. E muito bem lembrado, também, Lucas, muito bem lembrado do 

Ex-Secretário Rubens Gatti. Ex-Secretário esse que, quando estava na Secretaria, fez um ótimo 

trabalho, tá? Atendeu muitas demandas desse Vereador e, na verdade, atendeu às demandas do 
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Município, dos munícipes. Então, Rubens Gatti também, os parabéns para ele, da época que ele, né, 

trabalhou na Secretaria; e também, hoje, parabenizar o Secretário atual, né, que é o Virginelli, tá bom? 

Parabéns! E peço autorização para subscrever, tá bom, Lucas? “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, será uma honra ter 

a assinatura dos Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Vereador Lucas 

Agostinho, eu quero parabenizar V. Exa., que, aliás, V. Exa. tem um olhar muito especial para as 

Unidades de Saúde, desde o tempo que o senhor trabalha na Prefeitura de Sumaré, eu conheço há muito 

tempo e também a gente já atuou muito, né, na defesa, nas lutas dos Servidores, no trabalho... 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Chuta quem é? [Risos]. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente? Eu posso falar? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu acho melhor, porque eu não consigo falar. [Risos]. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Ô, Fernandinho? Fernandinho? Vereador Fernandinho, o seu áudio está aberto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Tá! Tá bom. E depois é questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Já usa a palavra, Excelência, por favor. [Risos]. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Presidente, Nobres Vereadores, eu sou concursado na base da saúde-- 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: --e, na época, a gente viu 

o esforço aí do... o Secretário, Sr. Rubens Gatti, a gente, junto com o pessoal do Pronto-Socorro, Pronto 

Atendimento, né, Vereador Lucas? Na época o Zanoni, a Andreza, o pessoal tudo dedicado para abrir, 

reabrir aquela Unidade. Então, só tenho que parabenizar o Nobre Vereador Lucas e também o 

ex-Secretário de Saúde, Sr. Rubens Gatti. E desculpa aí pelo áudio. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar o Vereador Lucas aí pela Moção e 

também pedir autorização para assinar. E também vai as minhas congratulações também ao Secretário 

da época aí, o Sr. Rubens Gatti, também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Vou tentar fazer a minha fala agora. Vereador Lucas, eu gostaria de parabenizar V. Exa. 

pela descrição da Moção, parabenizar V. Exa. pela... pela certeza de cada palavra colocada aqui, ao 

pessoal do CIS de Nova Veneza, ao PA. Como eu ia dizendo, V. Exa. tem um olhar muito especial 

para as Unidades de Saúde e para os PAs; Servidor da Rede Pública, concursado, tem um trabalho 

muito especial. O senhor e a sua família, ao qual eu deixo aqui o meu abraço ao Tiago, deixo também 

o meu abraço ao Manoel (seu pai), toda a sua família que trata com muito carinho, muita dedicação 

toda a Cidade de Sumaré. Peço a permissão a V. Exa. para subscrever e na região que o senhor mora, 

né, na região de Nova Veneza, o senhor fazer as devidas considerações. O PA, o CIS de Nova Veneza, 

geograficamente, centralizado ali em nossa Cidade, né, como o senhor mesmo cita aqui na Moção, faz 

atendimentos espetaculares, socorre vidas, salva vidas; e o Vereador Rudinei lembrou aqui, de uma 

maneira muito especial, um momento crítico da pandemia, a qual boa parte dos Vereadores estiveram 

no PA de Nova Veneza, no CIS, pela noite, acompanhado pelo Prefeito Luiz Dalben e do vice 

Henrique, de toda a turma, né, do Deputado Dalben e nós estivemos lá naquele momento: primeiro, 

para checar como estava o atendimento; e, depois, para poder dar um apoio aos Servidores. E nós 

presenciamos ali, de uma forma muito firme, incisiva e papel de uma liderança, de uma gerente, quando 

nós acompanhamos todo o trabalho ali que estava sendo feito pelo pessoal da gestão. A Sandra 

Mantovani, que estava à frente e que segue aqui citada, inclusive, na Moção do senhor, como também 

a Sra. Marineuza, né, fazendo um trabalho de liderança, um trabalho exemplar, à frente, chamando a 

responsabilidade para si, é isso que a gente precisa. A todos os Servidores do PA, do CIS de Nova 

Veneza, deixo o nosso abraço de gratidão por continuarem quando tudo parou. Isso é muito importante 

dos profissionais de saúde! Parabéns ao CIS de Nova Veneza que completa esse aniversário; ao querido 

Rubens Gatti que foi um excelente Secretário de Saúde, um gestor exemplar, um ser humano incrível 
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e que trabalhou muito nessa Cidade; parabéns pela citação do Rubens Gatti nessa Moção, Vereador 

Lucas; parabéns ao senhor por isso tudo; e viva todos os Servidores da Saúde, viva o SUS, viva o 

Sistema Único de Saúde, que sempre estão à frente livrando vidas, salvando vidas e trabalhando, 

incansavelmente. Nosso abraço à Sandra Mantovani e, em nome dela, todos os Servidores da Saúde 

que ali estão. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a 

discussão e coloco em votação a Moção de n. 234/2021, de autoria do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por 

todos os Vereadores presentes nessa Sessão. Nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, na condição de 2º Secretário, que faça a leitura da Moção de n. 235/2021. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 235/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. É com grande estima que apresento a Moção de Apoio ao amigo Diego Rocha 

de Carvalho Trevizan, que enfrenta a batalha contra um câncer no sistema linfático. Diego Trevizan, 

como é conhecido por todos em Sumaré, enfrenta o desafio, com muita perseverança e força de viver, 

contra um linfoma (tipo de câncer que ataca o sistema linfático) e tem se demonstrado um bravo 

guerreiro nessa batalha, não se deixando esmorecer, na verdade, fazendo dessa luta um exemplo de 

vida. Diego Rocha de Carvalho Trevizan nasceu em 19/07/1985, hoje com 35 anos de idade enfrenta 

um dos maiores (se não o maior) desafio da sua vida. Sumareense nato, Diego Trevizan cresceu e se 

desenvolveu em nossa Cidade, tornando-se conhecido pela arte de interpretar e de produzir filmes e 

peças publicitárias. Muitas vezes, atuou nas próprias peças em que dirigiu, editou em seu estúdio para 

os seus clientes. Junto com o seu sócio, Edson Dias Cotrin Júnior, fundou a Bilateral Filmes, em 2016, 

fazendo imediato sucesso entre as agências de publicidade de nossa Cidade e do empresariado e 

comércio local. Não podemos deixar de destacar que, em pouco tempo, já estava atendendo toda a 

Região Metropolitana de Campinas. A guerra de Diego Trevizan tem sido árdua, entretanto, mesmo 

perdendo duas batalhas, não desistiu ou perdeu as esperanças na força de viver e a alegria de existir. 

Após duas fases de um tratamento convencional contra o linfoma, Diego viu a doença progredir. 

Insatisfeito, não se afugentou, levantou voz e foi em busca de alternativas para o seu caso. Em meio a 

pesquisas científicas feitas por ele mesmo, descobriu um tratamento novo e muito promissor, chamado 

de imunoterapia, o tratamento promissor não era acessível, sendo quase impossível continuá-lo. Mais 

uma vez, sem desistir e munido de esperança, conseguiu realizar as primeiras fases do tratamento. 

Hoje, busca reduzir em 80% a doença, pois com esse objetivo alcançado conseguirá realizar um 

autotransplante de medula, caminhando, então, para a cura da doença. Diego Trevizan fez e está 

fazendo desse período de luta e batalha um verdadeiro espetáculo de luz e vida, já realizou duas lives 

em suas redes sociais, tratando de temas enfrentados por ele neste momento da sua vida, transmitindo, 

assim, lição e esperança para todos que estão passando por algo parecido na vida. Diego Rocha de 

Carvalho Trevizan que, além de contribuir com a nossa cultura local por meio do seu trabalho frente à 

na Bilateral Filmes, já foi gestor de cultura em nosso Município, dando sua contribuição para o 

crescimento e desenvolvimento de Sumaré. Hoje, como empresário de sucesso no seu ramo, contribuiu 

para o crescimento de nossa Sumaré em âmbitos inimagináveis, pois a internet não possui fronteiras, 

dando visibilidade a nossa Cidade através do nome da sua empresa, que corre os meios publicitários 

com excelência. Por fim, esta Moção de Apoio ao querido Diego Trevizan nada mais é do que um 

reconhecimento de um cidadão de nosso Município, que tem nos mostrado diariamente que mesmo 

enfrentando as maiores adversidades impostas pela vida, podemos enfrentá-las, muitas vezes, com 

sorriso no rosto e esperança no coração. Para além de tudo o que foi exposto, Diego Trevizan e seu 

parceiro e amigo Edson Júnior produzirão um documentário sobre a luta contra o linfoma, denominado 

“Sobre a busca da cura” e contará essa batalha que temos certeza que será vencida por Diego, para que 

todos possam se inspirar. Portanto, Sr. Presidente, para que essa Casa Legislativa se coloque como 
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instrumento de suporte, apoio e incentivo, requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, 

que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apoio a Diego Rocha de Carvalho Trevizan. Sala 

das Sessões, 22 de junho de 2021. Willian Souza, Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Apoio a Diego Rocha de Carvalho Trevizan, de n. 235, de autoria deste Vereador, 

está em discussão. Exmos. Srs. Vereadores, é com satisfação e, ao mesmo tempo, com muita 

solidariedade, que eu passo a essa Casa, a esse Plenário, essa Moção de Apoio. O Diego Rocha de 

Carvalho Trevizan possui 35 anos de idade, é nascido e criado em nossa amada e querida Cidade de 

Sumaré, proprietário da Bilateral Filmes junto com o amigo Edson dias Cotrin Júnior. Já foi gestor de 

cultura em nossa Cidade e contribui para a cultura da nossa Cidade de Sumaré, incansavelmente. Ele 

enfrenta, nesse momento, infelizmente, um câncer no sistema linfático, o linfoma. Fez quimio e fez 

protocolo resgate, mas ainda não obteve todo o desejo do sucesso almejado. Não se deixou abalar em 

nenhum momento, mesmo quando tudo parecia estar completamente perdido. Procurou e pesquisou 

tratamentos não convencionais, quando o convencional não funcionou; encontrou um tratamento 

inovador, denominado imunoterapia. O câncer precisa regredir 80% para ele realizar o autotransplante 

de medula, após o autotransplante vem a possibilidade de cura, está em processo de melhora. Fez lives 

em suas redes sociais debatendo o tema sobre o linfoma. Como é produtor de filmes e peças 

publicitárias, fará um documento sobre o próprio caso: “Sobre a busca da cura”. É produzido em tempo 

real, pois trata da vida de Diego Trevizan. Ele está dando uma aula de superação e de como transformar 

um limão em uma limonada. Essa Moção, queridos, tem um apelo muito grande e um apoio muito 

grande! Dito as informações principais, o Diego é um orgulho para a nossa Cidade de Sumaré. O Diego 

é um orgulho, em primeiro lugar, pelo cidadão que ele é, uma pessoa incrível, uma pessoa encantadora, 

quem não o conhece, perde muito com isso. Tive o prazer e o privilégio de conhecê-lo e de andar ao 

seu lado por alguns dias. O Diego é uma pessoa que passa uma energia positiva muito boa. O ser 

humano que o Diego é, na sua individualidade e que transforma na coletividade, é encantador e 

cativador! Sobretudo, com esse momento difícil que o Diego passa, cabe a nós dessa Cidade trazer e 

tratar com toda a energia positiva esse ser humano. Agora, como profissional, ele é mais ainda 

encantador, porque o seu lado pessoal e o seu lado individual entra dentro do seu lado artístico, do seu 

lado profissional e encanta todos nós, nos deixando cativados por cada gesto e por cada momento que 

ele passa. Lutador pela arte, pela cultura da nossa Cidade; como gestor, um trabalhador incansável e 

incrível! Enfim, o Diego se resume como orgulho da nossa Cidade. Diego Trevizan recebe, nessa tarde, 

essa Moção de Apoio, como um gesto mais alto do Parlamento Sumareense, em reconhecimento pelo 

cidadão que é, pelo momento que passa e a nossa positividade transmitida, através de letras em uma 

simples Moção, mas das nossas orações diárias, que assim o faço. Desejo ao Diego, um sucesso em 

seu tratamento e uma pronta recuperação e que ele continue orgulhando a nossa Cidade de Sumaré 

com o ser humano encantador e incrível que é! Eu submeto ao Plenário, os Votos de Apoio e, ao 

mesmo tempo, de Congratulação nessa tarde, e peço aos senhores que votem favoráveis a essa Moção, 

e que também subscrevam, para que sirva de entusiasmo. E quando o Diego estiver no seu tratamento, 

na produção dos seus trabalhos encantadores ou na sua individualidade, ele saiba que o Parlamento da 

Cidade que ele nasceu, cresceu, vive e desenvolve o seu lado profissional, o apoia, irrestritamente, 

com toda a energia positiva, orações de junção de todo o tipo de fé e, também, com a credibilidade que 

ele goza do Parlamento sumareense. Diego Trevizan, o nosso abraço solidário e a nossa admiração 

respeitosa, desde a Câmara de Sumaré para a sua vida. Eu coloco a Moção ainda em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, eu queria te dar os parabéns pela Moção do Diego, por estar do lado dele no 

momento tão difícil, só quem já teve um problema desse na família sabe o quanto que é difícil poder 
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acompanhar um tratamento desse. Então, eu desejo força para o Diego, vou colocar o nome dele em 

minhas orações para que Deus possa aí fortalecer e ele sair curado dessa doença. E eu gostaria de pedir 

permissão para poder subscrever essa referida Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, a Moção está em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa, sem nenhum 

voto contrário. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima 

Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 236/2021. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Congratulação à empresa Transval Transportadora, na figura de seu Diretor Felipe 

Santos Buglio, que se envolveu na ação emergencial de remoção e mudança das famílias em situação 

de vulnerabilidade social do Jardim São Judas. No dia 10 de junho de 2021, uma quinta-feira, as 

famílias de uma ocupação no Jardim São Judas, após mais de uma década, tiveram que sair de suas 

moradias, devido uma ordem de reintegração de posse em andamento. Para auxiliar mais de 70 

famílias, o mandato deste Vereador buscou ajuda onde fosse necessário, pois era preciso, naquele 

momento, de caminhões para o transporte dos pertences de todos os moradores. O Sr. Felipe Santos 

Buglio (Diretor e um dos proprietários da Transval Transportadora) soube, através dos nossos amigos 

de mandato, que a ocupação em que ele passava em frente constantemente seria removida. Movido por 

complacência, pediu que alguém do nosso mandato o levasse até o local, para conhecer a situação das 

famílias e as lideranças locais. Ao chegar à ocupação, no dia 7 de junho, o Sr. Felipe nos relatou que 

não poderia omitir-se diante da tamanha degradação social em pleno ano de 2021. Desceu do carro e 

percorreu junto da liderança local, a Sra. Alessandra, toda a ocupação. Consternado com a maneira 

precária e frágil com que as famílias ali viviam, traçou um Plano de Ação. Foi, então, que no dia 11 

de junho enviou caminhões e ajudantes para auxiliar as famílias a saírem do local e irem para as suas 

moradias temporárias (aluguéis sociais), para terem mais dignidade de vida. Felipe Santos Buglio não 

só mandou os caminhões e disponibilizou a sua frota, mas foi até o local pessoalmente acompanhar a 

mudança das primeiras famílias, demonstrando total empatia e senso de humanidade para com o 

próximo. As mudanças foram um sucesso, elogiada até mesmo pelo Juiz que assiste o caso. A 

transportadora Transval nasceu em 1987, na Cidade de Rinópolis, interior do Estado de São Paulo. Foi 

fundada pelo pai de Felipe, Sr. Valmir Buglio Cervantes e pelo tio, Sr. Onevaldo Buglio Cervantes, à 

época, com apenas um caminhão iniciaram as atividades próximo à Cidade de Tupã. Hoje, a Transval 

Transportadora empresa, emprega mais de 400 funcionários (diretos e indiretos), transportando, 

principalmente, açúcar, fertilizantes, soja, milho e algodão. Atua em todo o território nacional, tendo 

três grandes pontos de logística, manutenção e administração da frota, sendo eles em: Rinópolis, São 

Paulo; Rondonópolis, Mato Grosso; e Sumaré, São Paulo. Em Sumaré, adquiriram uma área de 30 mil 

metros quadrados, no ano de 2016; hoje, consolidados em nosso Município, a Transval possui mais de 

30 funcionários contratados de nossa Cidade, de forma direta e mais de 100 pessoas de forma indireta. 

A unidade em Sumaré para o Grupo Transval, um verdadeiro alento logístico, por isso, a escolha da 

nossa Cidade como uma das principais bases logística e de apoio à frota. Localizado nas imediações 

do Pastifício Selmi, a Transval Transportadora levou para o local melhorias e muito movimento, 

girando cerca de 750 caminhões/mês, construiu na sua área mais de 2 mil metros quadrados de galpão, 

área de descanso, manutenção, posto de abastecimento e escritórios administrativos. Gera emprego e 

renda para o nosso Município. Felipe Santos Buglio é o responsável operacional da unidade de Sumaré, 

mudou-se para a nossa Cidade com a esposa, Michele Magistri Buglio, e a sua linda filha, hoje com 3 

anos, Elisa Magistri Buglio. Entusiasta de nosso Município, Felipe e sua família consomem no 

comércio local, fazem a nossa economia girar e agora demonstrou total interesse em auxiliar não só 
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este mandato, mas sim todos aqueles que mais precisam. Mesmo sendo possuidores de uma 

transportadora, rede de material de construção e grandes pecuaristas, a família Buglio Cervantes veio 

para somar em nosso Município: limpa de preconceitos e pré-julgamentos, faz o bem, sem olhar a 

quem. As famílias do Jardim São Judas sofreram Ordem de Despejo e um tratamento quase desumano 

de uma empresa de logística que administra as malhas ferroviárias. Entretanto, encontrou amparo e 

acolhimento de outra empresa de logística: a Transval Transportadora, na pessoa do Sr. Felipe Santos 

Buglio. Portanto, Sr. Presidente, para reconhecer os trabalhos, dedicação e senso de humanidade, e 

empatia na remoção e mudança das famílias do Jardim São Judas, após ouvido o Plenário, que seja 

caminhada a referida Moção de Congratulação à empresa Transval Transportadora, na pessoa do Sr. 

Felipe Santos Buglio, que atua no mercado de transportes rodoviários há mais de 30 anos e, hoje, 

possui uma de suas sedes no Distrito de Nova Veneza, em Sumaré. Sala das Sessões, 22 de junho de 

2021. Willian Souza, Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação à empresa Transval Transportadora, na figura do seu Diretor Felipe Santos Buglio, de 

n. 236/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Primeiramente, eu quero parabenizá-lo, Sr. Presidente, pela Moção, pelo 

conteúdo da Moção; parabenizar, também, aí o Sr. Felipe, o homenageado pela atitude humana que 

ele prestou aí junto a essa população; e pedir também autorização para assinar a referida Moção, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. É um prazer ter a 

assinatura de V. Exa., Vereador João Maioral. Eu faço aqui, Srs. Vereadores, um comentário 

importante... e a congratulação à Transval Transportadora. Felipe Santos Buglio é um dos diretores e 

filho de um dos fundadores da empresa. Nascido em Rinópolis, interior do Estado, mudou-se para 

Sumaré com a sua mulher e filha, a sua esposa é a Micheli e sua filha a Elisa, de só 3 anos. Felipe foi, 

antes da ação, no local para conhecer e entender a situação das famílias. A ação a qual me refiro, é a 

reintegração do São Judas que, há pouco, foi alvo de um Requerimento. Importante dizer aos senhores 

que na Audiência da Justiça Federal, nós solicitamos à Rumo Logística que fizesse o transporte das 

mudanças dos moradores para as casas alugadas pela empresa. Pastor Edgardo, pasme! A empresa 

Rumo Logística disse que mandaria um caminhão, por dia, para carregar cinco mudanças ao mesmo 

tempo. Eu perguntei a ele, se ele e o vizinho dele mudassem, se ele teria coragem de colocar a mudança 

no mesmo caminhão. Ele disse: “Eles têm pouca coisa”. Eu falei: “Eles vão levar a madeira, o vaso 

sanitário, as coisas que estão ali no seu barraquinho, a telha”. Ele disse: “Não, isso não são bens”. Isso 

está gravado de uma Audiência, foi o momento que muito me emocionei e que chorei. As famílias, por 

toda a humilhação que passavam e o destino das diferenças sociais postas, não é obrigada a passar por 

tamanha humilhação. Rapidamente, eu disse, no meio da Audiência, para o Diretor da Rumo, que ele 

não estava tratando de vagões de trem e nem o que os trens dele carregavam e sim de 76 famílias de 

carne, osso, alma e de muita luta! Trabalhadores e trabalhadoras que suam para ganhar o seu dinheiro 

e colocar o mínimo de comida dentro da sua casa. Com isso, um dos nossos assessores, o Giovani, que 

trabalha em nosso Gabinete e se dedicou muito nisso, junto ao Renan que é o nosso assessor também 

que trabalhou muito, incansavelmente, ficaram em campo, trabalharam. Aliás, o Renan, desde o início 

comigo nesse ponto; e depois o Giovani, quando chegou, ele fez um contato empresarial e nós 

decidimos, por fim, que iríamos dispensar os caminhões da Rumo, e nós pensamos até em fazer uma 

vaquinha para não deixar os moradores passarem por essa humilhação. O Giovani procurou um desses 

diretores da empresa e disse tudo o que estava acontecendo. O Felipe foi até o local onde as famílias 

moram e sensibilizou-se muito com a situação das famílias, disse que não acreditava que, em pleno 

século 21, pessoas moravam em tais condições, e disponibilizou, Srs. Vereadores, toda a sua frota para 

fazer a mudança daquelas famílias. No dia “D”, que era o dia da mudança, acompanhou as primeiras 



41 

 

mudanças a serem colocadas no caminhão e, pessoalmente, demonstrou total senso de humildade, 

humanidade e empatia. Com a atitude do Felipe e da empresa Transval Transportadora, nós 

conseguimos, na próxima Audiência, dispensar os caminhões, o que a empresa Rumo (o senhores 

poderiam ver a fisionomia deles) eles insistiam para o Juiz em manter o caminhão! Eu falei: “Não há 

mais necessidade, Excelência, pode dispensar os caminhões da empresa Rumo, que alguém cedeu, 

com muito bom coração”. E esse alguém é o Felipe, um ilustre desconhecido nessa atitude; ilustre o 

chamo pela sua nobreza atitude, e desconhecido porque ninguém saberia quem era e que transportadora 

estava fazendo, porque tão pouco solicitou que desse ampla divulgação! Essa Moção é um gesto de 

reconhecimento pela atitude tão nobre do Felipe e também da transportadora. A empresa foi fundada 

nos anos 80, na Cidade de Rinópolis, interior do Estado de São Paulo. Então, a empresa possui 30 anos 

de fundação; possui filiais em todo o Centro-Oeste e Sudeste do Brasil; possui três unidades principais: 

Rinópolis, Rondonópolis - Mato Grosso; e Sumaré. Puxam, principalmente, açúcar, soja, fertilizantes, 

milho e algodão. Vieram para Sumaré em 2016, compraram uma área de 30 mil metros quadrados, 

construíram mais de 2 mil metros quadrados. Possuem galpões, escritórios, posto de combustível, 

oficina de manutenção, área de descanso; possui mais de 30 funcionários da Cidade de Sumaré e 100 

funcionários indiretos, também da nossa Cidade. Vieram e investiram em Sumaré, porque a logística 

da Cidade é fantástica e gostaram muito do povo da nossa Cidade. Possui uma frota própria de mais 

de 200 caminhões e opera uma frota terceirizada de, aproximadamente, 500 caminhões. Rodam, só em 

Sumaré, cerca de 750 caminhões por mês e estão localizados em Nova Veneza, na Estrada da Cel(F). 

Faço esse diagnóstico para mostrar ao Felipe e para mostrar à Transval, a gratidão deste Parlamento 

por tal atitude tão nobre, tão importante e tão sensível, e para demonstrar, também, que a empresa 

Transval é sempre bem-vinda à nossa Cidade. Conte com a Câmara Municipal para ser incentivador 

de uma empresa tão importante, que gera emprego, renda e que traz uma arrecadação importante à 

nossa Cidade. É uma honra ter a Transval em nosso Município! Conte conosco! Vida longa à Transval, 

sucesso ao Felipe e que o bom Deus possa retornar toda a bondade e a generosidade que fez com o 

povo tão sofrido do São Judas. A sensibilidade que não teve a empresa Rumo, teve a Transval, fazendo 

um equilíbrio importante do social. E fico feliz com a sensibilidade do Felipe ao pisar em um solo 

como esse, ainda Felipe e os demais empresários da Cidade. Existem 79 áreas da Cidade de Sumaré 

nessa situação, muitas em regularização fundiária, mas que precisam de uma Parceria Público Privada; 

diminuir as desigualdades, gerar emprego e renda, fazer uma organização da Cidade (da periferia ao 

centro) e equilibrar o que não foi construído, urbanisticamente falando, e não foi construído com a 

separação geográfica da Cidade, é um desafio importante, que tem sido cumprido com maestria pelo 

Governo do Prefeito Luiz Dalben, pela Câmara Municipal e pelos Secretários que estão administrando 

essa Cidade. E empresários, como o Felipe e a transportadora Transval é um orgulho para a nossa 

Cidade para diminuir as desigualdades sociais. A Moção segue aberta a toda a Casa para assinatura e 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão. Está em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com todos os votos favoráveis, 

está aprovada a Moção. As Moções de Pesar de n. – desculpa -, a Moção de Pesar de n. 233/2021, de 

autoria do Exmo. Vereador Sílvio Coltro, está aprovada pela Mesa Diretora dessa Casa. Pergunto se 

algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Não tendo Vereador para se inscrever no 

Expediente, declaro encerrada-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Eu não sei se dá tempo para passar diretamente para a Ordem do Dia, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental e eu consulto o 

Plenário para isso: os Vereadores favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia, permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia, por 
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todos os Vereadores e sem nenhum voto contrário. No entanto, declaro encerrado o Expediente às 

20h03. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a chamada dos Srs. 

Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Edgardo Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: 

Presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 22 de junho de 2021, às 20h05. Temos um Pedido de 

Urgência Especial. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André Fernandes, na condição de 1º Secretário, 

que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré de São Paulo, Pedido de Urgência Especial, nos termos 

do Art. 243 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa. após o ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

07/2021, autoria da Mesa Diretora, que: ‘Dispõe sobre a licença ao Vice-Prefeito Municipal, para 

assumir e sem perder o mandato, na condição de suplente, o cargo de Deputado Federal pelo tempo 

em que durar o afastamento do titular’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 22 de junho de 2021. Vereadores: Willian 

Souza, Rodrigo Dorival Gomes e André da Farmácia”. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, e subscrito por 

20 Parlamentares, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí 

Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, por motivo de eu ser irmão do atual 

Vice-Prefeito, peço para estar abstendo da votação, do Art. 251. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pelo Art. 251, eu declaro V. Exa. impedido do voto, por ser irmão do Vice-Prefeito - com razão o 
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pedido - e a Mesa Diretora acata o pedido de V. Exa. Nesse sentido, colocamos em votação, com o 

impedimento do Vereador Raí Stein Sciascio, o Pedido de Urgência, apenas: os favoráveis ao Pedido 

de Urgência permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com um impedimento, está 

aprovado o Requerimento de Urgência por 19 Vereadores, nenhum voto contrário. Aprovado o 

Requerimento de Urgência, faremos, agora, a coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça 

e Redação e Redação Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André 

Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da 

Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo 07/2021, de autoria da Mesa Diretora: “Dispõe sobre a licença ao Vice-Prefeito Municipal 

para assumir sem perder o mandato, na condição de suplente, o cargo de Deputado Federal pelo tempo 

em que durar o afastamento do titular”, está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí Stein 

Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Por motivo de ser irmão do atual Vice-Prefeito, peço para 

me abster da votação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pelo Art. 252-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --pelo Art. 251, 

declaro V. Exa. impedido de fazer a utilização do voto. Continua em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo 07/2021. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo 07/2021, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com um impedimento do 

Vereador Raí Stein Sciascio, por ser irmão do atual Vice-Prefeito, os demais votos são favoráveis, 

nenhum voto contrário. Está aprovado por 19 votos o Projeto de Decreto Legislativo n. 07/2021. Após 

a aprovação, neste momento, eu convido pela Presidência da Câmara Municipal de Sumaré, 

gentilmente, o Parlamento recebe na tarde dessa, na noite já dessa terça-feira, o atual Vice-Prefeito 

(agora, licenciado pelo Parlamento da Câmara) e futuro Deputado Federal - no dia de amanhã, quando 

empossado -, o Exmo. Sr. Henrique Stein Sciascio, o Henrique do Paraíso, para poder adentrar ao 

Plenário dessa Casa e fazer aqui as suas considerações, após o Projeto Decreto Legislativo n. 07/2021, 

ter sido aprovado. Considerado como homenagem em receber o Vice-Prefeito dessa Cidade e agora 

futuro Deputado Federal, é uma autoridade da nossa Cidade, a Presidência franqueia a ele a palavra 

para que faça as suas considerações. Henrique do Paraíso, Henrique Stein Sciascio, seja bem-vindo ao 

Plenário da Câmara Municipal de Sumaré. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Sr. Presidente, uma boa 

noite! Nobres Vereadores. Primeiramente, sempre agradecer a Deus pela vida, pela saúde - o áudio 

está baixo, gente? Deixa eu regular o áudio aqui - estão ouvindo? Falar um pouco mais alto? Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, a população que vem acompanhando essa Sessão pelas suas 

residências, infelizmente estamos longe desse calor humano, né? Mas, porém, em breve, creio em Deus 

que estaremos novamente conduzindo as nossas Sessões Ordinárias e também a Ordem do Dia com a 

presença da população novamente, com essa proximidade que traz a paixão da nossa política nacional. 

Eu quero, aqui, Presidente, agradecer o senhor, a V. Exa., por estar conduzindo sempre essa Casa de 

Lei com muita maestria e trazendo muitas discussões necessárias diante da nossa Cidade. Agradeço a 

cada Vereador que deixou o seu voto de confiança, que depositou esse voto de confiança no 

licenciamento, que é um marco histórico da nossa Cidade, o marco de uma Cidade que hoje, amanhã 

exatamente poderá contar com um primeiro Deputado Federal da nossa Cidade. São 153 anos, quase 

153 anos de história da nossa Cidade e estamos aí fazendo um marco histórico da nossa 

municipalidade. Eu quero agradecer a cada Par: ao Vereador Edgardo, parabéns Edgardo por estar 

novamente assumindo aí a Legislatura, que Deus abençoe e permita te conceder discernimento e 
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sabedoria para conduzir o seu mandato; eu quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira, agora 

Secretário de Esporte, Cultura e Lazer de Sumaré, pela atitude, por ele mostrar um gesto de grupo, de 

time e dando um exemplo extraordinário, trazendo um Vereador suplente a se tornar titular e a assumir 

um grande desafio, que é uma Pasta da nossa municipalidade. Parabéns, Valdir de Oliveira (agora 

Secretário), pelo ato, pela atitude, pelo gesto e me sinto honrado em tê-lo como companheiro partidário 

no Republicanos. Parabéns a cada Nobre Vereador, independente de divergências partidárias, 

independente de divergências ideológicas. Nesse momento, nós precisamos é convergir para a nossa 

Cidade de Sumaré se desenvolver. Serei um Deputado atuante que estarei lutando pelo nosso 

Município, pela Cidade onde eu nasci, cresci, constituí a minha família e, com certeza, passarei o 

restante da minha vida. É com o intuito de ajudar as nossas cidades paulistas que estou indo lá. Vocês, 

podem ter certeza: hoje faço parte da base do Governo Federal, mas jamais vou atacar nem “A” e nem 

“B”, jamais vou aferir nenhum tipo de ataque, porque como disse Abraham Lincoln, Abraham Lincoln 

disse uma vez que: “Só tem o direito de criticar, aquele que primeiro está diante em ajudar”. Primeiro 

eu quero ajudar, eu quero contribuir, eu quero fazer e lutar para junto as rubricas orçamentárias da 

União, como instrumento, conseguir quebrar as morosidades da União e trazer, otimizar e trazer com 

agilidade e mais recursos e investimentos para a nossa Cidade, e também a cidades paulistas. Então, o 

meu intuito lá é agregar, é trabalhar, é lutar e trazer benefícios, investimentos, recursos para a nossa 

Cidade, mas não entrar no embate político, independente das minhas linhas e trajetórias políticas, o 

meu intuito é ajudar e é trabalhar pela nossa Cidade, que eu amo. É dessa forma que eu conduzirei o 

nosso mandato: trabalhar por Sumaré, trabalhar pela Região Metropolitana de Campinas e também por 

todas as cidades paulistas do Estado de São Paulo. Vereador Toninho Mineiro, obrigado pelo voto de 

confiança, mesmo em palanques divergentes nas últimas eleições, mas converge aí na atitude de um 

Nobre Parlamentar que sabe a importância de termos representantes e, agora marcar posição e 

representatividade no Congresso Federal. Obrigado, Toninho, de coração; ao Vereador Ulisses, que é 

da bancada do PT, bancada que já divergimos inúmeras vezes, bancada do qual participei dos maiores 

embates políticos da minha vida, mas também que tenho o respeito pela posição e, sabe a diferença e 

o tanto que vai somar um Deputado Federal para a nossa Cidade. Obrigado pelo voto de confiança, 

mesmo-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Henrique? Henrique? Henrique? 

Você segura só um minutinho? Porque caiu a transmissão, senão você vai ter que falar tudo de novo. 

“Sr. Henrique Stein Sciascio”: Tá, vai lá! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só 

um minutinho. Só peço aos senhores que não abram o microfone, que ela pode voltar a qualquer 

momento, e o que o senhor está falando, voltar a transmitir. Só um minutinho, Vice-Prefeito, por 

gentileza. O sinal caiu aqui, então, só um minutinho. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Estou 

ouvindo bem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Só caiu no YouTube, tá, pessoal? 

Só na transmissão. A do Zoom continua normal. Espera só um minutinho para eles restabelecerem, 

quando eles voltarem... foi a parte que o senhor falou do, começou a falar do Ulisses, tá, Vice-Prefeito? 

Só para o senhor... Não que eu queira ouvir, novamente, é porque caiu mesmo nessa parte. Mas se o 

senhor falar novamente, soará muito bem aos meus ouvidos. [Risos] - Voltou? - Sr. vice-Prefeito, pode 

continuar com a palavra. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Agradecia ao Nobre Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Está falando de mim, Presidente. “Sr. Henrique 

Stein Sciascio”: --Estava agradecendo o Toninho Mineiro, mesmo em palanques adversários, mas 

agradeço pelo respeito e por colocar a Cidade a frente de qualquer tipo de divergência; ao Vereador 

Ulisses, do Partido dos Trabalhadores, aonde é a bancada nós mais... onde eu tive, na minha trajetória 

política, os maiores embates políticos, inclusive, com o Presidente da Câmara, mas sempre debatendo 

as nossas ideologias, mas respeitando o ser humano, isso sempre acrescenta na política. Obrigado pelo 

voto de confiança, Vereador Ulisses! Mesmo tendo algumas divergências ideológicas, mas ainda 
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convergirmos em acreditar numa Sumaré cada vez melhor; ao Vereador Sirineu Araújo, obrigado 

Sirineu, nordestino, eu tenho orgulho de ter você aí na Câmara, que pode ter certeza representa uma 

parcela da minha família, a minha esposa, que é paraibana nata, lá de Monteiro, que veio para Sumaré, 

7 anos de idade, órfã, e hoje tem uma família constituída aqui, eu tenho orgulho de dizer que a minha 

filha tem descendência [Ininteligível] de nordestino, que é a história do nosso país; ao Fernandinho do 

Posto, Fernandinho, é um grande prazer, também, tê-lo como companheiro partidário, esse menino que 

mostrou as forças nas últimas eleições, no último crivo eleitoral nas urnas; ao Digão, amigo de velho 

tempo, Digão, sempre na beirada dos campos, assistindo os grandes jogos do campeonato amador, 

então, é uma honra tê-lo aí na Legislatura atual; ao Sílvio Coltro, ao Silvinho Coltro, que já esteve na 

prerrogativa de Secretário de Administração de Recursos Humanos aqui, enquanto eu estava como 

Vice-Prefeito e também como Prefeito no período de 30 dias, o qual eu já tive o Silvinho como meu 

Secretário, podendo ter a propriedade em dizer; ao Ney do Gás, grande representante de uma região 

do Maria Antônia, Ney, parabéns pelo trabalho que você vem exercendo com excelência; João Maioral, 

foi Vereador com o meu pai em 1989 a 92, tive a honra de ser Vereador com o João também e agora 

o meu irmão Raí Vereador aí, João, você é uma lenda para a nossa Cidade! Só para a minha família 

foi três Legislatura e três nomes diferentes, João, e de três idades aí distintas: o meu pai tem 64 anos; 

eu, hoje, com 36; e o meu irmão aí, que está quase trintando, né, Raí? Ao Lucas Agostinho, que eu tive 

a honra de trabalhar junto em administração, um jovem preparado, que tem propriedade e vem 

trabalhando com excelência também para a municipalidade; Rodrigo Dorival Gomes, essa pessoa 

humilde aqui da região central que, além de Vereador, também posso dizer que é o meu amigo. 

Rodrigo, muito obrigado por tudo, pela sua família e parabéns, esse menino que, assim o Nobre 

Vereador permita me expressar, que tem um coração aí de ouro; ao André Fernandes, ao André da 

farmácia, André, tive aí a honra de ser Vereador junto ao seu pai, e tenho certeza que você tem um 

coração digno para lutar pelo povo e você tem algo especial, que é a temência de Deus, que sempre te 

dá discernimento para escolher o que é melhor para a sociedade e para a população sumareense; ao 

Sebastião Corrêa, não tive o privilégio de ser Vereador junto com o Sebastião, mas tive o privilégio de 

estar por dois mandatos como vice e ele como Vereador, aonde, por pouco, né, Tião, não fomos amigos 

e companheiros de Partido, mas tivemos na última eleição em palanques, no mesmo palanque, lutando 

e trabalhando, Tião; ao Alan Leal, o primeiro mandato, mas sempre ativo na política, né, Alan? Já foi 

Subprefeito lá em São Paulo, na juventude do PTB, do PDT você também foi, né, Alan? Ou só PTB? 

PDT também, né? Está ouvindo Alan? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Estou ligando o 

microfone. Não, eu fui da juventude do PSDB e do PTB. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: PTB, né? 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: 

[Ininteligível] também de muito jovem e acompanho a sua trajetória também; ao Helinho, Vereador 

Helinho, obrigado Helinho! Eu sei o tanto que você me ajudou, trabalhou na campanha de 2018, eu 

sou muito grato por isso; ao Joelzinho, Joelzinho, grande amigo, parceiro, andou nas ruas da Cidade 

comigo, gastou a sola de sapato e me ajudou muito aí a realizar o sonho da Cidade. Obrigado, Joel! Eu 

tenho uma consideração e um carinho muito grande por você, Joel, pela sua família e fico feliz hoje de 

ver você trabalhando aí ao lado desses Nobres Pares. Ao Vereador Pereirinha, Pereirinha, eu fico muito 

feliz de tê-lo aí como Vereador, eu acho que poucos sabem, mas nos últimos... nos dias de vida do 

papai, eu olhei para os olhos disse e disse para o Sr. Zé Pereira: “Zé, você teve a honra de ser Vereador 

com o meu pai Paulão e agora você vai ter a honra de ver o seu filho ser Vereador eleito, ao lado do 

filho do meu pai também, o Raí, juntos”. Deus permitiu ele ver a eleição, a vitória e isso ficou marcado 

na minha vida pela eternidade, Pereirinha! E pode ter certeza: você honrou o seu papai; ao Rudinei 

Lobo, essa pessoa verdadeira, pura, que quando tem que falar a verdade, fala, mas é uma pessoa do 

povo, que sempre lutou, trabalhou e eu sou grato, Rudinei, naquele momento da campanha de 2018, 
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conversamos e você estendeu a mão e me ajudou aí nas eleições, e graças a Deus aí hoje estamos 

colhendo o fruto; ao Gílson Caverna, grande Gílson do PSDB, Gílson, feliz também de vê-lo aí na 

Câmara como Vereador, parabéns pela atuação, pelo mandato e por tudo que você vem desenvolvendo. 

Então, eu acho que aqui eu citei todos e por último deixei o Raí, né, Raí? O meu irmão caçula! O Raí, 

gente, ele me respeita pelo tamanho, né, Raí? Pelo tamanho, mas é pelo tamanho da experiência, né, 

Raí, porque se for pelo tamanho, eu apanho do Raí. Mas o que dizer do Raí? Essa pessoa pura, humilde, 

simples, do povo e eu tenho muito orgulho, irmão, de vê-lo aí hoje, cada dia trabalhando, exercendo o 

mandato de Vereador e traçando aí a linha política da nossa família, que marca a história da política 

sumareense há mais de 32 anos, quase 33 anos de história da nossa família política, e hoje eu tenho 

muita honra, Raí, de ver o meu irmão caçula eleito e legislando junto a Vereadores e Pares da nossa 

Egrégia Casa de Leis. Mas, gente, não alongando mais o que eu alonguei, mas eu me senti no dever de 

citar-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, senhor... Questão de ordem, senhor 

futuro... futuro e atual Deputado Federal. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: --Futuro, futuro, Helinho, 

faltam poucas horas aí. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Por favor, não se 

esqueça do nosso Presidente. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Claro, deixei por último também! Ao 

Presidente. E, por último, eu quero agradecer ao Presidente Willian Souza. Willian, eu sei que tivemos 

grandes debates políticos, defendemos os nossos ideais, mas também nos respeitamos, acima de tudo. 

Nós divergimos em inúmeras questões, desde Partido, desde ideologia, mas você não deixa de ser um 

grande líder político, eu acredito que uma grande democracia tem que existir o debate, uma grande 

democracia existe uma balança e essa balança é que faz o Sistema Democrático Brasileiro cada dia 

amadurecer mais. Eu posso dizer com propriedade: foi um dos políticos que eu enfrentei no palanque, 

um dos políticos que eu enfrentei na Tribuna, que tem uma oratória muito aperfeiçoada, deu trabalho 

os nossos enfrentamentos. Mas, independente das nossas divergências partidárias e ideológicas, o 

senhor tem o respeito e converge em algo que é, que nós convergirmos em todo nessa Câmara e o 

Poder Executivo, que é o bem do nosso povo, o nosso patrimônio, o nosso patrimônio sumareense, o 

nosso patrimônio paulista e o nosso patrimônio brasileiro! É o nosso povo, é por eles que estamos aqui 

e sempre precisamos lembrar. Nós somos apenas simples seres humanos, como o Deputado Estadual 

Dirceu Dalben sempre dizia nos seus palanques, eu ainda criança acompanhando, ele dizia: “Enquanto 

estivermos presos nesse tabernáculo de carne, não completamos a nossa missão. O que levaremos junto 

à nossa alma serão as conquistas, serão as sementes do bem, as sementes do amor, as sementes do 

respeito, da prosperidade, a semente que venha a trazer benefício e colher bons frutos!” e graças a 

Deus, hoje, estamos colhendo uma semente histórica, que é a semente de termos o primeiro Deputado 

Federal da história. Então, eu agradeço o voto de confiança também do senhor, Presidente, muito 

obrigado! Quero agradecer ao Prefeito Luiz Dalben, meu amigo, meu parceiro que tivemos inúmeros 

crivos eleitorais juntos. Aliás, eu nunca disputei, na minha vida política, um crivo eleitoral em 

palanques diferente da família Dalben. Desde que eu nasci já estávamos no mesmo grupo, inclusive, o 

Raí, todas as minhas eleições foi no mesmo palanque do Dalben. Tivemos vitórias e Deus permitiu 

também termos algumas derrotas. Mas, às vezes, Deus permite sermos derrotados para lembrarmos de 

onde viemos, para olharmos ao nosso redor e ver quem são os verdadeiros amigos, para sabermos 

conduzir com mais humanidade o nosso mandato. E hoje eu entendo o que Deus queria naqueles 

momentos de tristeza, de angústia, aonde ele permitiu a derrota. Era o fortalecimento espiritual e 

deixar-nos mais preparados para fazer uma gestão para o povo. Obrigado, Luiz! Me sinto honrado de 

ser o seu Vice-Prefeito, me sinto honrado de ter o seu apoio nas eleições de 2018 e me tornar Deputado 

Federal, sendo sumareense, pelo Estado de São Paulo. Ao Deputado Dalben, que também fez história, 

o primeiro Deputado eleito diretamente do crivo eleitoral, tivemos outros Deputados eleitorais na 

Cidade sumareense, mas o Deputado Dalben foi o primeiro Deputado Estadual eleito diretamente do 
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crivo, tendo todo o mandato para trabalhar pela Cidade. E hoje nós vemos a diferença de termos um 

Deputado: o tanto de obras, de investimentos, a Cidade realmente é um canteiro de obras. E agradeço 

à minha família: ao meu pai Paulão, pai, te amo demais! E, de verdade, se não fosse o senhor, hoje eu 

não estaria aqui; à minha mãe Noemi, uma mãe que não é só minha, mas é uma mãe de todos os 

sumareenses, e quem a conhece sabe o tamanho da mãe que ela é para todos nós; ao meu irmão Raí, 

eu também quero aqui agradecer à Raissa, a minha cunhada, e as minhas sobrinhas, a Raica e a Rafaela; 

à minha esposa Débora, essa guerreira, ativista do bem-estar animal e essa esposa maravilhosa que eu 

tenho, que gerou o fruto da minha vida, que é a minha pequena Alice, a minha princesa que eu amo 

demais! Obrigado, a minha família é um dos pilares da minha vida. Às minhas irmãs de coração: a 

Verônica e a Sueli, que eu amo demais! E a ela, ao nome da Sueli e da Verônica, eu estendo aqui o 

meu cumprimento a todos os meus amigos, eu não vou citar o nome de nenhum porque são inúmeros 

e eu não quero aqui magoar ninguém, mas em nome delas, eu estendo aí o cumprimento a todos os 

demais familiares meus. Muito obrigado a todos familiares! Obrigado, também, ao nosso Secretário 

de Governo, Wellington da Farmácia, que sempre coordenou e foi o coordenador minha campanha em 

2018. Wellington Domingos, achou que eu ia esquecer dele, mas como eu vou esquecer do 

coordenador da campanha de 2018, que elegeu o primeiro Deputado diretamente no crivo eleitoral e, 

consequentemente, agora, o primeiro Federal da Cidade? Obrigado! Obrigado a cada um dos senhores! 

E, por último e principalmente, eu quero agradecer aos 54.113 votos de confiança, a essas pessoas que 

depositaram um bem valioso, que é o seu voto secreto; foram 54.113 votos, muito obrigado a cada 

voto de confiança e eu vou honrar os 54.113, mas também vou honrar aqueles que votaram em outros 

Deputados, porque eu vou governar, eu vou lutar, eu vou legislar para todos, independente do voto, 

porque é dessa forma que devemos fazer política: legislar para o todo! E pode ter certeza: vou honrar 

os 54.113 votos, mas também eu honrarei os milhões de brasileiros [Ininteligível]. E podem tem 

certeza que amanhã, da mesma forma que eu dediquei esse mandato meu de Vice-Prefeito, estarei 

dedicando o mandato de Deputado Federal para mais de 500 mil famílias que, infelizmente, perderam 

os seus entes queridos para o Covid-19. Hoje, em uma marca de mais de 503 mil mortes no nosso país. 

A dedicação do meu mandato será para esses familiares que perderam os seus entes queridos, eu dedico 

esse mandato de Deputado Federal para todas as famílias brasileiras que estão sofrendo com essa 

pandemia e que perderam os seus entes queridos. Muito obrigado! Que Deus abençoe a cada um dos 

senhores, espero e aguardo com ansiedade a visita dos Nobres Pares lá no meu Gabinete, em Brasília. 

Estarei [Falha no áudio] [Ininteligível] a cada sumareense, e a cada cidadão paulista e brasileiro lá, 

com bastante excelência e trazendo grandes conquistas para a nossa Cidade e região. Deus abençoe, 

Excelências, muito obrigado! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: O senhor me perdoa, Presidente, o senhor me perdoa futuro Deputado Federal, mas eu não 

poderia deixar de pedir para o senhor mandar um abraço para as pessoas especiais, duas pessoas 

especiais que trabalharam pesado, também, na sua campanha. Katherine e Dona Mara. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Essas duas guerreiras, Helinho, essas duas guerreiras, 

inclusive, eu agradeci elas já, não pessoalmente por causa da pandemia, mas pelos nossos instrumentos 

de comunicação. Dona Mara Dalben, me perdoa! Você também é uma grande mãezona para todos nós. 

A senhora conduziu, com muita excelência, as campanhas, sempre trabalhando e lutando, e não é de 

hoje, gente, a Dona Mara vem nessa luta desde a primeira disputa eleitoral da família Castro Ruzza 

Dalben; e também da Katherine, Kathe, você é uma guerreira, uma leoa! A Katherine, às vezes, ela, 

você vê aquela força de vontade nela, aquela expressão, é uma guerreira, Kathe! Eu acho que não só 

eu, mas o seu irmão, o seu pai têm muita honra da mulher, da sumareense e dessa guerreira que você 

representa para todos nós. Muito obrigado, Katherine Dalben. Raí, da nossa família eu não esqueci de 
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ninguém, né? Estão todos contemplados? [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Ô, Henrique? Ô, Deputado [Risos]... Ô Presidente, pela ordem aí. Henrique, você fala um pouco 

também do Sr. Alfredo Ruzza e o Eder Ruzza, esse povo também ajudou bastante, a D. Odete, na 

campanha também foi guerreira também, viu? “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Ao Eder Ruzza, é meu 

amigo! Eder Ruzza, Deus não permitiu ser eleito, mas hoje está aqui como o nosso Secretário de 

Governo - perdão, hoje é o Edson que está no Governo - está como o nosso Secretário de Finanças, o 

Eder já foi nosso Secretário de Governo na Legislatura passada, e agora na prerrogativa também de 

Secretário de Finanças, fazendo um grande trabalho, Eder. Eder, quantas histórias nós temos juntos, 

né? Aquela eleição que o Raí também estava, do Deputado Dalben, a eleição de 2006, né? Que eleição 

difícil, né, Eder? A gente sem recurso, com um grupo muito reduzido e eu lembro das carreatas, o tanto 

que nós corríamos para organizar e o tanto que você representa para a nossa história, Eder. Grande 

amigo Eder, obrigado! Ao Alfredo Ruzza, né? O Alfredo Ruzza que é o primeiro Deputado Estadual 

da história de Sumaré. Foi Deputado no período de 2002 a 2000 e... é 2002? 2004 a 2006-- “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: É, por ai. Foi. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: --ele [Ininteligível]. O 

Alfredo Ruzza, o nosso querido Alfredo Ruzza, o patriarca, né? Foi o primeiro Deputado por um 

período de dias, mas deixou seu marco. E a Dra. Odete Ruzza, em nome da Odete e do Alfredo, 

agradeço a toda a família Castro Ruzza também, como agradeço a família Dalben, em nome do Dirceu 

Dalben e do Luiz Dalben. Muito obrigado! E pode ter certeza: a toda a família Dalben, eu reconheço, 

eu tenho reconhecimento. E isso eu sempre peço discernimento a Deus para termos um reconhecimento 

das pessoas que lutaram e trabalharam ao nosso lado, esse reconhecimento que eu tenho gerou a 

lealdade que eu tenho à família de vocês. Pode contar com a minha lealdade lá em Brasília, com o meu 

trabalho! E juntos, agora, Sumaré, com um Deputado Estadual, com um Deputado Federal, com 

Vereadores como vocês, preparados na base, com o Prefeito Luiz Dalben, vamos fazer a maior gestão 

da história da Cidade! Trazendo o maior número de investimento e recurso e o maior número de obras 

que Sumaré já viu na sua história! Muito obrigado! Que Deus abençoe a cada um dos senhores! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feito o uso da palavra do Sr. Henrique Stein Sciascio, o Henrique do 

Paraíso, Vice-Prefeito licenciado do Município de Sumaré, após aprovado o Decreto Legislativo, e 

toma a posse como Deputado Federal pelo Estado de São Paulo, na Câmara dos Deputados. Eu coloco 

aqui a palavra para, se algum Vereador gostaria de dizer algo antes, da gente dar sequência na Sessão. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Só peço aos Vereadores que a gente possa se organizar para a gente 

aproveitar as falas. Então eu gostaria de fazer inscrição e depois encerrar as inscrições das falas 

devidas, para que a gente não fique aqui acumulando, né? Então, estão aberta as inscrições. Qual 

Vereador gostaria de falar? O Caverna e é o primeiro. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Depois, o Vereador Rudinei. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André, V. Exa. vai falar? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Eu estou com um problema aqui para abrir o meu vídeo, mas 

eu também gostaria de falar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom, Vereador-- “1º Secretário 

“André da Farmácia”: É porque descarregou o meu notebook e eu estou só no celular. Eu não estou 

conseguindo habilitar a câmera. Tá bom? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tudo bem. Sem problema 

nenhum. Vereador André-- [Orador não identificado] Eu, também? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

--Vereador João Maioral, inscrito; Vereador Joel, inscrito; Vereador Pereirinha, inscrito; Vereador 

Sirineu, inscrito; Vereador Ney do Gás, inscrito; Vereador Fernando do Posto, inscrito; Vereador Alan, 

inscrito; Vereador Raí, inscrito; Vereador Rodrigo, inscrito; Vereador Lucas, inscrito; Vereador Sílvio, 

inscrito; Vereador Digão, inscrito; Vereador Tião, inscrito; Vereador Hélio, inscrito; Vereador Ulisses, 

inscrito. Mais algum Vereador gostaria de se inscrever? Eu vou encerrar a inscrição e depois não será 
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permitido a inscrição dos Vereadores. Com todo o respeito, mas a gente precisa manter a ordem da 

Sessão, se a gente ficar assim, a gente não consegue... Vereador Edgardo, inscrito. Mais algum 

Vereador gostaria de se inscrever? Não? Vereador Willian Souza, inscrito. Está encerrada a inscrição. 

Não será permitida mais a inscrição neste momento, para que a gente possa manter a ordem, por 

gentileza. O primeiro inscrito com a palavra é o Vereador Gilson Caverna. Henrique, o senhor pode 

ficar para ouvir a fala dos Vereadores? Depois eu concedo ao senhor, então, um momento de uma 

consideração final após a fala de todos os Vereadores. Então, eu franquearei, neste momento, a palavra 

aos Srs. Vereadores. O primeiro inscrito é o Vereador Gilson Caverna, com a palavra. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Boa noite, meu amigo Deputado Federal Henrique do Paraíso! Eu desejo 

que o senhor... tudo de bom e que Deus abençoe essa trajetória do senhor lá em Brasília. E que Deus 

abençoe o senhor, a sua família. E desejo muitas, muitas emendas para Sumaré, Deputado. Deputado 

Federal Henrique do Paraíso, vai com Deus e que Deus abençoe a sua trajetória! Boa noite, Deputado! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Ô, Henrique, boa noite! Henrique, eu desejo para você muita sorte, muita sabedoria, 

muita paciência lá, né? Desculpa eu falar, né? Ouvir um pouco mais e falar um pouco menos para 

sentir o clima, não é verdade? Mas que Deus que abençoe você, que você possa fazer tudo aquilo que 

você almejou. Que você consiga fazer o melhor pela nossa Cidade, assim como você disse: o povo é o 

nosso maior patrimônio. Então, a gente tem que cuidar bem do povo e poder fazer melhor, eu tenho 

certeza que você vem fazendo já, desde quando trabalhou na Cultura, quando eu fui Vereador pela 

primeira vez, você acho que foi Diretor ou Secretário de Cultura, eu não lembro e a Secretaria é onde 

é o Pró-Memória hoje, e desde aquela época lá eu acho que você já fazia as coisas com gosto e acredito 

que continua fazendo com o mesmo entendimento que você tem lá atrás, lá, tá bom? Deus te abençoe 

sempre, do fundo do coração, de verdade, viu? Sem demagogia. Obrigado! “Sr. Henrique Stein 

Sciascio”: Obrigado, Rudi! Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Henrique, que Deus venha a continuar te 

abençoando, te guardando nessa nossa empreitada aí como Deputado Federal, representando a nossa 

Cidade aqui de Sumaré e região, que Deus venha te guardar, te proteger e te abençoar a cada dia mais. 

Forte abraço! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Valeu, André! Deus abençoe! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Henrique, primeiramente, quero te parabenizar por essa conquista, é uma conquista justa, merecida, 

você sempre batalhou para galgar esse alto cargo aí de Deputado Federal, eu tenho certeza que 

competência... você tem muita competência, tem um bom trâmite na política, eu tenho certeza que em 

muito você vai poder nos ajudar, muito você vai estar representando Sumaré lá hoje no Congresso 

Nacional. Torço, vou orar para que Deus te abençoe ricamente, te dê muita sabedoria. Eu sei que você 

é um menino batalhador, desculpa falar “menino”, é pela diferença das nossas idades, mas eu tive, 

como você falou, o prazer de ser Vereador com o seu pai, com você, com o seu irmão, e a gente, você 

sempre com a sua humildade, a gente sempre conversou, você falou: “Eu gosto de ouvir o senhor 

falar.” Eu quero te dar todos esses conselhos para que Deus te abençoe e te dê muita força, e que você 

também continue batalhando e que venha a ser um Deputado, depois no próximo mandato, eleito 

diretamente, para que Sumaré possa ter os quatro anos de um Deputado Federal, que eu sei: um 

Deputado Estadual ajudou, o nosso Deputado Estadual ajudou muito Sumaré, teve muita conquista 

para Sumaré, fez a diferença para o Município de Sumaré. Mas tenho certeza que um Deputado Federal 

conseguirá muito mais recurso e transformar essa Cidade no que a população sempre almejou que 

Sumaré seja. Parabéns para você, Deus abençoe você, toda sua família! É, olha, é muita honra, uma 

gratificação poder estar falando isso para você hoje aqui. E que Deus te abençoe, ricamente, lá em 

Brasília! Parabéns, Deus abençoe! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, João! [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Falo de coração, meu filho. [Risos] “Sr. Henrique Stein 

Sciascio”: Aprendi muito com a experiência do senhor, João. “Vereador “João Maioral”: Obrigado! 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Joel Cardoso… Vereador Joel Cardoso com a 

palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Henrique, Deus abençoe você, meu irmão! Que você 

continue sendo essa pessoa maravilhosa, eu tenho certeza que tudo tem o seu tempo determinado e 

esse tempo chegou na sua vida. Quem ganha é a nossa população, nós, aqui de Sumaré, a região, que 

Deus te dê sabedoria lá, e tenho certeza que você vai fazer um belíssimo trabalho lá, e conto conosco, 

também, aqui. E Deus abençoe e vá com Deus lá, sempre ponha Deus na frente aí, que vai dar tudo 

certo na sua vida lá. Deus abençoe! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Amém. Amém, Joel. Meu amigo 

Joel. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Obrigado, Presidente! Eu quero parabenizar o Nobre Deputado agora, 

Henrique, te agradecer pelas tuas palavras, Henrique, em relação, você disse do meu velho e querido 

pai, eu estava presente, não só eu como algumas pessoas no momento em que você disse, você 

profetizou para ele, né? Fico muito grato, fiquei muito feliz em ser lembrado do dia que você disse e 

eu estava ao lado e eu ouvi. E te desejar, né, muita sorte, que Deus te ilumine, te proteja. Como o Sr. 

João disse, te dê sabedoria, né, e que você seja feliz e que venha a angariar, né, para nós de Sumaré, é 

o que a gente acredita e espera na sua capacidade, no seu potencial. Que Deus te abençoe, viu? “Sr. 

Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, Pereirinha! Deus abençoe! Muito feliz em vê-lo aí. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu Araújo com a palavra. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Henrique! Henrique do Paraíso! Henrique Stein! A sua felicidade é a minha felicidade! Eu 

estou muito feliz de você ter, né, estar tendo essa honra de sentar naquela cadeira de Deputado Federal. 

Não é fácil, e agradecer também pelos mais de 54 mil votos que você teve na Cidade de Sumaré, né? 

Eu estou muito feliz de ter conhecido a sua família, né, uma parte que é a sua pessoa, o seu pai, e hoje 

estamos fazendo o mandato aí de uma cadeira lado a lado com o seu irmão. Felicidades, meu irmão! 

Sucesso! Deus te abençoe! Te abençoe de verdade, que você faça o seu mandato com amor, com 

carinho, com garra, você merece! Você merece, a política, nós sabemos que não é fácil ganhar uma 

eleição, mas Deus te deu essa honra e eu tenho certeza que quem vai ganhar é a Cidade de Sumaré, é 

a população de Sumaré. Muito obrigado! Deus te abençoe! Sucesso na sua carreira política! Vivo uma 

satisfação, uma honra de conhecer vocês no meio político e, de verdade, só gratidão! Só gratidão pelo 

respeito e pela sua pessoa, Deus abençoe, viu? Obrigado, meu irmão! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: 

Obrigado, Sirineu, um grande abraço! Obrigadão de coração. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ney do Gás, com a palavra. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Fala, Henrique, tudo 

bom? Meu querido, parabéns, tá? Sucesso lá na sua empreitada, espero que represente bem a nossa 

Cidade aqui, eu tenho certeza que você vai fazer o possível para estar alavancando cada vez mais a 

nossa Cidade de Sumaré, né? Ajudando a nossa população. Fiquei triste, porque você falou o nome de 

todos os Vereadores e não falou o meu, espero que foi só um esquecimento, não foi por maldade, mas 

desejo tudo de bom para você, tá bom? “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Ô, Vereador Ney, eu citei, 

sim, eu acho que deve ter caído na hora que eu agradeci o Nobre Vereador, ainda falei “Ney do Gás, 

que representa uma grande parcela lá daquela região ali, que compreende toda a grande Maria 

Antônia”, eu falei, eu acredito que possa ter caído na hora que eu estava falando, mas eu não esqueci 

não, Ney! Ney-- “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu quero pedir desculpa agora, mas eu não 

ouvi, com certeza foi uma falha. “Vereador “João Maioral”: Não. Falou sim, primo! Falou e eu… 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Então, foi um erro meu, desculpa, eu 

não ouvi. Perdão! Me retrato agora. [Risos] “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Inclusive, Ney, se o 

Presidente permite, Ney, gostaria, eu… De verdade, de todo o meu coração, eu gostaria de ter estado 

lá naquele momento em que você um dos Vereadores que puxou toda aquela liderança junto ao AME, 
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junto ao nosso grande amigo aqui de Sumaré também, o Jelres, e, naquele momento, eu ainda não 

estava na prerrogativa de Deputado, mas você fez um grande gesto nobre, que foi um gesto de um 

Vereador da Cidade de Sumaré, que fez... uniu uma bancada de outros Vereadores dessa Cidade e 

levou lá através daquela época, acho que o Romário, né? Que era o Presidente da Comissão, e hoje o 

Jelres está aí recebendo a medicação, que era milionária na época, hoje não mais. E ainda o Jelres teve, 

assim, aquele menino que tem o temor de Cristo no coração, foi o último! Enquanto todos não 

receberam o medicamento, ele não aceitou. Ele foi o último a receber. Parabéns, Ney! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Henrique, 

estou muito feliz por essa contemplação sua. Eu acho que você lembra na campanha, né? A gente fez 

aquela reunião lá na Área Cura, você me abraçou, você falou: “Fernando, vou fazer você um Vereador, 

vou te ajudar”, graças a Deus deu tudo certo, né, Henrique? E desde o início sempre falando que você 

ia assumir, e eu nessa expectativa. Então, Deus abençoe você, sempre eu falo que eu tenho que 

agradecer você, sua família, à família também do nosso Prefeito, o Deputado Dalben, então vai com 

Deus, tá? Estamos juntos, estamos torcendo aqui para você, Henrique! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Alan Leal, Presidente 

[Risos]. Henrique, nosso Deputado, desejo todo sucesso para você, toda a sorte do mundo lá. Brasília 

é algo que realmente a nossa Cidade precisava de um representante, é aonde está o grande recurso, é 

onde está, aonde pode ser... o investimento está lá, tem que trazer para a nossa Cidade, é muito 

importante ter um representante. Eu trabalhei um tempo lá e posso te dizer o quão é importante uma 

Cidade ter um representante. Então, eu desejo todo o sucesso do mundo, você que ainda é um jovem, 

é um jovem e vai representar a nossa Cidade e que, com certeza, vai fazer uma grande diferença, tá 

bom? Todo o sucesso do mundo, um grande abraço! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, Alan! 

[Ininteligível] Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Fala, meu irmão! Hoje eu venho aqui numa fala breve, falar: Eu estou 

orgulhoso! E não só eu, a minha família inteira está, de você. Não falo muito, um pouco emocionado. 

Mas que Deus abençoe muito você nessa caminhada, que eu sei que vai trazer muita coisa para nossa 

Sumaré. Parabéns, Henrique! Meu irmão! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Você sabe o tanto que eu 

te amo, Raí. Te amo demais! Tenho um orgulho tremendo de ver onde você chegou. Tenho você como 

um filho por ser o meu irmão caçula e você sabe o tanto que eu lutei por você estar aí. Às vezes as 

pessoas brincavam: “O Henrique está pedindo voto para o irmão dele?”, claro que eu estou pedindo 

voto para o meu irmão! Que eu não sou demagogo, eu falo a verdade! Não tem demagogia, eu pedi, 

eu trabalhei, mas também pedi voto e trabalhei para cada Vereadores que estavam no meu palanque e 

participei da maioria das reuniões dos senhores: estive na reunião do Vereador Lucas Agostinho, estive 

na reunião do Vereador Sílvio Coltro, do Sirineu Araújo, do Fernandinho, sabe? Da grande maioria, 

do Tião (do Tião cheguei um pouco atrasado, mas fui), do Digão, eu tentei contemplar o máximo 

possível. [Ininteligível] do André, que eu estive. Mas você sabe, Raí, eu estou muito orgulhoso de você 

e você honrou o pai, a mãe, e é mais um filho da nossa Cidade Orquídea que está representando aí a 

nossa Cidade no Poder Legislativo. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Nosso Deputado 

Federal Henrique do Paraíso. Parabéns! Sabedoria: ajoelhe, agradeça a Deus sempre, como o senhor 

vem fazendo, mas agradeça de coração, de verdade. Porque tudo é no tempo Dele. Às vezes, para nós, 

o tempo demora de chegar, só que para Deus, Ele está fazendo todo um preparo, não só para você 

chegar, mas para muitas coisa darem certo ao mesmo tempo. O tempo de Deus não se compara ao 

nosso. Deus esteja à sua frente, meu irmão! Você é esse menino (posso falar, mais novo que eu), nosso 

Vice-Prefeito, nosso Vereador, agora nosso Deputado, eu sei das dificuldades suas, da sua família, da 

seu irmão, das invejas, das ciumeiras, de tudo o que acontece nos bastidores, coisa comum, mas 
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acontece. É difícil os puxões de orelha, mas Deus é tremendo, e quando ajoelhamos e agradecemos 

com fé, na hora certa a recompensa vem. Vai com Deus, meu irmão! Não esqueça de nós! [Falas 

sobrepostas] “Sr. Henrique Stein Sciascio”: [Ininteligível] [Falas sobrepostas] “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: [Ininteligível] Estaremos sempre aqui, à disposição. Um grande abraço! 

“Sr. Henrique Stein Sciascio”: Amém, Rodrigo! Me sinto representado, Rodrigo, você tem um 

coração bondoso, gigantesco! Eu acho que todos os sumareenses estão felizes de ter o filho do Dorival 

Gomes, que também foi Vereador com o Dirceu Dalben, lá no mandato da Legislatura de 93 até 96, 

onde representou a nossa Cidade de Sumaré e agora o filho aí também. Deus abençoe! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com a palavra, Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Vice-Prefeito e agora, então, Deputado Federal! Que legal, que bom. Henrique, que Deus abençoe sua 

vida, que Deus dê muita sabedoria para você nessa nova empreitada aí, para quem nos conhece, sabe 

que nós tivemos alguns problemas lá no passado, mas isso é águas passadas. Boa sorte, Deus abençoe 

o seu mandato, que, se for da permissão de Deus, além dos quatro meses, você possa ficar um pouco 

mais, e boa sorte, meu irmão. Boa sorte! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Isso aí. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com a palavra-- [Falas sobrepostas] “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Quatro meses é o 

mínimo, porque é regimental lá. É o mínimo, não é o máximo não, tá? Pode perdurar aí até 2023, mas, 

se Deus permitir aí, estar aí, perdurar todo esse tempo como Deputado aí, representando a nossa 

Cidade. Então, muitos confundem o mínimo com o máximo, mas quatro meses é o mínimo, mas a 

possibilidade aí é grande de estar lá representando Sumaré até o último dia desse mandato. E se Deus, 

e se for da permissão de Deus e do povo sumareense, e do povo do Estado de São Paulo, que seja 

estendido para mais quatro, cinco anos, dez anos para a frente aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Bom Regimento Interno. Vereador Sílvio Coltro. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Já disse: já viu que 

eu li o Regimento lá, né, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Vereador Sílvio Coltro 

com a palavra. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Boa noite, Deputado Federal agora, né? 

Ou ainda não? Só amanhã a hora que tomar posse. Henrique, desejo para você todo o sucesso do 

mundo, que Deus te abençoe! Agarra essa oportunidade, não se esqueça que você carrega a nossa 

bandeira escrito Sumaré, né? Representa todos nós, sumareenses, lá na Câmara dos Deputados. É uma 

alegria, acho que de 2016 para cá, da vitória que foi construída com Luiz Dalben, Henrique do Paraíso, 

Dirceu Dalben e mais toda a equipe que foi formada naquele período, né? E os frutos têm sido colhidos: 

a eleição do Luiz Dalben com uma ampla votação, esmagadora; Dirceu Dalben, Deputado Estadual 

eleito; e agora, você, por uma infelicidade na primeira suplência, mas, como sempre a gente pensa, né, 

Deus sabe o que faz e os momentos para que sejam inscritos no livro. E talvez esse era o momento, 

né? Espero que você honre o seu mandato, honre os votos que você recebeu e que possa trazer muitos 

benefícios para Sumaré. Não vou me esquecer nunca de um momento crítico da minha vida, quando 

eu estava embarcando na ambulância, na UTI móvel, você estava lá do meu lado lá, com os meus 

irmãos, minha esposa e o Rafael Virginelli, esse é o pouco que eu lembro daquele pior momento da 

minha vida, né, e que Deus me deu a misericórdia e a glória de estar aqui presente hoje, poder te 

parabenizar e te dar o meu carinho, espero que você seja muito feliz em Brasília! E que você realize 

tudo aquilo que você sempre almejou. Torço, de coração, para você, Henrique! Quero que você nos 

represente dignamente lá e eu tenho certeza que você vai fazer isso, tá? Deus te abençoe o seu trabalho, 

que te dê muita saúde, glória e vitória para você. Tá bom? Um grande abraço! “Sr. Henrique Stein 

Sciascio”: Obrigado, Sílvio, pode ter certeza que é recíproco. Eu orei todos os dias pela sua vida 

enquanto você esteve nessa batalha. Eu fiz questão de mesmo me colocar em risco e estar lá dentro 

acompanhando e estendendo as mãos, não só para você, mas para todo o sumareense que passou por 

essa batalha. Pode tem certeza que inúmeros sumareenses viram eu ali trabalhando naquele corredor, 
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viram não só eu, entre outros Vereadores, o Prefeito, o Deputado Estadual trabalhando, lutando nessa 

pandemia. E muitos criticam, né, Sílvio? Mas nenhum país no mundo, nenhum ser humano desta terra 

estava preparada com o que estava por vir, são os fins do tempo, né, irmão Joel? Mas pode ter certeza, 

Sílvio. Eu fui lá de coração, eu estive lá ao lado da sua família, e orei todos os dias, não só eu, mas 

toda a minha família ajoelhou e hoje eu fico feliz de vê-lo aí como Vereador da nossa Cidade, vitorioso. 

E hoje venho orando com o meu tio também, o meu tio Ruy Stein, irmão da minha mãe, que está 

internado aqui no Hospital Estadual e venho orando todo o santo dia, já mais de 30 dias entubado, mas 

a nossa fé só basta um grãozinho de mostarda para fazer grandes, grandes virtudes, para fazer grandes 

milagres, né? Depende de Deus, mas Deus espera da nossa fé também. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com a palavra, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Boa 

noite, Henrique, nosso Vice-Prefeito! E amanhã, se Deus assim abençoar, vai correr muito bem, o 

nosso futuro Deputado Federal. Imagino a angústia que você deve estar, né, Henrique? A ansiedade. 

Afinal, eu fui suplente a Vereador, já é, já deixa a gente ansioso, imagino você com toda esta 

responsabilidade. A gente, desde 2014, a primeira eleição, corremos juntos; em 2018 também, pedi 

votos para você, principalmente na Área Cura, e trabalhamos muito! Em 18 muito mais ainda para 

fazermos dois Deputados. Fizemos um você ficou em stand-by e agora foi da vontade de Deus que 

você pudesse assumir, e tenho certeza que, assim como Dirceu está fazendo por Sumaré, você vai 

honrar, vai trabalhar muito, espero que a gente possa, podemos encontrá-los, nos encontramos pouco, 

né, nesse período aí que você esteve à frente na Prefeitura junto com o Prefeito Luiz Dalben, momento 

de pandemia pouco a gente pôde se ver, mas eu acredito que quem sabe a gente não pode se encontrar 

para a gente levar bastante demanda aí, fazer você trabalhar por Sumaré! Boa sorte! Conte sempre com 

a gente, assim como eu pude te ajudar como Vereador eu quero poder somar nesse momento importante 

da sua vida aí, que eu sei que você vai ter muito importante para Sumaré. Um grande abraço, Henrique! 

“Sr. Henrique Stein Sciascio”: Deus abençoe, Digão! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a 

palavra, Vereador Sebastião Corrêa. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Tiãozinho! “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Henrique, Vice-Prefeito, quero desejar para você uma boa sorte, que Deus 

possa te proteger, livrar de todos os maus, né? Porque é o que mais tem por aí, né? Eu sei como que é 

ser rondado, então, isso é, eu quero desejar para você boa sorte, que Deus possa te dar sabedoria e 

saber onde pisa, né, onde pisar, tomar cuidado, porque lá tem de tudo, né? Não é só lá não, em todos 

os lugares tem, né? Então, a gente tem que tomar cuidado que alguém quer te derrubar. Então, que 

Deus te abençoe e vou orar sempre por você e pelo seu mandato. Boa sorte! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com a palavra, Vereador Hélio. Com a palavra Vereador Hélio. V. Exa. está com o microfone 

desligado, Vereador. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, Tião! Para mim, é recíproco, tá? Sabe 

disso. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vice-Prefeito Henrique Stein, quero dizer para você, em 

poucas palavras, porque eu não tenho muito o que falar, meu amigo. Quero dizer para você que eu 

fiquei muito triste e também fiquei muito feliz após a eleição, em 2018. Eu fiquei feliz porque tivemos 

um ganho, um Deputado Estadual, Dirceu Dalben; e fiquei triste porque você era para ter assumido, 

era para ter ganho em primeira instância. Infelizmente, eu tive a tristeza porque nós trabalhamos, eu 

fiz o melhor de mim para te ajudar e também ajudar o Deputado Dirceu Dalben, mas Deus sabe de 

toda as coisas e hoje, graças a Deus, Deus colocou você lá. Foi Ele que te colocou. Então, meu amigo, 

honra com os votos ganhos da nossa Cidade e de todas as cidades que votou em você. Tenho certeza 

que você vai honrar! E quero aqui desejar tudo de bom para você! Tudo vai dar certo na sua vida e 

tenho certeza que você vai fazer o melhor para a nossa Cidade. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Amém, 

Helinho. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Deus abençoe, boa sorte e vá com Deus nessa jornada, 

meu irmão! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Amém! Amém, Helinho, obrigado! Eu sei o tanto que o 

Nobre Vereador trabalhou em 2018. E Deus permite assumirmos alguns desafios na vida quando nós 
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estamos preparados. Eu me lembro até hoje, Katherine Dalben, e quando você olhou nos Deus olhos e 

me falou: “Henrique, você não sabe o tanto que o meu pai caminhou, o tanto que meu pai caiu e teve 

forças para se levantar, o tanto que nossa família sofreu e o tanto que Deus preparou o meu pai Dalben 

(o Dirceu Dalben) para estar como Deputado indo nos representar”. E Katê, tem coisas que a gente 

jamais esquece na vida. E eu me lembro quando você falou essas palavras e, quando, naquele momento, 

Deus não permitiu eu ser eleito diretamente pelo crivo eleitoral, e quando eu recebi a ligação naquele 

momento, que era o coordenador da campanha, perguntando se poderia soltar os fogos, se poderia 

festejar. Aquela frase que você proferiu a mim, com muita sabedoria, passou na minha cabeça e eu 

decidi mediar [Ininteligível] porque eu não me derrotado, lembra, Joel? Eu não me sinto derrotado: 

54.113 votos, só não fui eleito por questão partidária! Porque, pela votação, a vontade do povo era para 

ser eleito. Mas naquele momento a gente tinha feito história, tinha realizado o sonho da Cidade, que 

era o eleger o Dalben. E eu tive, com certeza, a sensibilidade de pegar o microfone, chamar todos os 

militantes, a população que ali se encontrava, e pedi para o Wellington acender o estopim dos fogos 

para comemorarmos aquele momento histórico. Mesmo com aquele sentimento de não ter sido eleito 

diretamente, mas também com o sentimento de dever cumprido em ter colocado o Dalben eleito. E 

pode ter certeza que aquela comemoração foi verdadeira, aquela comemoração foi comemoração justa, 

que Deus permitiu, Dalben, você ter sido eleito naquele momento. E eu me sinto honrado no seu 

mandato, Deputado. E você ainda é o nosso líder. E creio que será por muitos anos o nosso líder 

político, Dalben. O maior político da história dessa Cidade, a maior história e o maior vencedor político 

da história da nossa Cidade! Parabéns! Parabéns, Helinho, pela fala. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com a palavra o Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Ah, que bom! Obrigado, 

Presidente! Eu queria e quero aqui nesse momento, Henrique, lembrar um pouco, né, nós fomos 

Vereador no primeiro mandato e o seu, nós fomos Vereadores juntos, né? E naquele momento era um 

momento muito difícil, porque a Prefeita tinha uma base muito forte. E enfrentar e só tinha eu [Falha 

no áudio] como oposição ali, e você era muito nervoso! E você tinha dia que a coisa pegava fogo! E 

eu falava, e eu e o irmão Geraldo combinava: “Vamos deixar o menino mimado hoje nervoso?”. Aí 

teve um dia que você jogou o Regimento para lá: “Vou rasgar isso aqui, porque isso aqui não tem nada 

a ver com que vocês estão falando”, e aí nós falamos: “Vamos pôr mais fogo, vamos deixar ele mais 

nervoso”. Mas eu quero dizer, Henrique, que você cresceu muito, você, hoje, está preparado, eu acho 

que tudo aquilo ali foi um começo de trabalho nosso, né, a gente foi aprendendo, e você hoje é uma 

pessoa que está lapidada para poder assumir essa Cadeira. Você fez uma disputa muito, uma disputa 

muito bonita, né, a população, né, depositou um voto de confiança em você e eu tenho certeza que 

você, hoje, está preparado, está maduro, depois de Vereador, Vice-Prefeito duas vezes, em todo esse 

trabalho você foi se lapidando e hoje você está preparado para assumir essa Cadeira e representar a 

nossa população. Acredito eu que hoje você está indo para Brasília com uma missão muito grande: de 

atender a nossa Cidade, trazer emenda, trazer recurso, defender a nossa Cidade, defender a nossa 

população, defender o nosso Estado e defender a nossa região! E você está indo com uma missão muito 

grande, porque nós já temos um Deputado Estadual que está atendendo à nossa Cidade muito bem, o 

nosso Estado muito bem! Então quer dizer que você hoje tem que superar um pouco isso, viu? Você é 

Federal! Federal, hein? Você é Federal! Sabe o que é que é Federal? É você ir com essa bagagem, com 

todo esse conhecimento, né, e apoiar a nossa população. Eu sei que você ganha e a nossa população 

ganha muito mais e a nossa Cidade ganha muito mais. Então, a gente está aqui torcendo por você, 

orando por você e dizendo: “Henrique, vai lá. Vai lá e representa a nossa população e representa a 

nossa querida Sumaré, porque ela é merecedora, porque nós já mandou muito dinheiro para Brasília e 

nós temos que trazer o recurso de volta, e você está lá para poder fazer essa transição para Sumaré!” 

Parabéns! E vai à luta, e vai em frente e nos representa! Vai lá, meu companheiro! Conta com a gente, 
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nós estamos aqui te defendendo e lutando para que você possa fazer um grande sucesso e continuar 

sendo Federal por mais tempo! Um abraço e vai com Deus! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, 

Ulisses! Muito feliz com a sua fala! Eu ainda jovem Vereador, o mais jovem daquele mandato da 

Cidade, e, realmente, Ulisses, eu era nervoso, ainda conduzindo o primeiro mandato, há oito anos atrás, 

e você sabia provocar, né, Ulisses? Você e o Geraldo Medeiros sabiam cutucar o jovem, com aqueles 

hormônios ali, para dar aquela explosão. Mas tudo faz parte da vida, a gente vai aprendendo a respeitar 

as divergências, a respeitar os Partidos opostos e a respeitar até mesmo os nossos adversários. Eu acho 

que o respeito e o amor é um ensinamento de Cristo. Eu creio que hoje, mesmo eu sendo da base do 

Governo Federal, estando junto à base, mas a minha bandeira é a minha Cidade de Sumaré, é o meu 

Estado de São Paulo e o principal de tudo é convergir pela nossa Cidade! Eu acho que o meu mandato 

não será mandato de ataques, eu não proferirei ataques a ninguém, eu votarei e declararei os meus 

votos conforme a minha linha política, que é desde o início [Ininteligível], mas também com respeito, 

com carinho, é com ética e diplomacia, mas colocando o povo da minha Cidade, o povo brasileiro em 

primeiro lugar. Mas, Ulisses, bem lembrado, hein? Cada cena que tivemos lá, hein? Tomara que o Lira 

não faça eu lá rasgar o Regimento, né? Mas não vai fazer não. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com a palavra-- [Falas sobrepostas] “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Como o 

Rudinei Lobo disse: eu vou ficar bem quietinho, ouvir bastante, falar pouco, chegando agora, né, 

Rudinei? Estou... A locomotiva andando, o importante é trazer o recurso e o investimento e as obras, 

escolas... e trazer progresso para a nossa Cidade, esse é o maior objetivo nosso nesse momento. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --com a palavra Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: É que eu não quis falar para você fazer o mesmo que você fazia aqui lá, viu? “Sr. 

Henrique Stein Sciascio”: Não, pode ficar tranquilo, Ulisses. Lá o objetivo, nesse momento, é o povo 

sumareense, é o povo paulista, acredito que o momento aí é lutarmos por aquilo que convergimos, que 

é trazer recursos, investimentos, obras, escolas, novos UPAs, postos de saúde, pontes tão sonhadas 

para a nossa Cidade, o asfalto que já fizemos milhões de metros quadrados de recape e dar continuidade 

com excelência. Ultrapassar o nosso Deputado Estadual Dalben vai ser difícil porque ele teve a sua 

largada dois anos na minha frente, mas eu sou jovem, hein, Dirceu? Vamos correr, hein? Mas com a 

sua experiência, Dalben, com a sua experiência por ter sido Prefeito por dois mandatos, Deputado, 

Vereador, Presidente da Câmara, eu sou um mero iniciante dessa carreira, mas Deus abençoe, Ulisses! 

Eu fico muito feliz aí por estar ouvindo o seu discurso e ouvindo aí como é verdadeira a sua fala aí 

pela minha pessoa, Deus abençoe, tá, Ulisses? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, 

Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: Opa, vou ligar aqui. Sr. Presidente, 

gostaria de me dirigir a palavra ao nosso Deputado Federal, Henrique do Paraíso. Eu chamo ele de 

Henrique do Paraíso, porque assim que é conhecido, carinhosamente. Ô, Henrique, eu tive o ano 

passado um almoço com o Deputado Milton Vieira, lá em Taubaté. Ele me convidou e eu fui, e lá, 

quando eu voltei, eu trouxe para você uma lembrança, dizendo: “Você vai ser Deputado, você vai 

assumir”, não sei se você lembra disso, mas foi dito isso aí e nós registramos isso aí. E sempre falando 

que você seria. E como eu sempre... ontem mesmo, ontem mesmo eu, está no seu WhatsApp aí, que 

eu disse para o senhor: “Tudo é o tempo de Deus. E agora é o tempo que Deus marcou para que o 

senhor tomasse essa – tomasse, não – venha a tomar posse de uma coisa que o senhor lutou, conquistou 

e, como foi o tempo de Deus, e agora que o senhor vai assumir”. Bagagem o senhor tem, politicamente 

falando, o senhor tem bagagem lá, mandar o recado, trazer recursos para o nosso Município, e fico 

feliz, fico feliz, de verdade, sabendo que, olhando pelo histórico da nossa Cidade (153 anos, quase) 

nascido na nossa Cidade, um Deputado Federal, primeiro Deputado Federal. E assim eu desejo que 

este mandato e o outro mandato o senhor permanece, porque vamos trabalhar juntos, porque o 

Republicano (que era o PRB) vem crescendo, de quatro anos para cá, vem crescendo. E vai continuar 
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crescendo. Hoje, nós temos aí três Vereadores, temos Secretário, temos Vice-Prefeito e, hoje, nós 

temos o nosso Deputado Federal. Henrique, que Deus abençoe! Vai nessa fé, eu sei que você é um 

bom cristão! Eu sei que você tem essa fé. Como você mesmo falou de oração. Então, e a sua mãe, a 

Da. Noemi, ela tem esse lado bom, que é uma mulher de fé, é uma mulher guerreira, é uma mulher que 

luta pela família. Então eu creio que você e o seu irmão que está aqui presente – presente não, está no 

vídeo aí, né? – sabe disso que nós todos, todas as falas que foi dito pelos nossos Nobres Vereadores 

foi de muita valia, foi palavras muito bem colocadas! Cada um colocou aquilo que sente, aquilo que é 

verdadeiro, aquilo é verdadeiro! O que passamos agora para você é pura realidade e verdadeiro. Conta 

comigo! Sou militante do seu Partido, do nosso Partido e nós vamos estar juntos em todos os lugares. 

Vamos andar de mãos dadas, porque juntos somos mais fortes! Lembra disso. Deus abençoe! Vai nessa 

fé! Deus é contigo! “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, Vereador, empossado hoje, Pastor 

Edgardo, fico muito feliz pelas suas palavras. O nosso Partido é um Partido conservador, um Partido 

de centro-direita, mas um Partido que tem respeito pelas divergências ideológicas. É um Partido que 

vem crescendo, que vem lutando pelo povo brasileiro, é um Partido que eu tenho muito orgulho de 

dizer que eu faço parte. É um Partido que vem crescendo não só em Sumaré, mas também em todo o 

Brasil. Só na região a qual estou na frente como coordenador, estamos já com 26 Vereadores e dois 

Prefeitos eleitos, inclusive o Prefeito de Campinas, que é o Dário Saadi. Então, foi uma explosão de 

crescimento, eu creio que um Partido Político é mostrando a união e o sentimento de grupo, de time. 

Você não sabe o quanto eu me sinto honrado de ver um Vereador eleito assumir uma Pasta; pegar um 

desafio que é uma Secretaria e para gerir e dar a oportunidade para o suplente. Isso é algo marcante, 

algo tocante, algo que eu tiro o chapéu para o grupo do nosso Partido Republicanos, que faço parte, e 

estendo esse carinho por todos os outros Partidos que compõem, hoje, o nosso Governo Luiz Dalben. 

Partidos que divergem, nós temos um Governo aonde está o PSL, que faz parte; está o Democratas; 

está o PSDB; está o PT; está o Republicanos; estão todos os partidos de direita e esquerda, e isso se 

torna um Governo de diversidades, um Governo de respeito e a honra histórica para o nosso país. 

Parabéns, Edgardo, e fico feliz pela sua posse. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A última inscrição é 

a minha e, depois disso, encerrada. Eu quero aqui saudar e cumprimentar os Vereadores que fizeram 

uso da palavra. Uma Sessão longa, mas que remete a um momento histórico e importante para a nossa 

Cidade. Cumprimentar, aqui, de forma muito especial, o Henrique, e diante das falas dos Vereadores 

aqui, que foram diversas falas. Não votei em você para Deputado, Henrique, que está aqui assumindo, 

não teve o meu voto e nem pedi voto para você nas ruas. Seria hipócrita da minha parte dizer que 

tivesse feito isso, mas quero aqui dizer que para Prefeito e para Vice-Prefeito você teve o meu voto. E 

da eleição que disputou até a eleição que veio agora a ter o meu voto, e que teve, inclusive, o meu 

apoio total e irrestrito, e do meu Partido, para poder ser o Vice-Prefeito novamente do Prefeito Luiz 

Dalben e, de nenhuma maneira o nosso Partido tentou de qualquer maneira discutir uma possibilidade 

de disputar contigo a vice do Prefeito Luiz Dalben. Porque, dentro do Partido, nós entendemos algo 

muito importante: algo que as pessoas crescem, que as pessoas evoluem em seus pensamentos e o seu 

reconhecimento público (inclusive, repetido agora, em palavras), ao dizer o reconhecimento de que 

proferiu, em alguns momentos, algumas críticas ao PT, e que já nos pediu desculpa para a executiva e 

também já pediu desculpa para a gente, agora, em outras palavras, direcionadas ao meu líder de 

bancada, Vereador Ulisses, mostra a sua evolução e o seu crescimento. Como, também, tenho as 

minhas evoluções e crescimentos. Mas isso foi uma das coisas que aprendi a respeitá-lo como ser 

humano. De reconhecer esse ponto. Já o defendi dentro do Plenário dessa Casa diversas vezes e faria 

de novo se fosse necessário, porque o senhor exerceu muito bem o seu cargo de Vice-Prefeito até o 

presente momento, e de Secretário das Pastas que ocupou. Quando tentaram tirar o seu mandato dentro 

do Plenário da Câmara, antes mesmo dos seus correligionários partidários, eu fui o primeiro a ir à 
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imprensa e o primeiro a ir em público defender o seu mandato, que foi dado pelo povo. Neste momento, 

você entra para a história da Cidade assumindo uma Cadeira na Câmara dos Deputados. Como ao seu 

fundo, existe a nossa Praça das Bandeiras, que é um motivo de orgulho. E na Praça das Bandeiras, 

simbolicamente, existem bandeiras de diversos Estados, assim como é a população da nossa Cidade: 

existem diversas bandeiras de lutas que são travadas e levadas no dia a dia. Acredito que o senhor não 

levará todas as bandeiras de luta que eu defendo, porque não faz parte do seu rol de formação política 

e nem daquilo que defende e acredita; não conseguirá levar todos os meus anseios e todas as minhas 

bandeiras, porque elas são uma formação diferente e distinta de caminhos a qual trilhamos, 

diferentemente; porém tem uma bandeira, que eu peço como Presidente do Legislativo, que o senhor 

leve com muita garra e com muita coragem: a bandeira da nossa querida Cidade de Sumaré. Que seja 

uma bandeira fincada no Congresso Nacional com muita forma e com muito direito por um cidadão 

que nasceu nessa Cidade, que cresceu nessa Cidade, que foi Vereador, Vice-Prefeito e, agora, o 

primeiro sumareense a receber um diploma de Deputado Federal. A pouco me importa se é de 120 

dias, de anos, ou de poucos dias, o que importa é que Sumaré estará representada no Congresso 

Nacional para estruturar um diálogo com o Governo Federal. Sei o Partido que pertence e sei o Partido, 

as causas que coloca. Declaro aqui todo o meu respeito às pessoas, algumas pessoas desse Partido. Por 

exemplo: o Edgardo José Cabral, que está aqui, ao Valdir de Oliveira, ao Fernandinho, amigos 

Vereadores aqui do nosso lado, mas, quando sobe de contexto, algumas outras discussões são 

colocadas em campo. Espero que não se esqueça dos amigos de esquerda que existe nessa Cidade e 

que têm posições muito sérias, e que o defendeu, como diz uma frase muito grande e importante do 

nosso Partido: “Quando você mais precisou, quem te defendeu nesse Plenário foi o PT”. Então, lá, no 

Congresso Nacional, não esqueça dessas questões. Faça o seu diálogo, o seu debate, mas não esqueça 

das pessoas que aqui estão, dos amigos que aqui possui e da consideração que tenho por você. Quando 

ataca o meu Partido, ataca o profundo do meu coração. Não tenho culpa do meu coração bater do meu 

lado esquerdo e do meu sangue ser vermelho, mas com muito orgulho, eu tenho orgulho do meu Partido 

e orgulho daqueles que o defendem. No Congresso Nacional, você será levado a uma discussão muito 

ampla de democracia e muito ampla para ser tentado a correr com a base do Governo Federal. Repito: 

não se esqueça daqueles que estão aqui na base. Respeito você como pessoa, como ser humano, como 

político que é e pela grandeza e evolução que tomou a esse tempo todo. E, de uma maneira muito 

ímpar, eu quero aqui prestar uma homenagem a que poucos foram lembrados, mas a um homem que 

eu aprendi ter respeito pelo seu caráter e pela sua admiração, que é o meu amigo Paulão da União. Um 

homem de uma conduta completamente ilibada, corajoso, determinado e que fala a verdade (e isso 

parece que tem um ímã entre eu e o Paulão). O Paulão é uma pessoa que ganhou o meu respeito e a 

minha admiração. E que dificilmente o Paulão ofende um ser humano ou uma pessoa, mas o Paulão, 

ele briga por aquilo que ele tá defendendo com garra, com coragem, assim como eu faço pelo Governo 

do Prefeito Luiz Dalben e pelo seu Governo. Eu já disse aqui, em outra ocasião, que se a aliança entre 

eu e o Prefeito Luiz Dalben não desse mais certo, na Legislatura eu não seguiria para prejudicar o seu 

Governo. Pela gratidão que eu sigo ao Prefeito Luiz Dalben e, de maneira muito especial, ao nosso 

grande professor, Deputado Dirceu Dalben. A ele, que tem um trabalho de conduta ilibada, forte, 

preparado, que trouxe recursos, que dialogou com todos os setores. Sabe o senhor, Henrique, e sabe o 

Prefeito Luiz Dalben, que essa aliança ampla de diversos Partidos foi uma costura colocada a uma 

caneta na mão de um Deputado chamado Dirceu Dalben. Foi ele que sentou, dialogou e conversou 

com todas as pessoas. Eu só vi o Deputado Dalben ir para cima de um ponto dessa Cidade: quando 

grupos de São Paulo e de outras regiões quiseram governar essa Cidade e ele fez um enfrentamento. 

Mas outrora, ele sempre foi muito respeitoso e muito democrático. Como você disse que vai seguir 

esses caminhos, peço a Deus que primeiro te ilumine e caminhe contigo para que essas bandeiras sejam 
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colocadas; espero, de verdade, que os seus caminhos sejam trilhados pela experiência, baseado na 

Constituição Federal e que a nossa Cidade Orquídea brilhe e norteie cada vez mais os seus passos no 

Congresso Nacional; que os Projetos de Lei discutidos na Câmara (e que muitas vezes você aconselhou 

a todos nós), possam ser levados para o Congresso, possam ser apresentados e a voz de nós, 

sumareenses, possa ecoar dentro daquele Congresso de uma maneira muito forte e preparada, que eu 

sei que você pode fazer e consegue fazer. E em todo o processo do seu afastamento (agora de 

licenciamento), embora você já tinha todas as bases: o Supremo Tribunal Federal, o Supremo Tribunal 

Eleitoral, que você é uma pessoa conhecedora, muito inteligente, muito capacitada, te disse isso! Você, 

humildemente, remeteu à Câmara. E muita gente, muita gente me aconselhou a complicar todos esses 

passos. Em nenhum momento houve, da parte dessa Presidência, nenhuma vírgula para poder 

prejudicar a sua ida; nenhum momento houve uma discussão que desviasse do certo e do correto. 

Primeiro, pelo ser humano que conquistou, com certeza, a minha admiração e respeito. Podemos, 

futuramente, estar em qualquer outro palanque, mas a admiração que consolidei por ti, pela tua família 

e pelo meu amigo de Câmara, Raí (que está aqui, que é uma pessoa incrível, admirada!), isso não vai 

mudar! Podemos debater ideias, no campo da ideia e no campo da democracia, e que bom que tem 

democracia. A democracia, como diz Leandro Karnal: “Não é um paraíso, mas ela impede que 

possamos ir ao inferno”. E eu espero que possamos, de verdade, carregar nos ombros a amizade e 

respeito de uma democracia carregada e constituída nesse tempo todo. Deputado Federal, agora, 

empossado, no dia de amanhã, carregue as bandeiras que você acredita e que você confia. Não esqueça 

das bandeiras de Sumaré, dê orgulho para a tua Cidade, para este Parlamento, que o recebe essa tarde 

com muita alegria e com muito entusiasmo. Espero que cada palavra aqui proferida sirva de uma 

mochila carregada de energia para que pise em Brasília e represente a nossa querida Cidade de Sumaré. 

Ao seu pai, Paulão, e à Noemi, nossa amiga e sua mãe, eu imagino a alegria no coração deles! E aqui 

eu deixo o meu abraço a todos eles. À sua esposa, Débora, o nosso abraço, o abraço da nossa família 

pelo orgulho que você vai carregar. E, sobretudo, ao Prefeito Luiz Dalben e ao Deputado Dalben, que 

também foram bons parceiros em todos os momentos e que se manifestou completamente a favor de 

tudo, e que você bem sabe, Henrique, que eles participaram de cada reunião, e costurou, politicamente, 

para que todo esse momento acontecesse. Esse é um momento em que todos nós temos parte, não votei 

em você no voto direto, mas votei e ajudei nesse momento, para que você pudesse garantir, sem golpes 

(porque o golpe não faz parte da democracia, o golpe já derrubou uma presidenta eleita legitimamente 

e pessoas apoiaram para usurpar do seu poder!), não espere da minha pessoa golpe, as vitórias eleitorais 

são nas urnas, no combate das ideias, no campo democrático, mas nunca num golpe, nunca no 

impeachment e nunca numa sabotagem. Não tenha isso de mim nunca. Cresci na favela, os meus 

amigos e a periferia me ensinou isso. Quando eu tirar esse terno e essa gravata, é para o Jardim 

Minezotta que eu volto, para a Rua 16, eu encontro com os meus vizinhos: com o José Roberto, com 

o Seu Firmiano, que, aliás, são fundadores do Partido dos Trabalhadores na Cidade de Sumaré. 

Amanhã, cedo, quando eu acordo, é na padaria do Fernando, do lado, que eu vou comprar o meu pão. 

E se nada disso aqui... se tudo isso aqui acabar e eu tiver que seguir a minha profissão, eu posso até 

carregar bolinha do golfe, ali onde eu cresci fazendo isso, mas eu não vou perder os meus princípios, 

o lado que eu corro, a democracia que eu caminho, as bandeiras e a participação daquilo que coloco. 

Ainda que isso me custe um cálculo eleitoral de prejuízo, mas ter lado na política, ter princípios e saber 

o que defende é o que falta na política brasileira no dia de hoje. Discursos eleitoreiros nós temos 

muitos, mas ter o lado - repito - é muito importante para que seja feito. E acredito que você tem isso, 

e que vai seguir e defender as bandeiras. Boa sorte, meu amigo Henrique Stein Sciascio! Boa sorte, 

Vice-Prefeito de Sumaré! Boa sorte, filho do Paulão e da Noemi, irmão do nosso Vereador Raí! Vá 

com Deus! Que Deus te acompanhe, represente a Cidade de Sumaré, defenda e não esqueça da gente 
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que está aqui. Um simples Vereador do interior de São Paulo lhe pedindo isso, mas sempre que você 

tiver que atacar as minorias ou defender algo que a base do Governo lhe peça, lembre-se que tem um 

petista aqui que tem uma admiração e um respeito por você. Não esquece disso, porque atacar o meu 

Partido ou qualquer correligionário é atacar o fundo do meu coração. Boa sorte e boa caminhada a 

você! Franqueio a palavra, no final, a você, para que você possa fazer as considerações finais e para 

que a gente possa decorrer a Sessão. “Sr. Henrique Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente, pelas 

palavras, me sinto realmente honrado por tudo que foi expresso, explanado pela V. Exa. Inclusive, Sr. 

Presidente, da mesma forma que você é um jovem político que tem um coração que bate do lado 

esquerdo, eu sou um jovem político que também tem um coração, mas que bate do lado direito, mas 

que nós temos uma temência de Deus no coração, um respeito mútuo e que quando for para discutir os 

ideais e a ideologia jamais serão jogadas para o íntimo e para o pessoal, mas sim, para realmente o 

segmento político de cada um. Vereador Willian Souza, se um dia tivermos que disputar algo, você 

pode ter certeza que jamais vai ser no puxão de tapete! Nós poderemos disputar em palanques opostos, 

podemos disputar no crivo eleitoral, podemos disputar voto a voto nas urnas, mas mesmo um dia, 

adversário, você terá o meu respeito e é assim que é o a democracia. Não é o sistema perfeito, mas é o 

melhor que existe na humanidade, comprovado por números historiadores. Presidente, pode ter 

certeza: hoje eu faço parte da base do Governo Federal, voto junto com o Governo Federal, as minhas 

ideologias convergem também por eles, mas jamais vou proferir ataque algum como dito aqui, jamais 

atacarei lado A, nem lado B. Posso até discutir divergências ideológicas, na tese, mas jamais vou partir 

para ofensas, calúnias e difamação, pois é através do respeito, da diplomacia e, acima de tudo, aquilo 

que há mais de 2 mil anos atrás, o filho do nosso Deus nos ensinou (que é Jesus Cristo), que é o amor 

e é através do amor que nós conquistamos o respeito, o carinho. E pode ter certeza que essa palavra 

amor sempre estará à frente, jamais serei ingrato; jamais esquecerei do que cada um dos senhores, do 

que cada sumareense representa na minha vida; jamais esquecerei da minha origem de agricultores, 

pioneiros do tomate da Cidade (que um dia foi conhecida como a Capital do Tomate); jamais 

esquecerei de cada passo e de cada luta que tivemos para estar aqui representando o nosso povo; e 

jamais esquecerei o meu objetivo de estar lá, é a única bandeira que eu carrego: é a bandeira do meu 

Brasil, é a bandeira do meu Estado de São Paulo, é a bandeira da minha Cidade de Sumaré, que é azul! 

E eu vou estar carregando lá, eu vou estar lutando, trabalhando e utilizando daquilo que Deus permitiu. 

Deus permitiu, Vereador João Maioral, que eu não fosse eleito diretamente naquele momento, porque 

ele sabia que eu ainda precisava estar preparado. Eu tive a experiência de ser gestor em praticamente 

todas as Pastas do Governo Luiz Dalben: desde Obras, Meio Ambiente; eu fui Secretário de 

Administração, Compras, Recursos Humanos, eu fui Secretário de Governo. E através dessa 

experiência, através do conhecimento regimental, através de ler a minha Constituição do meu país, de 

1988, é que é o instrumento utilizado e, principalmente, o discernimento e a sabedoria que Deus me 

concede no dia a dia, que será utilizado para conseguirmos os recursos e os investimentos necessários 

para a nossa Cidade de Sumaré, para a nossa Região Metropolitana de Campinas e para cidades 

paulistas. É desse jeito que eu vou seguir o meu mandato: lembrando da minha origem, respeitando a 

minha ideologia, os meus ideais, cumprindo como um Deputado da base, mas respeitando as ideias 

opostas. Discutindo, debatendo, mas com diplomacia, com respeito e com ética. Pode tem certeza! 

Sumaré terá um jovem filho, um filho dessa Cidade [Ininteligível], um pé vermelho (como o Dirceu 

Dalben costuma) lá no Congresso Nacional. Eu tenho o orgulho! Eu tenho a honra de dizer, senhores, 

que serei o primeiro sumareense Deputado Federal que tem orgulho de ser pé vermelho, dentro da 

minha origem, da minha Cidade! E eu tenho orgulho de onde eu nasci e cresci, que foi aqui do lado do 

Clube União, na área central de Sumaré, que depois, com apenas quatro, cinco anos, morei ali no sítio 

dos meus avós, na Manoel Antônio de Almeida, que é ali no Casarão. E não posso ser injusto, eu 
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preciso lembrar aqui do pai e da mãe da minha esposa, Sebastião (o Sebá, do mercadinho lá do 

Macarenko), e a Bete, pais da minha esposa, que acolheram ela no momento de maior dor da sua vida: 

a minha esposa, ela foi adotada com sete anos de idade, pelos seus tios, pelos seus padrinhos, aonde 

cinco irmãs, cada uma foi separada dos seus lares. E o Sebastião, meu sogro, e minha sogra, Bete, 

pegou, com o coração aberto, a criança Débora, e hoje ela é esposa do primeiro Deputado Federal de 

Sumaré. Te amo, Sebá, Débora. Te amo, Liz, Bete. Te amo, mãe, pai. Te amo Raí. Te amo, pai Paulão. 

Te amo, Raíssa, Raika(F), Rafaela, Sueli, Verônica, os meus amigos que estão aqui do meu lado. Eu 

amo o meu povo sumareense, eu amo a minha terra, eu tenho raiz aqui e podem ter certeza: é com esse 

amor e com essas lágrimas que estarei representando a nossa Cidade de Sumaré! Que Deus abençoe 

ao nosso país! Que Deus abençoe ao nosso Estado! Que Deus abençoe o nosso povo sumareense, o 

nosso povo brasileiro, que com fé, com temência a Deus, que teremos a união para vencermos essa 

pandemia e gerarmos grandes frutos para a nossa nação! Deus abençoe, meus amigos! Conte sempre 

com esse breve Deputado, futuro Deputado Federal Henrique do Paraíso. Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Henrique, pela participação, desejamos boa sorte, boa 

posse e boa representatividade. Neste momento, passaremos à Ordem do Dia. Item 1 (e único) da 

Ordem do Dia: Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n. 125/2021, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Lei, eu coloco o Projeto em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Eu quero registrar o meu voto favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vou registrar o voto de V. Exa. Coloco em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O Vereador André manifesta o voto favorável; o Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi voto contrário, é isso? Voto contrário do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, os demais votos favoráveis. 19 votos favoráveis, 1 voto contrário. Está aprovado, em 

segundo turno, o Projeto de Lei n. 125/2021. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever para 

a Explicação Pessoal. Não havendo Vereador para se inscrever para a Explicação Pessoal e não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 22 de junho de 2021, às 21h46. 

Muito obrigado a todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 22 de junho 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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